II. Пояснительная записка 
к показателям оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления города Горно-Алтайска за 2012 год
Общие сведения о муниципальном образовании
Город Горно-Алтайск – столица Республики Алтай.

Горно-Алтайск расположен в северо-западной части Республики Алтай в межгорной котловине высоте 270—305 м над уровнем моря, в месте слияния рек Улалушки и Маймы, примерно в 250 километрах к северу от горы Белуха, высшей точки Алтая.

Постоянная численность населения г. Горно-Алтайска на 01.01.2013 г. составила 60 тыс. 274 человек  - это 28,8% населения республики. Площадь города составляет 95,5 кв.км. (0,1% от площади республики).
Экономическое развитие
Развитие малого и среднего предпринимательства

На территории города Горно-Алтайска действует долгосрочная муниципальная целевая программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Город Горно-Алтайск» на 2011 - 2014 годы», утвержденная Постановлением Администрации города Горно-Алтайска от 23.12.2010 г. № 103.

Целью Программы является обеспечение благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства в городе Горно-Алтайске.

Основные мероприятия Программы:

· развитие системы финансовой и инвестиционной поддержки;

· развитие информационно-методической и организационной поддержки;

· развитие инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства.
В соответствии с данной программой поддержки на территории города Горно-Алтайска реализуются следующие виды поддержки:

1) финансовая поддержка 

Впервые на реализацию долгосрочной муниципальной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Город Горно-Алтайск» на 2011 - 2014 годы» с федерального и республиканского бюджетов был выделен значительный объем средств – 40,7 млн. руб.

В 2012 году оказана поддержка по следующим направлениям:

1) грантовая поддержка начинающих предпринимателей. 

Поддержка оказана 5-ти предпринимателям на общую сумму 1,5 млн.руб. Были поддержаны следующие начинающие предприятия:

- ООО «ДиМар» - организация производства перги;

- ООО «Алтай тревел плюс» - организация производства изделий из овечьей шерсти;

- ООО «Валера»  - организация экскурсионного автотуризма;

- ООО «Биос» - организация производства косметических фито-ванн с применением инновационной технологии;
- ИП Антоненко А.А. – предоставление услуги по отжиму сока из овощей и фруктов.
2) возмещение части затрат на приобретение оборудования.

Была выделена субсидия ОАО «Горно-Алтайская типография» (приобретение печатной машины, бумагорезательной машины, устройства для изготовления металлических форм), ООО «Сибнефтьресурс» (оборудование по глубокой переработке отходов ГСМ), ОАО «Горно-Алтайский завод железобетонных изделий» (приобретение автобетоносмесителя, бульдозера), ООО «Спецавтохозяйство» (приобретение спецтехники), ООО «Акцент» (приобретение диагностического оборудования для оздоровительного центра «Релакс Макс»), ИП Кухтуеков С.В. (приобретение фрезерного деревообрабатывающего станка, широкоформатного плоттера для производства мебели);

2) имущественная поддержка 

- предоставление земельных участков для осуществления предпринимательской деятельности. В настоящее время 270 участков находятся в аренде у субъектов малого предпринимательства, и 150 участков оформлены в собственность. Например, в 2012 году предоставлены земельные участки по ул. Сосновой для строительства производственных баз, деревообрабатывающих цехов, предоставлен земельный участок для строительства национальной кухни по ул. Соловьиная, участки под строительство магазинов, кафе.

- предоставление муниципального имущества в аренду для ведения предпринимательской деятельности. На сегодняшний момент 87 объектов муниципального имущества находятся в ведении субъектов малого и среднего предпринимательства.

3) информационная и консультационная поддержка

С 2008 года ведет свою деятельность Координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства на территории города Горно-Алтайска. Основное взаимодействие Координационного совета с органами власти осуществляется в форме проведения рабочих встреч, совещаний, в форме обмена информацией. Считаем данную практику эффективной и способствующей повышению информированности субъектов малого и среднего предпринимательства, увеличению количества субъектов, получивших консультации и решению ряда проблемных вопросов.

С 2009 года на базе отдела экономики, инвестиций и предпринимательства Администрации города Горно-Алтайска ведет свою деятельность Центр содействия малому и среднему предпринимательству города Горно-Алтайска. В среднем за один рабочий день обращаются 8-10 предпринимателей по разным вопросам: предоставление государственной поддержки, открытие торговой точки, помощь в подготовке пакета документов для участия в конкурсах по привлечению средств господдержки, организация выездной торговли, открытие торговых точек, разъяснения действующего законодательства, составление бизнес-проектов, организация предпринимательской деятельности и др.

Для повышения информированности субъектов малого и среднего предпринимательства были приняты следующие меры:

- на официальном сайте муниципального образования «Город Горно-Алтайск» имеется раздел «Предпринимательство», где постоянно обновляется информация, необходимая по ведению предпринимательской деятельности и информация о государственной поддержке;

- в газете «Вестник Горно-Алтайска» публикуются объявления о конкурсах и прочая актуальная информация для предпринимателей.

- информация рассылается по электронной почте (на текущую дату имеется база данных с адресами электронной почты свыше 200 предпринимателей);

- на 4 этаже Администрации города оформлены и постоянно обновляются 3 информационных стенда для предпринимателей.

В 2012 году на основании Статистического регистра хозяйствующих субъектов число субъектов составило 1126 ед. (на 22,8% меньше, чем в предыдущем году), количество индивидуальных предпринимателей в 2012 году составило 2600 единиц (на 1,2% меньше, чем в предыдущем году). 

В начале текущего года, по предварительным данным прекратили свою деятельность порядка трехсот предпринимателей. Причина этому - политика государства в области налоговых платежей и платежей во внебюджетные фонды, а также политика сфере самозанятости граждан. В предыдущие годы большой объем средств государственной поддержки был направлен на организацию самозанятости безработных граждан, поэтому и наблюдалась тенденция значительного увеличения количества индивидуальных предпринимателей. И, что характерно, с сокращением господдержки идет сокращение количества безработных.

В 2012 году наибольшую численность работающих на малых предприятиях имели следующие отрасли: строительство (31,7%); оптовая и розничная торговля (17,3%); операции с недвижимым имуществом, аренда (15,3%); обрабатывающие производства (9,2%); транспорт и связь (11,9%), гостиницы и рестораны (6,9%). 

Среднесписочная численность работников малых предприятий (без микропредприятий) за 2012 год сократилась по сравнению с прошлым годом на 7,3 % (или на 198 чел.).
В городе Горно-Алтайске в сфере малого и среднего предпринимательства имеется также ряд проблем:

- недостаток финансовых ресурсов для развития бизнеса;

- административные барьеры;

- недостаток квалифицированных кадров, знаний и информации для ведения предпринимательской деятельности;

- рост цен на энергоносители и сырье;

- повышение налогов и прочих платежей.

Инвестиции

За отчетный год крупными и средними предприятиями без субъектов малого предпринимательства инвестировано в основные средства 1 467,7 млн. рублей, что составляет 84,5 % в сопоставимых ценах к 2011 году.

На снижение объема инвестиций повлияло снижение по разделам «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство», «Оптовая и розничная торговля», «Транспорт и связь». 
Инвестиции в основной капитал на душу населения составили 31,75 тыс. руб. 

В 2013 году прогнозируется увеличение инвестиций по следующим направлениям: гостиничный бизнес, многоэтажное строительство, газификация, обрабатывающее производство. 

Доля земель, налогооблагаемых земельным налогом

Низкий показатель доли площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом в общей площади территории городского округа объясняется высокой долей площадей лесных массивов, дорожной сети, водных объектов от общей территории города. Не смотря на это, имеется значительное увеличение доли площади земельных участков, облагаемых налогом. В 2012 году доля площади земельных участков, облагаемых земельным налогом составила 30,055%, что на 2,4 пункта выше, чем в 2011 году (27,6%). В дальнейшем планируется ежегодный рост показателя в пределах 5%. Администрацией города проводится постоянная работа по увеличению данного показателя – информирование населения посредством проведения прямых эфиров на телевидении, публикации информации в СМИ. За счет средств местного бюджета в 2011 году поставлены на кадастровый учет земельные участки под всеми многоэтажными жилыми домами. Проводится большая работа с владельцами садоводческих участков и гаражных кооперативов по уточнению границ их земельных участков. Также рост будет связан с естественным завершением процесса строительства и оформлением земель в собственность. Общая площадь города составила 9162 га, увеличение по сравнению с 2011 годом не произошло. В 2013 году прогнозируется увеличение площади города за счет присоединения садоводческого товарищества «Транспортник-1».
Сельское хозяйство

В городе зарегистрирована одна сельскохозяйственная организация - ФГУП «Горно-Алтайское», которая является прибыльной. 

Дорожное хозяйство и транспорт

Состояние дорожной сети муниципального образования является важнейшим элементом, влияющим на уровень благоустройства города. Приведение ее в нормальное состояние позволит улучшить условия для движения транспортных средств, повысить безопасность дорожного движения, повысить уровень комфортности, качества и условий проживания горожан. 

Интенсивность движения автомобилей на дорогах г. Горно-Алтайска быстро повышается за счет увеличения личных легковых автомобилей, что увеличивает нагрузку на две основные дороги города  – пр. Коммунистический и ул. Г.И. Чорос-Гуркина.

Основными проблемами развития транспортного комплекса г. Горно-Алтайска являются:

- развитие дорожной сети в условиях ограниченного горами пространства;

- повышение качества покрытия дорог при недостатке финансовых ресурсов;

- обеспечение безопасности дорожного движения в условиях повышения его интенсивности;

В настоящее время МУ «Управление по имуществу и земельным отношениям Администрации города Горно-Алтайска» проведена работа по инвентаризации дорог. Составлены информационные карты на все автомобильные дороги, включающие сведения о собственнике (муниципальное образования «Город Горно-Алтайск»), наименование дороги, идентификационного номера, протяженности, балансовой стоимости и т.д. Перечень автомобильных дорог был утвержден распоряжением Администрации города Горно-Алтайска от 21.01.2012 г. № 76-р.

По результатам инвентаризации и технического осмотра автомобильных дорог общего пользования местного значения, выявлено 8,8 км дорог, не отвечающих нормативным требованиям. В настоящее время уже готовы проекты по реконструкции и строительству дорог в различных районах города (Барнаульская, Кирова-Афганцев, Колхозная и другие), работы по которым не могут быть начаты из-за отсутствия финансирования.
В 2013 году планируется осуществить реконструкцию дороги по пер. Спортивному.
Территория города полностью обеспечена сетью регулярных маршрутов городского пассажирского транспорта общего пользования. 
Доходы населения

Заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций городского округа в 2012 году увеличилась на 17,7% по сравнению с 2011 годом и составила 25951,4 руб., в последующие годы прогнозируется ежегодное увеличение зарплаты в пределах 4%.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных детских дошкольных учреждений в 2012 году составила 10390,7 руб., рост на 13,8%.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата муниципальных общеобразовательных учреждений в 2012 году составила 18662,1 руб., рост на 24%. Это связано с увеличением заработной платы работникам бюджетной сферы с 01.10.12г. на 6%, увеличением заработной платы педагогическим работникам общеобразовательных учреждений на 12% с 01.11.12г.
II. Дошкольное образование
В 2011-2012 учебном году работа по дошкольному образованию была направлена на обеспечение стабильного функционирования и эффективного развития системы дошкольного образования города Горно-Алтайска, в связи с этим  проводилась работа по решению таких задач, как расширение сети дошкольных образовательных учреждений с целью повышения доступности дошкольного образования (строительство новых дошкольных учреждений), удовлетворение услугами дошкольного образования всех слоев населения;  увеличение охвата неорганизованного населения детей  дошкольным образованием;


В 2012 году сеть дошкольных учреждений представлена 15 детскими садами, 4 дошкольными группами предшкольной подготовки при МОУ «СОШ №13». По состоянию на 31.12.2011г. численность детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих услугу по содержанию в дошкольных образовательных  учреждениях г. Горно-Алтайска составляла 1807 человек (по данным статистической отчетности №85-К), на 31.12.2012 г. – 2079 человек, данное увеличение связано с открытием в марте 2011 года МБДОУ «Детский сад №5 компенсирующего  вида г.Горно-Алтайска», в сентябре 2012г. филиала МБДОУ «Детский сад №5 компенсирующего  вида г.Горно-Алтайска» и филиала МБДОУ «Детский сад №15  г.Горно-Алтайска» Значение данного показателя за 2012 год составляет 2148 человек, данное увеличение численности связано с открытием в 2012 году филиала МБДОУ «Детский сад №7 г.Горно-Алтайска». В 2013 году по данному показателю планируется достигнуть значения 2450 человек, это связано с открытием филиала МБДОУ «Детский сад №4 г. Горно-Алтайска» и создание условий (переоборудование и дооснащение учреждений) для дополнительного набора детей в ДОУ в связи с изменением требований СанПиН.

На территории г.Горно-Алтайска не зарегистрировано ни одно негосударственное дошкольное образовательное учреждение.

Важнейшим приоритетом образовательной политики является реализация комплексных мер по обеспечению доступности дошкольного образования – расширение сети дошкольных образовательных учреждений. Постановлением Администрации города Горно-Алтайска от 25.02.2011 года № 18 утверждена долгосрочная муниципальная целевая программа МО «Город Горно-Алтайск» «Демографическое развитие города Горно-Алтайска на 2011-2015 годы», где предусмотрена реализация мероприятий по развитию системы дошкольного образования, в том числе строительство новых детских садов и реконструкция существующих зданий и строительство школ.

 В целях развития сети учреждений дошкольного образования за последние два года введены следующие объекты:

- детский сад №8 на 120 мест; 

- детский сад № 5 на 120 мест;

- филиал детского сада № 15 на 60 мест;

- филиал детского сада № 5 на 40 мест;

Открыты  дополнительно 2  группы дошкольного образования в школе   № 13 г. Горно-Алтайска» на 40 мест. 

Завершено строительство объектов:

- пристройки к детскому саду № 7 (на 40 мест);

- пристройки к детскому саду № 4 (на 40 мест);

Администрацией города подготовлена проектно-сметная документация на строительство  комплекса школа - детский сад в микрорайоне «Байат». Готовится проектно-сметная документация  на строительство детского  сада в микрорайоне «Каяс» на 120 мест. Запланировано строительство детских садов на имеющихся земельных участках по ул. Барнаульской на 80 мест, пристроек к  детскому саду  № 9 на 80 мест и к  детскому саду № 12 на 120 мест. 

Принятые меры по строительству детских садов и реконструкции существующих зданий позволили значительно увеличить количество мест в детских садах. За последний год открыто 380 мест. В 2012 году всем детям 5-7 лет, стоящим на учёте по устройству детей в дошкольные образовательные учреждения, предоставлены места. Но задача строительства детских садов остается актуальной для г. Горно-Алтайска. Численность детей в муниципальном образовании по данным статистики – 5170 человек, по состоянию на 31.12.2012г. очередь детей в дошкольные учреждения  - 3590 человек, что составляет 69,439%. Увеличение данного показателя связано с увеличением рождаемости детей. Планируемое значение показателя на 2013 год – 55,05%, в связи открытием филиала на 40 мест, а также с созданием дополнительных мест в детских садах в связи с изменениями требований СанПиН. В настоящее время проводится работа по переоборудованию и оснащению ДОУ мебелью и мягким инвентарем.
Перед Управлением образования поставлена задача открытия групп вариативных форм дошкольного образования. В 2012 году при детских садах № 1,8,15 открыты семейные воспитательные группы, для семей в которых воспитываются 3 и более детей. В ряде образовательных учреждений (школы №1, 8, 13 и др.) будут открыты группы кратковременного пребывания для предшкольной подготовки детей. 

В дошкольных учреждениях № 5, 8, 15, 2, 6  планируется открытие групп выходного дня для детей, не посещающих детский сад, для оказания услуг дошкольного образования. 

Также ведется работа с индивидуальными предпринимателями для открытия частного детского сада. Администрация города готова предоставить первичную информацию, консультацию об открытии такого учреждения. 

В городе Горно-Алтайске нет дошкольных образовательных учреждений, которые находились бы в аварийном состоянии. Ежегодно в образовательных учреждениях города проводятся текущие ремонты зданий. В 2012 году проводился капитальный ремонт МБДОУ «Детский сад № 15 г.Горно-Алтайска»

III. Общее и дополнительное образование

На начало  2011-2012 учебного года в городе Горно-Алтайске функционирует 11 общеобразовательных школ. Согласно методическим рекомендациям в данном показателе не учитывается  вечерняя школа. В 2013-2015гг. введение новых школ в эксплуатацию  не ожидается.
Численность лиц, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях на 31.12.2012г. составила 6580 человека. В 2012 году наблюдался рост данного показателя на 9,98 %, это связано с улучшением демографической ситуации и с миграцией населения из районов республики. В 2013-2015 гг. ожидается увеличение числа обучающихся общеобразовательных учреждений г. Горно-Алтайска, а также с улучшением условий образовательного процесса.

В 2012 году доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 90,714%, что выше уровня 2011 года на 8,06%. В 2013 году ожидается повышение данного показателя за счет внедрения здоровьесберегающих программ и пропаганде здорового образа жизни среди обучающихся и родителей обучающихся общеобразовательных учреждений г. Горно-Алтайска.
Все муниципальные общеобразовательные учреждения переведены на нормативное подушевое финансирование. С 01 сентября 2009 года все общеобразовательные учреждения  переведены на новую систему оплаты труда. 
В 2012 году общий объем расходов бюджета муниципального образования на общее образование составил 374 822,578 тыс. руб., что на 11,36% больше по сравнению с 2011 годом. Это связано с увеличение заработной платы работникам бюджетной сферы с 01.10.12г. на 6%, увеличением заработной платы педагогическим работникам общеобразовательных учреждений на 12% с 01.11.12г. 

Заработная плата учителей в 2012 году составила 17 438 руб., среднемесячная заработная плата работников общеобразовательных учреждений в 2012 году составила 18 662 руб., средняя заработная плата в ДОУ в 2012 году составила 10390,7 руб. 

В 2013-2015гг. также планируется повышение расходов на общее образование связанное с увеличение заработной платы работников школ.
Численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности составила 3778, что меньше на 8% . На 2013-2015 гг. ожидается увеличение показателя.
Общая численность детей в возрасте 5-18 лет составила 11035 человек. Данные указаны с официальной информации на сайте Алтайстата.

Всего в городе Горно-Алтайске функционируют 4 учреждения дополнительного образования детей: Центр детского творчества, школа искусств «Адамант», детско-юношеская спортивная школа (ДЮСШ), станция юных туристов (СДЮТур)

В соответствии с Законом РФ «Об образовании», с учётом потребностей и возможностей детей образовательные программы во всех  школах города осваиваются в форме очного обучения; в вечерней (сменной) школе - очное, очно-заочное, экстернат; в школе № 12 – очное и семейное образование.  Сочетание различных форм получения образования  предусмотрено в Законе  РФ  « Об образовании». 

Средняя наполняемость 24,2 чел. Больше нормы средняя наполняемость классов в гимназии № 3 (26,8), школе № 4 (27,4),  лицее № 6 (25.6). Низкая наполняемость классов - в школе № 10 , так как обучаются дети с ограниченными возможности здоровья и вечерней школе. Растет количество первоклассников.

Благодаря активному участию в федеральных и региональных программах в 2010 – 2011 учебном году в школах города:

· достигнут достойный уровень компьютеризации – 10,0 человек на 1 компьютер;

· все образовательные учреждения подключены к линии скоростного Интернет через систему ADSL; 

· все образовательные учреждения имеют электронную почту и сайт и обеспечены мультимедийной аппаратурой;

· закуплена и внедряется автоматизированная информационно-библиотечная система MARK-SQL;

· завершается внедрение системы «Дневник.ру».

В рамках реализации Концепции профильного обучения с 2005 г. во всех школах города в 9-х классах реализуется предпрофильная подготовка, способствующая предварительному самоопределению обучающихся в отношении профилирующего направления собственной деятельности. В 2011-2012 учебном году предпрофильной подготовкой охвачено 596 девятиклассников и 142 обучающихся седьмого класса (лицей № 6). Предпрофильная подготовка осуществляется по двум направлениям: предметная и практико-ориентированная (профориентационная). Учителями школ разработаны и успешно реализуются около 100 программ элективных курсов.

Профильное обучение в общеобразовательных учреждениях организовано по модели внутришкольной профилизации:

- в рамках одного общеобразовательного учреждения действует несколько профильных классов (СОШ № 4);

- в одном общеобразовательном учреждении один профиль (СОШ № 12);

- в одном ОУ профильные классы и профильные группы (СОШ № 1, лицей № 6, гимназия № 3, СОШ № 7, СОШ № 8, СОШ № 9).

В 2011/2012 учебном году профильным обучением было охвачено 625 (83,8 %) старшеклассник и 146 обучающийся основной школы.

Единый государственный экзамен  для выпускников 11(12) классов  проводится в штатном режиме. Все 382 выпускника были допущены к экзаменам. В Вечерней (сменной) школе 92 человека. В форме ГВЭ сдавали 3 человек.                                       

В целях организованного проведения итоговой аттестации проведена определенная работа:

- проведены методические семинары для руководителей школ, их заместителей;

- изданы приказы, регулирующие проведение итоговой аттестации в  форме ЕГЭ и ГВЭ;

- обучены учителя – организаторы, для проведения экзаменов;

- разработаны локальные акты;

- созданы Пункты проведения ЕГЭ (4 пункта), пункт проведения ГВЭ (1 пункт). 

- сформирована   территориальная комиссия (подкомиссия) государственной экзаменационной комиссии. 

По ЕГЭ наибольшее  количество предметов, где средний балл выше остальных,  набрали Гимназия №3, в том числе и по обязательным предметам по русскому языку (66,7) и  второй год  по математике(51,0). 

   В 2012 году, так же как и в предыдущем, большинство выпускников ОУ кроме обязательных предметов сдавали экзамены по  предметам по выбору, необходимые для поступления в учреждения профессионального образования.
Наряду с ростом активности  участия в ЕГЭ, наблюдается и высокий процент выпускников ОУ, выбравших экзамен, но отказавшихся от него. Это указывает на затруднения выпускников в выборе экзаменационных предметов до 1 марта. Можно отметить, что процент выпускников сдающих 3-4 экзамена  увеличился в сравнении с прошлым годом. В целом по городу участники ЕГЭ в период государственной (итоговой) аттестации отдали предпочтение истории, обществознанию, физике, биологии.

В 2012 году значение доля лиц, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, учувствовавших в едином государственном экзамене по данным предметам составила 94,771% (численность  обучающихся принявших участие в ЕГЭ – 312 человек, численность сдавших ЕГЭ – 361 человек). В 2012 году данный показатель уменьшился  на 4,56%, на 2013-2015 гг. запланировано увеличение доли на 4,91 % за счет улучшения качества образования.

В 2012 году 21 выпускник муниципальных общеобразовательных учреждений не получили аттестат о среднем (полном) образовании в связи с тем, что не прошли успешно испытания итоговой государственной аттестации. В 2013-2015 гг. ожидается снижение данного показателя.

Численность выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2012 году составила 382 человека, что ниже, чем в 2011 году 52 человека. Что объясняется демографическим ростом.  В 2013 году ожидается улучшение данного показателя. В 2013 года ожидается уменьшение числа выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений. С 2014 года ожидается рост числа выпускников.
В 2011 году доля учителей муниципальных общеобразовательных учреждений, имеющих стаж педагогической работы до 5 лет, в общей численности учителей муниципальных общеобразовательных учреждений составила 25,2%, что больше уровня 2010 года на 2,986%, это обусловлено политикой направленной на социальную поддержку молодых педагогов (50% надбавка  к должностному окладу педагогическим работникам отнесенным к категории молодых специалистов).

Средний возраст педагогических работников системы образования города Горно-Алтайска – 38 лет. Число пенсионеров, продолжающих трудовую деятельность, зафиксировано на  уровне  8%.

В последние годы общая потребность в педагогических кадрах в муниципальной системе образования возрастает, и по ряду специальностей остается острой. Имеется  дефицит специалистов физики, информатики,  трудового  обучения мальчиков, воспитателей детских садов

 Наиболее остро в последнее время стоит проблема обеспечения жильём молодых. По инициативе администрации города построен многоквартирный дом для учителей , что способно существенно повлиять на ситуацию  привлечения молодых кадров в муниципальную систему образования.

По данным статистической отчетности, в 2012 г. 9 муниципальных общеобразовательных учреждений из 11 (без учета вечерней школы) соответствуют современным требованиям, это связано с тем, что школе № 5 нет спортивного зала и школа № 7 находится в арендуемом помещении.  В 2013-2014 гг. ожидается увеличение данного показателя.
IV.Культура
Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа в 2012 году составил 57,5%, в данном показателе учитываются количество зрительских мест в городском Доме культуры и Национальном театре Республики Алтай. В ближайшие годы планируется начать строительство пристройки к  городскому Дому культуры на 170 мест.

Уровень фактической обеспеченности библиотеками составил 85%, изменения не прогнозируются.

Уровень фактической обеспеченности парками культуры и отдыха составил 100%, изменения не прогнозируются.
В городе Горно-Алтайске имеется 8 объектов культурного наследия, включенных в Единый государственный реестр прав на недвижимое имущество и сделок с ним: 
- Декоративный источник «Ырысту и Аленушка»;
- Мемориальный комплекс памяти сотрудников органов внутренних дел, погибших при исполнении служебных обязанностей;

- Мемориальный комплекс «Парк Победы»;

- Центральный сквер культуры и отдыха;

- Сквер им. Г.И. Чорос-Гуркина;

- Памятник воинам, погибшим в Афганистане;

- Памятник жертвам политических репрессий;

- Памятник борцам за власть Совета.

V. Физическая культура и спорт

Основной критерий, характеризующий эффективность деятельности муниципалитета в области физической культуры и спорта – это доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом. На протяжении базового периода, включая отчётный год, наблюдается тенденция роста данного показателя. 2010 г. – 8,8%, 2011 г. – 9,1%, 2012% - 9,6%. Кроме того, учитывая стабильный рост в указанный период численности лиц,  систематически занимающегося физической культурой и спортом, можно прогнозировать сохранение данной тенденции и в плановый период. Этому будут способствовать следующие факторы:

1. ежегодное увеличение количества городских спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий;

2. укрепление материально-технической базы для занятий спортом, в частности:

· запланированный в 2013 году ввод в эксплуатацию после реконструкции стадиона «Спартак»;

· строительство системы искусственного оснеживания горнолыжной трассы на горе Комсомольская; 

3. проведение в 2013 году в городе Горно-Алтайске XV летней Олимпиады спортсменов Республики Алтай;

4. проведение Эстафеты Олимпийского огня на территории г.Горно-Алтайска в декабре 2013 года;

5. реализация на территории МО «Город Горно-Алтайск» мероприятий в рамках Года спорта в Республике Алтай;

6. разработка и принятие муниципальная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в городе Горно-Алтайске на 2014-2016 годы».

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя в 2012 году по сравнению с 2011 годом незначительно уменьшилась - на 0,1% и составила 21,426 кв.м. Не смотря на сохранение тенденции роста населения в 2011-2014 гг. предполагается ежегодное увеличение общей площади, приходящейся на 1 человека на 0,1-0,2 пункта.

В 2012 году общая площадь жилых помещений, введенных в действие за год составила 30,689 тыс.кв.м, что на 17% больше по сравнению с 2011 годом (26,232 тыс.кв.м). В 2011 году были введены следующие многоквартирные жилые дома: по ул. Промышленная 3/1 корпус 2, ул. Заринская 22/1, ул. Чорос-Гуркина 59/1, пр. Коммунистический 5/1, ул. Шебалинская 2/1, Красноармейская 1, пр. Коммунистический 129 и 130 индивидуальных жилых домов.
На плановый период планируется увеличение ввода жилых помещений в среднем около 1% ежегодно. В связи с значительным увеличением численности населения в 2011-2013 годах не планируется повышения площади в расчете на 1 человека. 
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства

В 2012 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства, возросла на 30,2% (или на 11,667 га) по сравнению с 2011 годом и составила 50,340 га. Прирост связан с увеличением площади участков, предоставленных для прочего строительства (кроме жилищного) с 9,22 га в 2011 году до 27,21 га в 2012 году За январь - декабрь 2012 года было проведено 16 аукционов по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков из земель, находящихся в государственной собственности для индивидуального жилищного строительства. В результате аукциона было продано 42 участка.

В последующие годы также прогнозируется увеличение площади земельных участков, предоставленных для строительства за счет расширения границ города. 
Будет производиться освоение новых земель под индивидуальное жилищное строительство в районе «Заимки», «Баята», «Журавлиного лога», снос на территории города ветхого жилья и реализации на их месте различных инвестиционных проектов. 

Для комплексного освоения в целях жилищного строительства земельные участки не выделялись.
На всех  земельных  участках, предоставленных  для строительства, были получены  разрешения  на  ввод  в эксплуатацию в установленные сроки. В прогнозируемом периоде до 2015 года данный показатель останется без изменений.

Не завершенное в установленные сроки строительство в МО «Город Горно-Алтайск» отсутствует.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами:

- Непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме – 81,6%;

- управление ТСЖ – 1,02%;

- управление управляющей организацией частной формы собственности – 17,38%;

В 2012 году в управлении многоквартирным жилищным фондом муниципального образования «Город Горно-Алтайск» произошли изменения, так между собственниками 3-х и 4-х квартирных домов и ООО «УК Центральная» расторгнуты договоры управления, собственники этих многоквартирных домов самостоятельно управляют общим имуществом. В дальнейшем, в связи со строительством жилищного фонда и сносом аварийного жилищного фонда, не планируется резких изменений в количестве многоквартирных домов. В системе управления жилфондом собственниками помещений двух многоквартирных (один из которых сдан в 2013 году) решается вопрос о создании товарищества собственников жилья. 

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, энергоснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твёрдых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, от общего числа организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) составляет 80%.
В 2012 году количество организаций коммунального комплекса МО «Город Горно-Алтайск» снизилось с 15 ед. до 10 ед., то есть на 5 ед., в т. ч.:

- ООО «Чистый город» прекращена деятельность по утилизации твердых бытовых отходов,

- ЗАО «Фурор» прекращена деятельность в сфере теплоснабжения,

- ОАО «Темп-2» деятельность в сфере теплоснабжения передана ООО «Горно-Алтайское ЖКХ»,

- ООО «Горно-Алтайтеплосбыт» деятельность по холодному водоснабжению передана ООО «Горно-Алтайское ЖКХ»,

- ООО Газпроммежригингаз Новосибирск исключено из списка организаций коммунального комплекса МО «Город Горно-Алтайск», так как доля деятельности данной организации в городе ниже 80%. 

Доля организаций коммунального комплекса участие субъекта Российской Федерации и муниципального образования в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов в 2011 и 2012 г. составляет 80%, таким образом, условия для выделения бюджетных средств в рамках Федерального закона от 21.07.2007 г. 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию ЖКХ», исполняются.
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет ежегодно повышалась и в 2012 году составила 92,821%. За счет средств местного бюджета в 2011 году поставлены на кадастровый учет все многоэтажные жилые дома. Таким образом, остались только 2-х-3-х квартирные частные дома, по которым постановка на учет носит заявительный характер и зависит от самого заявителя. Тем не менее, достичь 100% уровня планируется в текущем году. 
Доля населения, улучшившего жилищные условия
В период с 01.01.2009 по 31.12.2012 года меры социальной поддержки на приобретение (строительство) жилых помещений оказаны 587 семьям из них:

- 278 ветерана Великой Отечественной войны, 20 инвалидов общего заболевания, 3 ветерана боевых действий. Резкое увеличение количества граждан, получивших меры социальной поддержки на приобретение жилья в 2010 году, обусловлено внесением изменений в Указ Президента РФ от 07.05.2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов», в соответствии с которым определена необходимость завершения обеспечения жильем нуждающихся в улучшении жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны.

- 99 человек, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях в списке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 2 сиротам выделены денежные средства на ремонт жилых помещений;

- выдано 12 жилищных сертификатов (вынужденные переселенцы, граждане, выехавшие из районов в Крайнего Севера и приравненных местностей, ликвидаторы аварии на Чернобыльской АЭС);
- 20 молодым семьям на приобретение, строительство, погашение ипотечного кредита.

В 2009 году в связи с утверждением республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда 
с учетом необходимости стимулирования развития рынка жилья в Республике Алтай», Администрацией города Горно-Алтайска начата работа по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, которая продолжается по настоящее время. 

Благодаря участию в данной программе, Администрацией города Горно-Алтайска проведена работа по расселению 20 аварийных домов, всего новые квартиры получили 152 семьи.

В ходе реализации данной программы увеличился темп строительства нового многоквартирного жилья граждане, проживающие в аварийном жилищном фонде, переселяются в новое благоустроенное жилье, тем самым улучшаются их жилищно-бытовые условия.

В текущем году в соответствии с Республиканской адресной программой «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Республике Алтай в 2012 году», утвержденной Постановлением Правительства Республики Алтай от 30.01.2012 года № 12, на территории города Горно-Алтайска ведутся плановые мероприятия по переселению граждан, проживающих по следующим адресам: ул. Комсомольская, д. 12, ул. Шоссейная, д. 32, всего планируется расселить жильцов 45 квартир. 

Администрацией города Горно-Алтайска также оказывается поддержка иным категориям граждан, нуждающимся в улучшении жилищных условий, так в 2011 году Администрацией города Горно-Алтайска введен в эксплуатацию 72 квартирный 5-этажный дом, расположенный по адресу: г. Горно-Алтайск, пр. Коммунистический, д. 174/1 для работников педагогической сферы г. Горно-Алтайска, строительство которого осуществлялось на льготной основе. Стоимость одного квадратного метра составляла 21 200 тыс. руб., что значительно ниже рыночной стоимости. 

В связи со сносом аварийного дома, расположенного по адресу: г. Горно-Алтайск, ул. Шоссейная, д. 32 и освобождением инвестиционной площадки, Администрация города Горно-Алтайска планирует строительство дома для медицинских работников по аналогии строительства дома для педагогических работников (стоимость 1 кв.м., которого будет ниже рыночной). 

VIII. Организация муниципального управления

Сумма налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в 2012 году составила 751 473 937,38 рублей, что на 326 473,07 рублей больше поступлений 2011 года, темп роста составил 100,04 % (фактические поступления 2012 года на уровне поступлений 2011 года);

Общий объем собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенции) составил 1 043 471 109,20 рублей, что на 73 959 961,79 рублей больше поступлений 2011 года, темп роста составил 107,63 %.

Основные фонды организаций муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства, в 2012 году отсутствуют. В 2010 году учтена стоимость основных фондов предприятия МУП «КиТС», в 2011 году МУП «КиТС» вышло из состояния банкротства.
Генеральный план был утвержден Решением Горно-Алтайского городского Совета депутатов № 18-1 от 03.09.2009 года.
Просроченной  кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений не имеется.

Постоянная численность населения г. Горно-Алтайска на 01.01.2013 г. составила 60 тыс. 274 человек  - это 28,8% населения республики. 

IX. Энергоснабжение и повышение энергетической эффективности

На сегодняшний день, как многоквартирные дома, так и объекты бюджетной сферы муниципального образования «Город Горно-Алтайск» полностью оснащены общедомовыми приборами учета потребления коммунальных ресурсов. 

23% многоквартирных жилых домов оборудованы индивидуальными автоматизированными тепловыми пунктами.

Произведено утепление фасадов 8% многоквартирных жилых домов и 25% школ.

В результате реализации мероприятий в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности на территории МО «Город Горно-Алтайск» наблюдается постепенное снижение объемов потребления коммунальных ресурсов.
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