Пояснительная записка к отчету о выполнении  ведомственной целевой программы ««Обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы муниципального образования "Город Горно-Алтайск" на 2014-2016 годы»

за девять месяцев 2016 года

Основной задачей Управления по финансам администрации муниципального образования «Город Горно-Алтайск» (далее – Управление по финансам) является разработка и реализация основных направлений финансовой, бюджетной и налоговой политики в муниципальном образовании «Город Горно-Алтайск»

Обеспечение эффективной налоговой политики и рост неналоговых доходов бюджета округа, повышение качества, доступности и публичности бюджетного процесса, автоматизация бюджетного процесса и практическое использование инструментов бюджетирования, ориентированного на результат, обеспечивают прозрачность и надежность муниципальной финансовой системы округа.

Целью Программы является обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы муниципального образования «Горно-Алтайск».

Анализ выполнения задач Программы в разрезе проведенных мероприятий, показывает, что фактические показатели результативности за 2016 год достигнуты в соответствии с запланированным кассовым планом.

Общий объем финансирования на реализацию Программы за 9 месяцев 2016 года составляет 159 479,0 тыс. руб. исполнено по состоянию на 01.10.2016 г.  бюджетных средств 86 213,12 тыс. руб., что составляет 54,0 % от общего финансирования, утвержденного в Программе.

 В том числе: 

- Исполнение предъявленных к взысканию судебных актов план 10 000,0 тыс. руб., исполнено 3046,05 тыс. руб. или 30,46 %, что связано с оплатой предъявленных судебных решений;

- Осуществление привлечения кредитных ресурсов в качестве источника финансирования дефицита городского бюджета по наиболее низкой стоимости заимствований план 130 000,0 тыс. руб. исполнено 79 955,5 тыс. руб. или 61,5 %, оплачены проценты в соответствии с заключенными кредитными договорами.

Задачи, поставленные данной программой выполнены в полном объеме, в том числе:

- Отношение расходов на обслуживание муниципального долга муниципального образования «Город Горно-Алтайск» (за исключением расходов на обслуживание бюджетных кредитов) к среднему объему муниципального долга муниципального образования «Город Горно-Алтайск» в отчетном финансовом году при плане не более 14% выполнено на 10,8 % что является положительной динамикой.

- Доля муниципальных программ муниципального образования «Город Горно-Алтайск», по которым утвержденный объем финансирования изменился в течение отчетного года более чем на 10 процентов от первоначального плана, за исключением субсидий из федерального и республиканского бюджета пли плане 48 %,  выполнен на 16,7 %, что является положительной динамикой.

- Исполнение расходных обязательств муниципального образования «Город Горно-Алтайск», за исключением расходов за счет субсидий, субвенций федерального и республиканского бюджета, расходов на обслуживание муниципального долга, исков к казне и резервных фондов пли плане 96,7% исполнено на 70,3 %, и связано с не полным поступлением доходов в бюджет города, в связи с кризисными явлениями в стране.

- Уровень долговой нагрузки на городской бюджет  при плане 70 % выполнен на 50,2 %, что является положительной динамикой.

- Доля налоговых и неналоговых доходов в объеме собственных доходов бюджета муниципального образования «Город Горно-Алтайск» при плане 70% составила 53,6 %, что связано с ростом неналоговых налогов и является положительным фактором.

Начальник финансового Управления                                                Зимина И. В.

