Отчет председателя правления ТСЖ «Золотая осень» о работе правления за 2016 год.
     В ТСЖ «Золотая осень»  площадь для расчета платежей — 5480,5 кв.м., 95,2м.кв.подвальных помещений передано ТСЖ по договору безвозмездного пользования передано  нежилых помещений 464.4 кв.м,  количество площадей собственников  складывается из 96 квартир и 3 собственников нежилых помещений , из них членами ТСЖ, подавшими заявления, являются  44 представителя с общей площадью 2684.7 кв.м. ( 50% -1342,3 кв.м).

С 01.06.16г. ТСЖ перешло на  полное самоуправление, отказавшись от услуг ИП ***А вцелом за год большая экономия средств на ведение бухучета.  
     По Уставу заседания правления проводятся 1 раз в квартал,  за отчетный период проведено 4 заседания, где рассматривались вопросы, касающиеся  утверждения смет, тарифов на услуги и работы, связанные с управлением домом, о проведении  собраний и их повестке, о работе по погашению долгов по коммунальным платежам, о размере вознаграждения обслуживающим дом работникам, старшим подъездов, о доначислении взносов на капремонт за октябрь 2014года, об установке знака ограничивающего парковку возле памятника афганцам, о прочистке общедомовой и поквартирной вентиляции, которая должна очищаться каждые три года, но ни разу не очищалась УК. Рассматривался план работ на 2017 год. Большое внимание в отчетный период уделялось председателем ТСЖ, старшими подъездов контролю за  заменой индивидуальных счетчиков на воду и э/счетчиков после выявления нерабочих счетчиков и счетчиков, срок поверки которых истек , составлялись акты для начислений по среднему показателю или нормативу. Установлен контакт с бийской фирмой «ЖКХ-Сервис», занимающейся поверкой счетчиков воды без снятия,  они выдают сертификат на пользование еще на один срок.
 Часто мы не выключаем во время уличные светодиоды, забываем выключить свет в подвале, эти расходы после выхода из УК возмещаются из общедомовых сборов на содержание жилья. В месяц это примерно 5 тыс.руб Председателем ТСЖ заключены договоры на возмещение расходов э/энергии и аренду площадей для размещения оборудования с интернет-фирмами "Онгнет" и "Онрела".

В течение отчетного периода велась работа с неплательщиками за коммунальные услуги, неоднократно предупреждались об отключении коммунальных услуг  собственники кв. 8, 40, 31 б и 31 в, 40, 90. 
       На 4.04.17 назначено завершение работы в Арбитражном суде по иску к Управлнию имуществом в связи с неоплатой за использование холодной воды  в 2015г. на сумму 35 тыс.руб.
          Однако и на сегодняшний день имеются  20 должников, в их числе: «Планета Сервис», ИП Ильиных Н.В., кв. 31б, 31 в., 21,8, 90,40, 86,37, 22, 48, 87 и др. на сумму 200 тыс.руб.
  О работе по обслуживанию и ремонту общего имущества дома. 
Заменено 3 окна в  подвалах на пластиковые, выполнены работы по устройству водоотводного лотка от конторы нотариуса Чоковой А.А. до ливневой канализации  с целью прекращения подтопления подвала п.4. Заменены вышедшие из строя доводчики дверей п.8,4.  В подвале переварена система отопления в месте угловых маленьких спален квартир 79,82.86,90,94,    проведены работы по улучшению циркуляции в системе ГВС этих последних квартир, заменены 2  светодиодных светильника в подъездах 2, 5. После регулярных обходов подвалов налаживалось освещение , заменялись выходившие из строя вентильные головки, в мае-июне проводилась ревизия на инженерных  системах, поверены все 8 приборов учета в узле учета, а два прибора, где были повреждены конденсатом микросхемы, отремонтированы. Выполнялись работы по ремонту водостоков, выполнены работы по замене входов в подъезды 5-6, произведен ремонт приямков со стороны бухгалтерии, они оснащены металлическими крышами.  Трижды за лето выкошены газоны, ремонтировались качели, турник, металлические ограждения.
 В течение отчетного периода мной производились общественные работы в объеме 130 часов по обустройству, прополке, поливу цветников, уборке снега и листьев,  покраске сооружений детских площадок, ограждений, ремонту качелей, разгрузке песка в песочницы, зачистке мусора на ТБО, подрезанию поросли от деревьев и кустарников, очистке водосборного лотка, очистке русла ручья с ул.Пограничной и направление его вдоль ул.Головина в ливневую канализацию на проспект.
 Забетонированы  небольшие выбоины на придомовой асфальтированной дороге, 1 раз в неделю производилась очистка и дезинфекция контейнеров, летом и осенью дератизация подвальных помещений, дезинфекция  в случае засора канализацинного лежака. 
 

   В течение отчетного периода принимались меры по обеспечению бесперебойной работы инженерного оборудования,
 01.07.16 проводилась промывка и гидравлическое испытание системы отопления.  Неоднократно в течение года происходили засоры канализационных лежаков, при прочистке находим гигиенические прокладки, тромбы из туалетной бумаги низкого качества, тряпки, спагетти, целые огурцы и проч. В каждой квартире 1 раз в месяц необходимо чистить трубы специальными средствами типа "Крот" и проливать горячей водой  (лучше кипятком из чайника), чтобы не было зажированности и дурного запаха.
 Осуществлялся постоянный контроль за работой технички, дворника, сантехника, вывозом мусора. Очень много жалоб поступило в связи с плохой работой сантехника, по рекомендации собрания от 12.11.16 договор с ним был расторгнут, с 01.12.2016г. заключен договор с ООО «Корвет» на обслуживание.

Укреплялась материальная  база ТСЖ. В связи с организацией бухгалтерии  приобретены : компъютер-ноутбук и лицензионные и программные продукты к нему, принтер, вешалка, 2 стеллажа и шкаф-стеллаж, подключены связь и Интернет. Приобретены: стремянка 2,5 м, стальной трос 15 м для прочистки канализации, ножовка,( светильники, доводчики запас по две шт.). Написано 8 обращений в администрацию города по поводу ликвидации долгов арендаторов за коммунальные услуги , заключению договоров, по обязыванию МУП "ЖКХ" восстановить асфальтовое покрытие провалившейся части дороги в месте раскопа транзитной трассы возле нотариата , по чистке канализационного люка возле дома по ул. Пограничная 2, откуда несколько суток вытекал ручей на подвал нашего дома, и по др. вопросам. Написано 20 писем по разным вопросам, 2 претензии,  45 объявлений, составлено 4 акта, обновлялась информация на стендах ТСЖ в подъездах, размещена информация о ТСЖ на российском сайте  (мой дом, стр.5) "http://www.reformagkh.ru/"
 и на сайте администрации города.        
Финансовая деятельность.
Расходы дома на содержание и обслуживание МКД за год составили 1149010 руб., в том числе на управление – 512805 руб., на содержание и обслуживание общего имущества, текущий ремонт – 567599 руб., на начало года собрано взносов на капитальный ремонт -477726 руб., затрачено на ремонт фасада и обустройство водоотводного лотка -57605 руб., остаток на конец года составил 751555,76 руб. На 31.12.16. остаток средств на расчетном счете составил117059 руб. Долг собственников недвижимости на 31.12.2016г. составил 164471,27 руб.

ТСЖ не имеет долгов перед ресурсоснабжающими организациями.

Бухгалтерия ТСЖ не начисляет  плату на ОДН. Из содержания жилья оплачена по счетам разница между показаниями  общедомовых счетчиков на  

холодную воду и э/энергию и суммой показаний индивидуальных. Написано 8 обращений в администрацию города по поводу ликвидации долгов арендаторов за коммунальные услуги , заключению договоров, по обязыванию МУП "ЖКХ" восстановить асфальтовое покрытие провалившейся части дороги в месте раскопа транзитной трассы возле нотариата , по чистке канализационного люка возле дома по ул. Пограничная 2, откуда несколько суток вытекал ручей на подвал нашего дома, и по др. вопросам.  

 Важный фактор потерь - это протечка капельно через смывные бачки. Проверьте работу смывных бачков:  в место вытекания воды в унитаз из бачка сбросьте мелкие бумажки, если они стекают - идет круглосуточная утечка воды помимо счетчика. Во вторых, неисправность или просрочка замены счетчиков. Проверить исправность счетчика можно самим : замерить показания и, налив в 1л банку воды, измерить снова,сделать так 3 раза: при слабом, среднем и сильном напоре. 
  Согласно постановления Правительства РФ от 26.12.16 №1498 органам государственной власти субъектов РФ не позднее 01.06.17. следует утвердить нормативы потребления холодной, горячей воды, отведения сточных вод, э/энергии в целях СОИ  и после этого размер платы собственников недвижимости за ресурсы в этих целях будет определяться размером соответствующего норматива. Нужно принять решение:  начислять ли норматив после 01.06.17?

От членов правления  поступило предложение о переводе домофонной системы в общее имущество дома, это потребует увеличения тарифа на 1 рубль. С 01.07.17г. произойдет увеличение тарифов и стоимости работ, в том числе за вывоз мусора и утилизацию КБО, в связи с этим прошу на 1 руб. увеличить тариф с 22 до 23 руб. с 1 м.кв. площади.

Чтобы уменьшить платежи за отопление достаточно в каждой квартире в период межсезонья, когда солнце хорошо прогревает комнаты, выходящие на ул. Головина, закрыть хотя бы одну. При запуске системы отопления в течение месяца жильцам верхних этажей необходимо развоздушивать систему,т.к. разновременно подключаются отдельные дома, в сентябре еще тепло, давление на день сбрасывают.  Специалист, обслуживающий счетчики, говорит,что происходит явление, как в банке с маринованными огурцами: утром маринада меньше, после остывания, вакуум отовсюду втягивает воздух в систему.  
   

 За 2016г. и начало 2017г. сменилось 6 дворников, обьем работ большой: вся придомовая территория превышает 5000 м.кв., а асфальтированная 1750 м.кв., много мусора дают 40 деревьев, отсутствует ливневая канализация, хотя решение о ее обустройстве принято администрацией города еще в 1979г. (реш. от 04.06.79г.), в период ливней ручей с горы проникает через трещины защитной бетонной стены и раскоп ООО «ЖКХ» возле нотариальной конторы  в подвал, течет по стене узла учета тепла на компьютер, угрожая вывести из строя. Прошу включить в план работ выведение водостока (справ от нотариуса) на дорогу, в том числе и от козырька  нотариата. Нуждается в ремонте крыша дома, осмотр специалистами подтверждает ее монтаж с нарушением норм, по краю оставлена старая жесть с меньшим уклоном, чем уложен профиль, капельник-старый, весь в дырах, смонтировать новый полимерный невозможно, не за что крепить. Специалист по кровле(руководил возведением крыши на доме №66 по проспекту) Кергилов Иван Николаевич, осмотрев крышу сказал:»У вас ужасная крыша, неровная, в виде изрезанной местности, вызывайте специалистов   для заключения и рекомендаций,  нужно заново перекрывать, наверху чаша сливная должна быть больше».

Обращаюсь к автовладельцам: если выпал снег: либо с утра убрать машину с асфальтированной придомовой территории, либо расчистить рядом с машиной.                                                                                             28.03.2017года.
                     Пред-ль ТСЖ "Золотая осень"                  Смирнова Г.Н.           

