Протокол №  4 очного   собрания собственников -  членов ТСЖ «Золотая осень» МКД по пр.Коммунистическому 56 в г. Горно-Алтайске от 12.11. 2015 г.

Присутствует:23  собственника-члена ТСЖ

Отсутствуют:   21 собственник-членТСЖ.

 
 Повестка дня собрания .

 1.  Утверждение отчета о работе правления за период

с 14.11.13г. по 12.11.15г. Докладывает Смирнова Г.Н.

       2.Выборы нового состава правления и ревизионной комиссии. 

       3. Принятие плана работ по текущему и капитальному ремонту МКД на 2016-2020 гг.

  4. Разное.

По 1 вопросу слушали председателя правления Смирнову Г.Н.   с отчетом о работе правления за два года (с 14.11.13г. по 12.11.15г.) , отчет прилагается. 

 В ходе обсуждения доклада выступили:***Она потребовала от бывшего председателя ТСЖ ***дать ответ на вопрос: »Крышу дома делали 6 лет назад, почему она теперь непригодна, кто от нашего дома в составе комиссии принимал работу по ремонту,миллионы уплатили, а результат какой?Отвечая,*** сказал, что за эти годы очищали многократно кровлю от снега, всю пораздолбили. Смирнова Г.Н. сказала, что специалист по монтажу кровли ***после осмотра крыши сказал, что она как изрезанная географическая местность неровная, вызывайте специалистов с Росэкспертизы, нужно перекрывать заново. Лед и сосульки по краю крыши будут, новый капельник монтировать невозможно (не за что крепить), по краю крыши оставлена старая жесть,с более пологим уклоном,чем профиль наверху, лед там и сосредотачивается, будьте осторожны, не ставьте машины возле отмостки, будет сигнальная лента. Предложила взять ссуду на льготных условиях, гасить за счет средств на капремонт .

Собрание решило: принять к сведению отчет, работу правления ТСЖ признать удовлетворительной.  По результатам голосования — принято единогласно.

По 2 вопросу поступило предложение от ***Оставить прежний состав правления и ревизионной комиссии. По результатам голосования «за» -22чел., »против»- 1 чел

Принято единогласно

По 3 вопросу Смирнова Г.Н. огласила план работ по текущему и капитальному ремонту МКД на 2016-2020гг. 

Собрание решило: 

1.План работ утвердить.Принято единогласно.

По 4 вопросу «Разное» собрание решило:

а) Вознаграждение сантехнику с 3.5 тыс.руб. повысить до 5тыс.руб.;  Оказывать материальную помощь  в сумме две тысячи руб. дворнику в связи с большим обьемом работ  в период снегопадов и очистки крыши от снега, либо вызывать трактор. Старшим подъездов компенсировать затраты по коммунальным за услуги подачи сведений по счетчикам в бухгалтерию в размере 7 руб. с каждого счетчика ежемесячно.

б) владельцам антен самовольно смонтированных на кровле крыши произвести демонтаж в срок до 01.05.16г. Отправить уведомление «Планете-Сервис» на демонтаж недействующего оборудования с крыши.

Принято единогласно.

                          Председатель собрания                  Смирнова Г.Н.

                           Секретарь собрания                        ***

