Протокол №  1 собрания собственников -  членов ТСЖ «Золотая осень» МКД по пр.Коммунистическому 56 в г. Горно-Алтайске от  31.03.   2016г.

Присутствует:28     собственников- членов ТСЖ
Отсуствуют: 20      собственников- членов ТСЖ.

Площадь помещений дома-5472 кв.м, площадь помещений членов ТСЖ, присутствующих
 на собрании-1894 кв.м.
Кворум имеется.
 Повестка дня собрания .

1. Утверждение: 

       а) финансового отчета за 201 5 г.

       б) отчета  ревкомиссии об итогах финансовой деятельности за 2015г.
2. Утверждение тарифа на содержание жилья на 2016 г.

3. Принятие плана работ по текущему и капитальному ремонту МКД на 2016 г.

4.О размещении персональных данных в ГИС ЖКХ.

5.Выборы члена ревизионной комиссии.
6. Об исключении п.10.7 из Устава ТСЖ.

.По 1 вопросу пункту
 а) выступила Смирнова Г.Н. Она сообщила:  Ведение бухучета осуществлялось   ИП Соболевой Н.П.На РС за отчетный 2015 год поступило 5046861,69 руб., из них населением оплачено 5022879,27, интернет фирмами-23982.42 руб. Израсходовано -5148210,42 руб., переведено на спецсчет 400969.93 руб., со спецсчета израсходовано — 176000 руб. на отмостку. По графе «Содержание и ремонт общего имущества» собрано 1414743,86 руб., из них израсходовано1381430,52 руб.,остаток на РС-248415,19 руб. Самые большие затраты по этой статье: вознаграждение обслуживающим дом работникам - председателю, дворнику, сантехнику, электрику, техничке — 393192 руб., вознаграждение за услуги бухучета -334536 руб.,(услуги  паспортиста, расчеты с РСО, кассовое обслуживание, выставление счетов и квитанций по оплате коммунальных, создание сайта в ГИС ЖКХ,  размещение информации о ТСЖ на сайте администрации, оформление договоров с контрагентами). За вывоз мусора, утилизацию ТБО — 156094 руб. Разница между показаниями общедомовых счетчиков и суммой индивидуальных (ОДН) составила за год 66649 руб., в месяц это 5554 руб. РСХБ повысил стоимость услуг по сбору средств коммунальных с 1500 руб. в месяц до 1.2% с оборота, это порядка 70 тыс..   Мною из кассы получено за год в подотчет 22000 руб. на хозяйственные нужды, отчиталась чеками, задолженности не имею. При обсуждении 3 вопроса (план работ) прошу учесть, что без повышения тарифа и при неизменных тратах из содержания жилья остается 200 тыс.руб., которые я тратить не могу из-за постоянной задолженности по коммунальным платежам с площадей управления имуществом города и 15-20% собственников (кв.1, 6, 8, 40,15,21, 31 б ,в, 62,63,92 и др.) ,так как бухгалтер по счетам полностью за всех платит. По средствам спецсчета нужно принять решение тратить ли на экспертизу крыши и ее частичный ремонт (установка полимерного капельника 1-4 подьезд сторона входа в подъезды) или пусть накапливаются деньги, но в условиях инфляции выше 10% они просто обесцениваются. 

       б) слушали председателя ревизионной комиссии  *** с отчетом ревизионной комиссии, отчет прилагается.        По 1 вопросу собрание решило: принять к сведению отчет ревизионной комиссии,  финансовый отчет за 2015г. утвердить с поправкой: конкретизировать  расходы , связанные с текущим ремонтом, косметическим ремонтом подъездов, расходы на бухгалтерию.

 Принято единогласно.

По 2 вопросу собрание решило: сохранить  прежний тариф на содержание жилья в сумме 22 рубля с 1 м.кв.
Приобрести оргтехнику, программы, Интернет. Просить администрацию города передать кабинет подвала в бессрочное пользование. До 01.07.16г. Принять бухгалтера в ТСЖ, правлению рассмотреть вопрос о вознаграждении обслуживающим МКД работникам, с последующим утверждением собранием.
По 3 вопросу Смирнова Г.Н. огласила рассмотренный на заседании правления план работ по текущему и капитальному ремонту МКД на 2016г. 

Собрание решило: 

План работ утвердить 

ПЛАН РАБОТ ПО ТЕКУЩЕМУ И КАПИТАЛЬНОМУ РЕМОНТУ НА 2016г.
                  По МКД №56 по пр.КОММУНИСТИЧЕСКОМУ В г.Горно-Алтайске.

1.Экспертиза кровли  с целью последующего частичного ремонта за счет средств спецсчета на кап-й ремонт.
2.Ремонт входов в подъезды, кафельного покрытия в подъездах.

3.Ремонт ограждения и  бетонирование места сбора ТБО.

5. Приобретение оргтехники, компъютерных программ, проведение Интернета.
6.Замена окон в подвале на пластиковые.

7.Ремонт придомового асфальтового покрытия.

8.Оснащение приямков крышами и решетками.

9. Устройство водосточного лотка от нотариата *** до ливневки . 

По 4 вопросу собрание решило: до 01.07.16г. каждому собственнику оформить  согласие или отказ на обработку персональных данных в ТСЖ, размещение их  на сайте в ГИС ЖКХ.

Принято единогласно.

По 5 вопросу собрание решило доизбрать в ревизионную комиссию ***. Принято единогласно
По 6 вопросу собрание решило исключить п.10.7 из Устава как противоречащий ЖК РФ.
 Председатель собрания                  Смирнова Г.Н.

Секретарь собрания                        ***
