Уведомление

 о разработке проекта Программы комплексного развития транспортной инфраструктуры муниципального образования «Город Горно-Алтайск» на период по 2029 год
1. Вид, название проекта программы:

Об утверждении Программы комплексного Порядка развития транспортной инфраструктуры муниципального образования «Город Горно-Алтайск» на период по 2029 год;
2. Сведения о разработчике программы:

Муниципальное учреждение «Управление жилищно-коммунального и дорожного хозяйства администрации города Горно-Алтайска»;

3. Обоснование необходимости разработки проекта программы:

Градостроительный кодекс Российской Федерации;

Постановление Правительства Российской Федерации от 25 декабря 2015 года № 1440 «Об утверждении требований к программам комплексного развития транспортной инфраструктуры поселений, городских округов»;
4. Описание проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования:
Развитие транспортной инфраструктуры в соответствии с потребностями населения в передвижении, субъектов экономической деятельности – в перевозке пассажиров и грузов. Создание приоритетных условий для обеспечения безопасности жизни и здоровья участников дорожного движения по отношению к экономическим результатам хозяйственной деятельности;
5. Круг лиц, на которые будет распространено действие соответствующего правового акта, а также сведения о вступлении его в силу:  

Население муниципального образования, индивидуальные предприниматели, юридические лица, зарегистрированные и осуществляющие свою деятельность на территории муниципального образования «Город Горно-Алтайск» и прочие субъекты экономической деятельности в соответствии с нормативами градостроительного проектирования;

6. Краткое изложение цели регулирования и общую характеристику соответствующих общественных отношений: 

Обеспечение сбалансированного и перспективного развития транспортной инфраструктуры муниципального образования «Город Горно-Алтайск» в соответствии с потребностями в проектировании, строительстве, реконструкции объектов транспортной инфраструктуры местного значения; 
7. Срок, в течение которого принимаются предложения в связи с размещением уведомления, который определяется отраслевым органом и не может составлять менее 5 календарных дней:
5 календарных дней;

8. Электронный, почтовый адрес, на который принимаются предложения в связи с размещением уведомления:

Электронный адрес – transport.ga@mail.ru;

Почтовый адрес – 649002, Республика Алтай, г. Горно-Алтайск, ул. Строителей, 3/1, Отдел благоустройства, транспорта и экологии Муниципального учреждения «Управление жилищно-коммунального и дорожного хозяйства администрации города Горно-Алтайска». 
