Отчет
 о проведении оценки регулирующего воздействия проекта Постановления Администрации города Горно-Алтайска «О внесении изменений в некоторые постановления Администрации города Горно-Алтайска»
 
1. Вид, название проекта акта:
Проект администрации города Горно-Алтайска «О внесении изменений в некоторые постановления Администрации города Горно-Алтайска».
2. Сведения о разработчике: 
Муниципальное учреждение «Управление имущества, градостроительства и земельных отношений города Горно-Алтайска».
3. Описание проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования:
Необходимость приведения муниципальных правовых актов, регулирующих предоставление муниципальных услуг в соответствие с Федеральным законом от 19 июля 2018 года № 204-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в части установления дополнительных гарантий граждан при получении государственных и муниципальных услуг.
4. Степень регулирующего воздействия проекта акта:
Низкая степень регулирующего воздействия.
5. Цели предлагаемого регулирования: 
Проектом Постановления предусматривается внести изменения в Административные регламенты предоставления муниципальных услуг в части:
- установления дополнительных требований к взаимодействию с заявителем при предоставлении государственных и муниципальных услуг
- досудебного (внесудебного) обжалования.
1. Описание иных возможных способов решения проблемы:
Отсутствуют.
1. Группы лиц, интересы которых будут затронуты предлагаемым правовым регулированием:
Физические или юридические лица, либо их уполномоченные представители, обратившиеся в орган, предоставляющий муниципальные услуги, либо в организации, указанные в частях 2 и 3 статьи 1 Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» или в организации, указанные в пункте 5 статьи 2 указанного Федерального закона, с запросом о предоставлении муниципальной услуги, в том числе в порядке, установленном статьей 15.1 указанного Федерального закона».
1. Риски решения проблемы предложенным способом и риски негативных последствий:
Отсутствуют.
1. Предполагаемая дата вступления в силу соответствующего правового акта:
Ноябрь 2018 года.
1. Сведения о проведении публичных консультаций: размещение проекта акта, сроки проведения, сведения о поступивших предложениях и лицах, их представивших: 
[bookmark: _GoBack]Публичные консультации в отношении проекта акта были проведены в период с 02.10.2018 г. по 08.10.2018 г. на официальном портале муниципального образования «Город Горно-Алтайск» в сети Интернет - www.gornoaltaysk.ru. 
В установленный срок замечания и предложения не поступали.
11. Решение об отказе принятия (доработки) правового акта, принятии правового акта в редакции отраслевого органа по результатам публичных консультаций:
По результатам публичных консультаций принято решение о принятии правового акта.


