Уведомление

О разработке проекта постановления Администрации муниципального образования «Город Горно-Алтайск» «Об утверждении правил разработки паспорта фасада зданий, строений, сооружений города Горно-Алтайска»

1. Вид, название проекта акта:
Проект постановления Администрации муниципального образования «Город Горно-Алтайск» «Об утверждении правил разработки паспорта фасада зданий, строений, сооружений города Горно-Алтайска»
2. Сведения о разработчике:
Муниципальное учреждение «Управление имущества, градостроительства и земельных отношений города Горно-Алтайска».
3. Обоснование необходимости подготовки проекта акта:
Согласно пункту 6 главы 2 Решения Горно-Алтайского городского Совета депутатов от 20 мая 2017 года № 38-6 «Об утверждении Правил благоустройства территории муниципального образования «Город Горно-Алтайск», а именно: паспорт фасада - документ, определяющий цвет, материал фасада и (или) элементов фасада, места размещения инженерных конструкций на наружных сторонах здания, строения или сооружения, и закрепляющий внешний архитектурный облик сложившейся застройки муниципального образования "Город Горно-Алтайск", разработанный в соответствии с правилами разработки паспорта фасадов утвержденными постановлением Администрации города Горно-Алтайска. В связи с обязанностью Администрации разработать и принять данное постановление, Управление подготовило проект постановления «Об утверждении правил разработки паспорта фасада зданий, строений, сооружений города Горно-Алтайска»
4. Описание проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования:
В городе Горно-Алтайск до 11 декабря  2018 года не было закреплено понятие внешнего архитектурного облика сложившейся застройки. После решения закрепить архитектурный облик всех зданий города в паспортах фасадов, встала необходимость в принятии правил по их разработке, согласовании, и внесении изменений.
5. Круг лиц, на которые будет распространено действие соответствующего правового акта, а также сведения о вступлении его                 в силу:
Физические, юридические лица, индивидуальные предприниматели.
6. Краткое изложение цели регулирования и общую характеристику соответствующих общественных отношений:
Проект постановления разработан в целях усиления контроля за процессом формирования благоприятной архитектурной и информационной среды, установкой и эксплуатацией вывесок, наружной рекламы, элементов и цветов фасадов, поскольку сфера архитектуры охватывает большой круг аудитории, права которой тем или иным способом затрагиваются при изменении ремонте, реконструкции зданий строений и сооружений.
7. Срок, в течение которого принимаются предложения в связи                      с размещением уведомления, который определяется отраслевым органом и не может составлять менее 5 календарных дней:
5 календарных дней;
[bookmark: _GoBack]8. Электронный, почтовый адреса, на которые принимаются предложения в связи с размещением уведомления:
- Электронный адрес: arhi-ga@yandex.ru.
- Почтовый адрес: 649000, Республика Алтай, г. Горно-Алтайск, пр-кт Коммунистический, д. 18, кабинет 105, Муниципальное учреждение «Управление имущества, градостроительства и земельных отношений города Горно-Алтайска».
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