Согласно выданного ордера на проведение земляных работ,  строительно-монтажные работы по прокладке уличных сетей газопроводов выполняют подрядные организации. Полное восстановление нарушенного благоустройства улиц до первоначального состояния – обязанность подрядной организации, осуществляющей работы на конкретном участке.  
Специалистами Муниципального учреждения «Управление жилищно-коммунального и дорожного хозяйства администрации города Горно-Алтайска» ведется мониторинг состояния покрытия проезжих частей и прилагающих территорий в местах прокладки газопроводов и выдаются предписания подрядным организациям, выполняющим земляные работы и представителю заказчика филиал ООО «Газпром газораспределение Томск» по Республике Алтай о необходимости обеспечения безопасности дорожного движения и создания безопасных условий для транспортных средств и пешеходов. 
Для получения информации по вопросам газификации частных домовладений можно обратиться по адресу: г. Горно-Алтайск, пр. Коммунистический, 18 «Единое окно» с 14:00-16:00 ежедневно, либо по телефону 6-11-58. 

