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	Обсуждение проекта постановления Горно-Алтайского городского Совета депутатов «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Город Горно-Алтайск»»

	1.
2.
3.

4.
	Предлагаю изложить преамбулу в следующей редакции: 
«В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 18 апреля 2018 года № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам совершенствования организации местного самоуправления», Федеральным законом от 1 мая 2019 года № 87-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Республики Алтай от 14 мая 2008 года № 52-РЗ  «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Республике Алтай», Законом Республики Алтай от 5 марта 2009 года № 1-РЗ «О противодействии коррупции в Республике Алтай»,»;
В статью 1 нужно добавить пункт, где пункт 5 части 1 статьи 10 Устава будет исключен;
В статью 1 нужно добавить пункт где, пункт 5 части 1 статьи 39 Устава будет исключен;
В статью 1 нужно  добавить пункт, где часть 5 статьи 44 Устава изложить в следующей редакции:
 «5. Лицо, замещающее муниципальную должность в муниципальном образовании, подлежит увольнению (освобождению от должности) в связи с утратой доверия в случаях, предусмотренных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», если иное не установлено федеральным законодательством.»;
В статью 1 нужно добавить пункт, где часть 6 статьи 44 Устава изложить в следующей редакции:
«6. Решение об увольнении (освобождении от должности) в связи с утратой доверия принимается в отношении лиц, замещающих муниципальные должности в муниципальном образовании, в порядке, определяемом федеральным законодательством, законодательством Республики Алтай и муниципальными правовыми актами.».
В статью 1 нужно  добавить пункт, где пункт 38 части 1 статьи 8 Устава изложить в следующей редакции:

«38) создание условий для развития сельскохозяйственного производства, расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, содействие развитию малого и среднего предпринимательства, оказание поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям, благотворительной деятельности и добровольчеству (волонтерству);»;

В статью 1 нужно  добавить пункт, где пункт 66 части 1 статьи 39 Устава изложить в следующей редакции:

«66) создание условий для развития сельскохозяйственного производства, расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, содействие развитию малого и среднего предпринимательства, оказание поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям, благотворительной деятельности и добровольчеству (волонтерству);»;

В статью 1 нужно  добавить пункт, где пункт 45 части 1 статьи 8 Устава изложить в следующей редакции:

«45) организация в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности» выполнения комплексных кадастровых работ и утверждение карты-плана территории.».
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