Уведомление
о возможности получения имущественной поддержки в рамках
Муниципальной программы муниципального образования «Город Горно-Алтайск» «Развитие экономического потенциала и предпринимательства                в муниципальном образовании «Город Горно-Алтайск» на 2014 - 2019 годы»

МУ «Управление имущества, градостроительства и земельных отношений города Горно-Алтайска» уведомляет субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных и осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования «Город Горно-Алтайск», о поступившем от Общества с ограниченной ответственностью  «Школьник» заявлении об оказании имущественной поддержки – предоставлении муниципального имущества: части  административного здания площадью 32 кв.м., расположенной на 1-м этаже в административном здании, назначение: нежилое здание, общей площадью 2253,7 кв.м., кадастровый номер: 04:11:020157:139, по адресу: Республика Алтай, г. Горно-Алтайск, пр. Коммунистический, д. 18, в аренду без проведения торгов в виде предоставлении муниципальной преференции.

Субъект малого и среднего предпринимательства, заинтересованный              в получении имущественной поддержки – предоставлении вышеуказанного муниципального имущества в аренду без проведения торгов в виде предоставлении муниципальной преференции,  предоставляет в                           МУ «Управление имущества, градостроительства и земельных отношений города Горно-Алтайска» по адресу: Республика Алтай, г. Горно-Алтайск,              пр. Коммунистический, д. 18 (кааб. 405) заявление по форме, установленной в соответствии с Порядком оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства муниципального образования «Город Горно-Алтайск» в виде предоставления муниципальной преференции, утвержденным Постановлением Администрации города Горно-Алтайска от 16 сентября 2014 года № 72 (далее - Порядок).
К заявлению прилагаются документы, предусмотренные пунктом 9 Порядка.
Срок приема заявлений: до 14 июня 2019 года (включительно).


