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ПРОТОКОЛ
Координационного совета по присвоению имен заслуженных деятелей Российской Федерации, Республики Алтай и города Горно-Алтайска
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№ 3
г. Горно-Алтайск. Администрация города Горно-Алтайска
Председатель: Тюхтенев С.С.
Секретарь: Ахламенок Г.А.  
Присутствовали: 
· члены Совета:

1) Тюхтенев С.С.

2) Комарова С.А.

3) Ахламенок Г.А.

4) Алушкин Б.К.

5) Ивашкин А.С.

6) Казанцева Т.М.

7) Рыжкова Е.А.

8) Софронов Д.В.

9) Тулебаев А.Р.

· Приглашенные: Анисимова Н. А., начальник МУ «Управление образования администрации МО «Город Горно-Алтайск»»
Повестка заседания:
1)  Рассмотрение ходатайства о присвоении имени заслуженного деятеля Карамаева Михаила Васильевича МБОУ «СОШ №1 г.Горно-Алтайска».

По-первому вопросу выступила Анисимова Н.А., начальник МУ «Управление образования администрации МО «Город Горно-Алтайск»», зачитав ходатайство Министерства образования и науки Республики Алтай о присвоении имени Карамаева Михаила Васильевича муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Средняя общеобразовательная школа №1 г.Горно-Алтайска» с приложением необходимых документов, согласно Положения о порядке присвоения имен заслуженных деятелей Российской Федерации, республики Алтай и города Горно-Алтайска муниципальным учреждениям и муниципальным предприятиям города Горно-Алтайска.
Заслушав ходатайство, члены Совета высказали свои мнения:

Тулебаев А.Р.: «Действительно, данное решение послужит еще одним средством воспитания молодого поколения в духе патриотизма, формирования чувства гордости за людей своего края»;

Тюхтенев С.С.: «Я лично хорошо знал Михаила Васильевича. Он внес значительный вклад в развитие региона и республиканской столицы. Именно в годы его руководства областью были построены десятки важных объектов: новые корпуса фабрик и заводов, школы, больницы, жилые многоэтажные дома. Это решение послужит увековечению его памяти в нашем городе».

Ахламенок Г.А. напомнила, что согласно п.7,8 Положения о порядке присвоения имен заслуженных деятелей Российской Федерации, республики Алтай и города Горно-Алтайска муниципальным учреждениям и муниципальным предприятиям города Горно-Алтайска, муниципальное учреждение, которому присваивается имя обязано вести большую просветительскую работу до ходатайства. Учитывая, что в данном случае ходатайствует не сама школа, а Министерство образования и науки Республики Алтай, коллективу следует организовать большую просветительскую работу, изучая наследия М.В. Карамаева, его роль в развитии региона.
Алушкин Б.К. подчеркнул, что данное решение очень важное и правильное. Предложил дополнить перспективный план работы школы создание в школьном музее экспозиции, посвященной М.В. Карамаеву с его личными архивными документами. 

Предложение: С целью увековечения  памяти М.В. Карамаева, внесшего значительный вклад в развитие региона, присвоить МБОУ «СОШ №1 г.Горно-Алтайска» имя заслуженного деятеля Карамаева Михаила Васильевича.
Голосовали: «за» - 9, «против» - 0, «воздержались» - 0.
Решили: 

1. Присвоить муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Средняя общеобразовательная школа №1 г.Горно-Алтайска» имя заслуженного деятеля Михаила Васильевича Карамаева. 
Председатель Совета                                                                   С.С. Тюхтенев
Секретарь Совета                                                                      Г.А. Ахламенок
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