
РЕШЕНИЯ
заседания №6 Совета общественных организаций муниципального образования «Город Горно-Алтайск» при Администрации города Горно-Алтайска

14.02.2019 года
I. Заслушав и обсудив вопрос «Формирование территориального общественного самоуправления в Горно-Алтайске: опыт, проблемы и пути решения», члены Совета  отмечают, что:
· развитие территориального общественного самоуправления в Горно-Алтайске находится на этапе формирование ТОСов;
·  разработана и принята Горно-Алтайским городским советом депутатов и Администрацией города Горно-Алтайска необходимая нормативно-правовая база;
· на постоянной основе  осуществляется консультирование обратившихся граждан по вопросам формирования ТОСов (МУ «Управление жилищно-коммунального и дорожного хозяйства администрации города Горно-Алтайска», Отдел информационной политики и связям с общественностью, Юридический отдел администрации города, Совет общественных организаций Горно-Алтайска);
·   Созданы 2 ТОСа ( «Тугая», «Поселок Афганцев»), в 8 микрорайонах города («Гардинка», «Поселок», «Байат», «Партизанский лог», «Заимка», «Колхозный лог», «Ткацкое», «Старый центр») проводится работа инициативных групп по сбору подписей и организации учредительных собраний;
· Вместе с тем, имеются нерешенные проблемы: усложнен  процесс формирования ТОСов, число обязанностей ТОСов многократно превышает количество их прав, у инициаторов и активистами ТОСов выявлен низкий уровень правовых знаний и отсутствие понимания системы финансовой поддержки из муниципального бюджета МО «Город  Горно-Алтайск».
 	Кроме того, Члены Совета считают:
· формирование ТОСов должно начинаться с обязательного обучения инициативных групп (понятие ТОС, особенности участия граждан в ТОС,  нормативная база создания и функционирования ТОСов в Горно-Алтайске, основные навыки работы с населением: как проводить собрания, как принимать решения, как  приходить к совместному решению/консенсусу, как вести диалог, навыки  публичных выступлений и пр.);
· в ходе работы ТОСов (в том числе при оценке деятельности председателей) недопустимо перекладывать обязанности подрядных организаций (заключение договоров и пр.), за которые они получают денежные средства из  муниципального бюджета,  на плечи ТОСов.

Для дальнейшего формирования и развития территориального общественного самоуправления в Горно-Алтайске Совет рекомендует:
	Администрации города Горно-Алтайска:
- разработать «дорожную карту» (план) по развитию территориального общественного самоуправления в г. Горно-Алтайске на 2019 год;
- реализовать механизмы финансовой поддержки ТОСов;
- содействовать созданию системы обучению лидеров ТОСов на постоянной основе;
-усилить продвижение идей актуальности формирования ТОСов  среди жителей Горно-Алтайска;
Отделу информационной политики и связям с общественностью администрации города Горно-Алтайска: 
- организовать проведение широкой информационной кампании по формированию ТОСов  на территории  МО «Город Горно-Алтайск»;
- организовать обучение лидеров инициативных групп по вопросу формирования и организации деятельности территориального общественного самоуправления;
Совету общественных организаций  МО «Город  Горно-Алтайск»:
- Содействовать продвижению идей актуальности формирования ТОСов в нашем городе среди горожан, общественных объединений, по месту жительства;
- Продолжить оказание консультативной и  информационной поддержки членам инициативных групп по вопросу формирования и организации деятельности ТОСов;
Руководителям  ТОСов/инициативных групп:
- Совместно с активом микрорайона определить  цели, задачи, основные направления деятельности ТОСа на этапе его создания.
 
II. Рассмотрев вопрос «Обсуждение плана развития серебряного добровольчества в МО «Город Горно-Алтайск», Совет решил:
2.1   Предложенный проект плана развития серебряного добровольчества в МО «Город Горно-Алтайск» принять за основу;
2.2  План развития серебряного добровольчества в МО «Город Горно-Алтайск»  утвердить с предложенными дополнениями;
III. Рассмотрев вопрос «О номинациях конкурса на предоставление субсидии некоммерческим организациям, являющимся юридическими лицами, на реализацию социальных проектов по направлениям, отнесенным к вопросам местного значения городского округа», Совет решил:
3.1 Рекомендовать в 2019 году следующие номинации Конкурса:
IV. Обсудив план работы Совета общественных организаций г. Горно-Алтайска на 2019 год, Совет решил:
4.1. Утвердить предложенный план работы Совета общественных организаций г. Горно-Алтайска на 2019 год

V. Обсудив план заседаний Совета общественных организаций г. Горно-Алтайска на 2019 год, Совет решил:
5.1 Утвердить предложенный план заседаний Совета общественных организаций г. Горно-Алтайска на 2019 год

VI.  Обсудив предложенный медиаплан по освещению деятельности некоммерческих организаций Совета общественных организаций муниципального образования «Город Горно-Алтайск» на 2019 год, Совет решил:
6.1 Утвердить медиаплан по освещению деятельности некоммерческих организаций Совета общественных организаций муниципального образования «Город Горно-Алтайск» на 2019 год.

