


Об итогах работы Совета Общественных организаций за 2016 год

В Горно-Алтайске 27 февраля 2016 года прошел Форум общественных организаций города, на котором общим голосованием был избран Совет общественных организаций муниципального образования «Город Горно-Алтайск» при администрации города Горно-Алтайска сроком на 2 года.
В состав Совета вошли 11 представителей общественных организаций? представляющие  10 направлений. Среди них: спортивные, экологические,   профсоюзные, ветеранские, молодежные, женские, национально-культурные, патриотические, организации инвалидов и развивающие гражданское общество.
Первое заседание Совета состоялось 23 марта, на котором был разработан и утвержден План работы Совета согласно резолюции I Форма общественных организаций.
Основной целью Совета является повышение роли общественных организаций в развитии муниципального образования «Город Горно-Алтайск», для достижения которой сформулированы 5 основных задач.
ЧТО УДАЛОСЬ? С КАКИМИ ПРОБЛЕМАМИ ВСТРЕТИЛСЯ СОВЕТ и что нужно изменить в работе в наступившем году – мне бы хотелось поделиться с участниками сегодняшнего заседания.
Итак, Совет работал над следующими задачами:

1. Содействовал выработке предложений по формированию приоритетных направлений социально-экономического развития муниципального образования «Город Горно-Алтайск».
Так, Члены Совета в течение года участвовали в 4-х важных публичных и общественных слушаниях. Среди них:
- Обсуждение проекта планировки третьей объездной дороги ( по ул. Красноармейская, ул. Северная, ул. Улагашева, ул. Панфиловцев, ул. Объездная от ул. Алтайская до ул. П.Кучияка);
- Обсуждение вопроса придания территории «Урочище Еланда» правового статуса особо охраняемой природной территории регионального значения (памятник природы в Республике Алтай);
- Обсуждение вопроса по предоставлению разрешения на строительство административного здания – крематорий на территории города.
Кроме того, члены совета (Гайдабрус, Зиновьева, Пустогачева) входят в состав 6 комиссий и советов при Администрации города Горно-Алтайска, которые рассматривают важные вопросы жизни города и участвуют в выработке рекомендаций и решений. Среди них Общественный совет при Главе города, Координационный совет по работе с инвалидами, по патриотическому воспитанию молодежи и др. 
А также Совет содействовал защите интересов горожан по отмене нормативов потребления услуг ЖКХ для льготной категории граждан (инвалиды, ветераны) и отмене уплаты за капремонт многоквартирных домов для жителей возрастом 70-т и старше.
2. Совет содействовал разработке и реализации социально значимых проектов общественными организациями города, направленных на решение актуальных проблем города Горно-Алтайска;
Так, в июне прошлого года членом Совета Свидерских М.И. был проведен обучающий семинар для представителей НКО по социальному проектированию, на заседании Совета обсуждено Положение о конкурсе проектов и определены его направлении, председатель Совета входил в состав жюри и лично принимал участие в определении победителей. Сегодня мы услышим отчеты организаций-победителей о реализации проектов и эффективности использования бюджетных средств. 
3. Совет содействовал формированию открытого информационного пространства и продвижению в нем деятельности НКО и общественных объединений.
В прошлом году разделы о деятельности НКО открыты на официальном сайте администрации города и в муниципальной газете «Вестник Горно-Алтайска», где размещена как официальная информация о работе нашего совета, так и новости НКО.
В октябре прошлого года членами Совета совместно с информационно-аналитическим отделом Администрации города был проведен круглый стол «Продвижение НКО в информационном пространстве города Горно-Алтайска» с участием СМИ, на котором были приняты рекомендации, часть которых удалось уже исполнить. Так, согласно утвержденному Советом плану выхода тематических передач на телеканале медиагруппы «Планета-Сервис» Совет организовал с 22 ноября 25 минутные передачи с целью знакомства горожан с деятельностью общественных организаций города. Всего вышло 5 передач. В этом году они будут продолжены, а от общественных объединений мы ждем предложение об участии в этом проекте.
Кроме того, члены Совета рассмотрели обращение руководителя регионального общественного движения «Алтай Курултай» о расширении в муниципальной газете «Вестник Горно-Алтайска» алтайской страницы. Была создана рабочая группа, результаты работы которой заслушаны на заседании Совета и принято решение по сохранению в существующем объеме, но совершенствовать структуру и содержание этой страницы при участии общественного движения.

Менее результативной, на мой взгляд, была работа по повышению гражданской активности жителей города Горно-Алтайска.
Члены совета в течение года принимали участие в подготовке и проведению государственных праздников и мероприятий на территории города. Среди них: День Победы, День России, День народного единства, День города и другие. Приняли участие в Ярмарке социально-ориентированных некоммерческих организаций (апрель 2016) и Первом форуме общественных организаций Республики Алтай (ноябрь 2016). 5 декабря в рамках Слета добровольцев силами членов Совета был проведен круглый стол «Роль общественных организаций в развитии местного сообщества».
Надо признать, что эффективной работы с общественными организациями по вовлечению населения к общественной жизни города, к решению актуальных проблем местного сообщества (улицы, дома, двора) особо не получилось. Над этим следует работать в наступившем году, понимая, что он имеет особое место в истории города. Предстоят выборы нового состава городских депутатов и формирования исполнительной власти.
Думаю, представителям общественных организаций необходимо объединяться и действовать более активно. 




