Совет общественных организаций МО «Город Горно-Алтайск»
при администрации города Горно-Алтайска

ПРОТОКОЛ № 1

г. Горно-Алтайск                                                                  «29» марта 2018 года

Присутствует: 8 членов.

Отсутствуют: Горохова Е.Ю., Красавина Е.Н., Ситникова Н.А.

Председательствовала:  Свидерских М.И.
Секретарь заседания: Савина О.С.
Приглашенные: 

· Мэр города Горно-Алтайска Юрий Викторович Нечаев
· Глава администрации города Горно-Алтайска Ольга Александровна Сафронова
· Начальник отдела информационной политики и связей с общественностью – Ахламенок Галина Александровна;
· Специалист по связям с общественностью Отдела информационной политики и связей с общественностью – Щегольков Максим Александрович


Повестка заседания прилагается.


С вступительным словом выступила Свидерских М.И., объявила повестку заседания, предложила избрать секретарем заседания Савину О.С., в виду отсутствия Ситниковой Н.А.
Голосованием  предложение принято единогласно.
Решили: Избрать секретарем заседания Савину Олесю Сергеевну
С приветственным словом выступили Сафронова О.А., Нечаев Ю.В. 

1. По первому вопросу выступил Паклин М.И., объявил примерный  план работы совета на 2018 год для его рассмотрения и утверждения.
Членами общественного совета внесены предложения о дополнениях и изменениях:
Паклин М.И. -  предложил назначить ответственными за участие в публичных и общественных слушаниях по основным вопросам социально-экономического развития города - Чекчееву Л.И., Кузовникову Е.Н., Паклина М.И.
Свидерских М.И. – предложила назначить ответственными за участие в работе Совета депутатов, коллегиальных органов, оргкомитетов городских мероприятий созданных при администрации города - Паклина М.И., Свидерских М.И.;  назначить ответственной за организацию встреч, консультаций, переговоров по вопросам, представляющим взаимный интерес общественности и органов местного самоуправления – Савину О.С.
Поздеев А.Н. – предложил включить в перечень городских общественно-значимых мероприятий, в которых предусмотрено участие Совета пункт – День славянской письменности и культуры,  24 мая;  предложил включить в перечень городских общественно-значимых мероприятий, в которых предусмотрено участие Совета пункт – День местного самоуправления, 21 апреля.
Свидерских М.И. – предложила добавить в План работы пункт «Создание и ведение группы Совета в социальных сетях»; назначить ответственными Ситникову Н.А., Кузовникову Е.Н., Рыспаеву Л.Н.
После голосования предложения приняты единогласно.
Решили: внести изменения, утвердить план работы Совета Общественных организаций МО «Город Горно-Алтайск» при Администрации г.Горно-Алтайска на 2018 год.
2. По второму вопросу выступила М.И. Свидерских, которая ознакомила Совет с проектом Плана заседаний на 2018 год.
Членами Совета внесены предложения о дополнениях и изменениях:
Свидерских М.И. - предложила следующие изменения в порядок проведения заседания Совета Общественных организаций МО «Город Горно-Алтайск» при Администрации г.Горно-Алтайска в мае 2018 года: дополнить повестку заседания пунктом «О праздновании дня города Горно-Алтайска»; назначить ответственными за проведение заседания Савину О.С., Паклина М.И., Ситниову Н.А., Свидерских М.И., Байкалову А.А.
Паклин М.И. – предложил назначить ответственными за проведение заседания Совета в августе 2018 года:  Кузовникову Е.Н., Савину О.С., Поздеева А.Н.,  Паклина М.И.,  Красавину Е.Н.
Свидерских М.И. -  предложила назначить ответственными за проведение заседания Совета в октябре 2018 года: Свидерских М.И.,  Ситникову Н.А.,  Горохову Е.Ю.
Паклин М.И. - предложил назначить ответственными за проведение заседания Совета в декабре 2018 года: Горохову Е.Ю., Свидерских М.И., Паклина М.И.,  Чекчееву Л.И..
После голосования предложение принято единогласно
Решили: утвердить План заседаний Совета на 2018 год
3. По третьему вопросу слушали Ахламенок Г.А., Начальника отдела информационной политики и связей с общественностью Администрации города Горно-Алтайска, которая рассказала о новой редакции «Положения о Совете общественных организаций  муниципального образования «Город Горно-Алтайск» при Администрации города Горно-Алтайска.
Паклин М.И. – предложил внести в Положение пункт «Проведение общественной экспертизы проектов муниципальных программ и муниципальных правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования «Город  Горно-Алтайск», касающихся деятельности общественных организаций и развития добровольчества.
После голосования предложение принято единогласно.
Решили: внести в Положение пункт «Проведение общественной экспертизы проектов муниципальных программ и муниципальных правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования «Город  Горно-Алтайск», касающихся деятельности общественных организаций и развития добровольчества.
4. По четвертому вопросу слушали Свидерских М.И.,  которая рассказала об участии Совета в юбилейных мероприятиях, посвященных 90-летию города Горно-Алтайска и о подготовке к следующему заседанию Совета.
Паклин М.И. - предложил создать рабочую группу для проработки вопроса участия Совета в юбилейных мероприятиях, посвященных 90-летию города Горно-Алтайска.
После голосования предложение принято единогласно. 

Решили: создать рабочую группу для проработки вопроса участия Совета в юбилейных мероприятиях, посвященных 90-летию города Горно-Алтайска.

 

Председатель                                                   М.И. Свидерских

Секретарь                                                        О.С. Савина



