Информация о работе жилищной комиссии за IV квартал 2017 года
В IV квартале 2017 года проведено 3 заседания жилищной комиссии Администрации города Горно-Алтайска, по результатам которых приняты решения:
о признании граждан малоимущими в целях постановки на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях – 4 семьи;
о снятии с учета граждан в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий - 15 семей;
о заключении договоров социального найма с семьями, проживающими по ранее заключенным договорам, ордерам либо утерявшими документы на жилое помещение – 2 семьи;
о предоставлении социальной выплаты на приобретение жилого помещения гражданам, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях – 1 инвалид общего заболевания, 1 ветеран Великой Отечественной войны;
о принятии на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях – 3семьи;
об отказе в признании граждан малоимущими в целях постановки на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях - 2 семьи;
о признании молодой семьи участницей подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015 - 2020 годы, государственной программы Республики Алтай «Развитие жилищно-коммунального и транспортного комплекса», муниципальной программы муниципального образования «Город Горно-Алтайск» «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в муниципальном образовании «Город Горно-Алтайск» на 2014 - 2019 годы» - 2 семьи.
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