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	АЛТАЙ РЕСПУБЛИКА

ГОРНО-АЛТАЙСК КАЛАНЫҤ

АДМИНИСТРАЦИЯЗЫ




Антитеррористическая комиссия 
в муниципальном образовании «Город Горно-Алтайск»
ПРОТОКОЛ № 6
 от « 28 » декабря 2018 г.
Проводил: Председатель Антитеррористической комиссии в муниципальном образовании «Город Горно-Алтайск» - Мэр города Горно-Алтайска, Нечаев Юрий Викторович
Секретарь:  Консультант Сектора специальных программ Администрации города Горно-Алтайска А.В. Попов.

Повестка дня
	  № 
	Рассматриваемые вопросы



	1. 1 
	О предупреждении  и пресечении возможных террористических и экстремистских проявлений в период подготовки и проведения праздничных, культурно-развлекательных и иных массовых мероприятий в период с 29 декабря 2018 года по 8 января 2019 года

Докладчик:  Секретарь Антитеррористической комиссии


Присутствовали:  

Члены комиссии:
Сафронова Ольга Александровна - Первый заместитель главы администрации города  Горно-Алтайска, председатель комиссии

Попов Алексей Сергеевич – Заместитель начальника отдела МВД России по городу Горно-Алтайску, начальник полиции
Текенов Кару Эдуардович – Представитель Управления Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Республике Алтай  (по согласованию)
Тюхтенев Станислав Степанович - Заместитель главы администрации города Горно-Алтайска,  заместитель председателя комиссии

Култуева Динара Алтайчиновна - Начальник отдела информационной политики и связей с общественностью Администрации города Горно-Алтайска;

Дробот Виталий Петрович -  Начальник Юридического отдела Администрации города Горно-Алтайска

Рыспаев Юрий Константинович - Начальник Муниципального казенного учреждения города Горно-Алтайска «По делам ГОЧС и единая дежурно-диспетчерская служба МО «Город Горно-Алтайск»

Ситников Андрей Николаевич – Военный комиссар города Горно-Алтайска Республики Алтай (по согласованию).

ПОСТАНОВИЛИ:
Заслушали: 

Консультант Сектора специальных программ Администрации города Горно-Алтайска А.В. Попов 
Решили: 
1.1 Информацию принять к сведению.

1.2 Рекомендовать начальнику Отдела МВД России по городу Горно-Алтайску проработать вопрос  с представителями общественных формирований правоохранительной направленности, молодежными организациями, расположенными на территории города Горно-Алтайска, об участии в охране общественного порядка в период с 29 января 2018 года по 8 января 2019 года.

Ответственный: Отдел МВД России по городу Горно-Алтайску, МУ «Управление культуры, спорта и молодежной политики администрации города Горно-Алтайска».

Срок: до 29.12.2018 года.
1.3   Начальнику МКУ города Горно-Алтайска «По делам ГОЧС и единая дежурно-диспетчерская служба МО «Город Горно-Алтайск»:

взять под личный контроль готовность к выполнению поставленных задач сил и средств, привлекаемых для ликвидации возможных чрезвычайных ситуаций;
с персоналом ЕДДС провести практическое занятие по действиям в экстренных ситуациях в случае получения сведений требующих незамедлительного реагирования;
с должностными лицами Администрации города Горно-Алтайска, ответственными на праздничные дни, провести инструктаж по порядку представления докладов и информации в Правительство Республики Алтай.
Ответственный: Начальник МКУ города Горно-Алтайска «По делам ГОЧС и единая дежурно-диспетчерская служба МО «Город Горно-Алтайск».

Срок: до 29.12.2018 года

Председатель Антитеррористической комиссии-
Мэр города Горно-Алтайска                                                      Ю.В. Нечаев
Секретарь Антитеррористической комиссии -
Консультант Сектора специальных программ
администрации города Горно-Алтайска                                           А.В. Попов              

