В 2018 году городская футбольная команда «Спартак» в очередной раз принимала участие в чемпионате Алтайского края по футболу и заняла второе место.

    Ряд ярких побед одержали спортсмены города на всероссийских и международных спортивных аренах: Асканаков Родион Рафаилович - Чемпион Мира 2018 года по боевому самбо (тренер - Яйтаков Менунчи  Яковлевич);
- Сороноков Валерий Владимирович – бронзовый призер Чемпионата Мира по самбо 2017 года(тренер - Яйтаков Менунчи Яковлевич);
- Команда рафтеров, занявшая 3 место Чемпионата Европы 2018 года г.Братислава (Словакия), в составе команды: Дмитрий Ильич Акчин, Кирилл Васильевич Талпа, Андрей Сергеевич Ковязин, Павел Андреевич Кудрявцев (тренер Александр Владимирович Свиридов);
- Черемных Ярослав Олегович, занявший 2 место в Первенстве Европы по спортивному ориентированию на велосипедах в 2018 годуг. Будапешт (тренер Олег Дмитриевич Черемных);
- Енчинов Эжер Игнатьевич – серебряный призер Чемпионата России по самбо 2018 года (тренер -Яйтаков МенунчиЯковлевич);
- Казанин Игорь Владимирович - бронзовый призер Чемпионата России по самбо 2018 года(тренер - Яйтаков МенунчиЯковлевич);
- Конзошев Рустам Александрович - бронзовый призер Чемпионата России по самбо 2018 года(тренер - Яйтаков МенунчиЯковлевич);
- Кудюшев Руслан Андреевич - бронзовый призер Чемпионата России по самбо 2018 года(тренер -Яйтаков МенунчиЯковлевич);
- Сеткин Кирилл Дмитриевич, занявший 2 место на Чемпионате России по гребному слалому (тренер Сергей Александрович Вожаков);
- Маркина Ангелина Николаевна, завоевавшая 2 место на Чемпионате России по дзюдо среди глухих (тренер Сергей Александрович Субботин);
- Таханова Аржана Алешевна и Друшлякова Марина Анатольевна (тренер Владимир Николаевич Модоров). Они завоевали серебряные медали на Чемпионате России по дзюдо среди глухих;
- Олеников Данил Александрович, одержавший победу на Чемпионате России по рафтингу 2018 года в Республике Алтай в составе команды ГАГУ (основной) (тренер Александр Владимирович Свиридов);
- команда рафтеров, завоевавшая бронзовую медаль на Чемпионате России по рафтингу 2018 года в Республике Алтай. В состав команды входят: Александр Васильевич Козлов, Андрей Александрович Зяблицкий, Андрей Юрьевич Иванов, Сергей Александрович Калугин,Максим Владимирович Гладков, Виталий Владимирович Харчебников, (тренер Александр Владимирович Свиридов);
- Бултаев Батыр Юрьевич – бронзовый призер Чемпионата России по спортивной борьбе (тренер Геннадий Юрьевич Бачимов);
- команда рафтеров, занявшая 3 призовое место на Чемпионате России, проходившем на реке Чуя в мае 2018 года в Республике Алтай. Состав команды: Вячеслав Андреевич Амосов, Сергей Сергеевич Лабанов, Артем Александрович Прожерин, Сергей Константинович Тимошенский,Артем Дмитриевич Сеткин (тренер Сергей Александрович Вожаков);
- Томчук Андрей Владимирович, занявший 2 место на Чемпионате России по дзюдо, (тренер Сергей Николаевич Грушин).

    По итогам спортивных мероприятий различного уровня ежегодно определяются лауреаты номинации «Спортивные достижения», в конкурсе «Премий Мэра города Горно-Алтайска для студентов». В 2018 году Чекурашева Мария  получила  стипендию Мэра за спортивные достижения. 

