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Программа форума общественных организаций города Горно-Алтайска

Дата, время  проведения: 27 февраля  2016 года, с 10.00 – 13.00ч.

Место проведения:  городской Дом культуры.

Инициаторы:  Информационно-аналитический отдел  Администрации города Горно-Алтайска

Цель:  Обсуждение состояния и перспектив развития третьего сектора, проведение выборов Совета общественных организаций муниципального образования «Город Горно-Алтайск» при администрации города Горно-Алтайска.

Участники:  представители общественных организаций, депутаты Горно-Алтайского городского Совета депутатов, представители  организаций и учреждений.

9.00-10.00  Регистрация участников форума.

                   В холле работают выставки общественных организаций

10.00- 10.30   Открытие форума.  Приветствие  гостей.

10.30 – 11.30  Пленарное заседание

· «Состояние и перспективы развития третьего сектора в городе  Горно-Алтайске». Выступает С.С. Тюхтенев – заместитель главы Администрации  города Горно-Алтайска.

· «О системе работы с пожилыми людьми города Горно-Алтайска» (Гайдабрус Мария Павловна, председатель местной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов РА);

· «Роль общественных организаций в социокультурной  адаптации  граждан с ограниченными возможностями» (Зиновьева Тамара Александровна, руководитель  АРО ООО «Всероссийское общество инвалидов».

·  «Горно-Алтайск – территория согласия» (Сакитова Кульдияр Даутаевна, руководитель местной общественной национально-культурной организации казахов города Горно-Алтайска Республики  Алтай  «Таулы Алтай» («Горный Алтай»);

·  «Роль молодежных общественных организаций в жизни города» (Пустогачева  Ксения Аржановна, Председатель первичной профсоюзной организации студентов и аспирантов ГАГУ);

· «О роли общественных организаций в развитии гражданского общества» (Свидерских Марина Ивановна, руководитель РОО «Центр развития гражданского общества РА «ИнтегРА»).   

 11.30-11.45 – перерыв, общее фото, осмотр выставки

11.45 – 12.40  выборы Совета общественных  организаций  муниципального образования «Город Горно-Алтайск» при Администрации города Горно-Алтайска. 

12.40 – 13.00  закрытие форума общественных организаций.

