
Уважаемые депутаты городского Совета,

уважаемые присутствующие!

В соответствии с Уставом муниципального образования, сегодня я, как Глава города Горно-Алтайска, представлю городскому Совету депутатов отчет о результатах деятельности администрации города за 2015 год.

Сегодняшний отчет будет, разумеется, соответствовать и времени, и условиям, в которых мы живём, тем задачам, которые перед нами стоят. Но, прежде всего, хочу поблагодарить всех вас за поддержку, за единение и солидарность в сложные для нас моменты.

Главными событиями 2015 года стала подготовка и проведение 70-летия Победы в Великой отечественной войне 1941-1945 годов и поистине историческое событие посещение нас Патриархом Московским и Всея Руси Кириллом. В ходе визита Патриарха было принято важное решение о строительстве кафедрального собора в центре города. 

Сегодня, анализируя итоги ушедшего года, должен признать, что это был очень непростой год для нашего города во всех отношениях. Не скрою, не всё из того, что планировалось, удалось сделать. Однако,  нельзя отрицать, что в 2015 году немало сделано для будущего динамичного развития  города Горно-Алтайска. К этому мы стремимся, и это становится возможным благодаря  повседневному труду наших жителей, взаимодействию всех ветвей власти — как исполнительной, так и представительной.

Главное – нам удалось сохранить — стабильность всех основных показателей, благодаря тесному сотрудничеству и взаимодействию с Правительством Республики Алтай, а также помощи руководителей предприятий, предпринимателей, общественных организаций.

Считаю важным отметить основные показатели социально-экономического развития нашего города за прошедший 2015 год.

Традиционно хочется начать с анализа численности населения города. Так, по оценке 2015 года по данным статистики численность населения составила 62 585 человек. По данным отдела ЗАГС за 2015 год родилось 1 118 ребенка. Число умерших за 2015 год составило 621 человек. Таким образом, мы видим, что рождаемость превысила смертность в 2 раза, и естественный прирост населения в городе увеличился. Хочется подчеркнуть, что только города, в которых увеличивается количество населения, имеют гарантированное будущее. 

Среднегодовой уровень зарегистрированной безработицы в 2015 году составил 2,4 % (по России – 5%). Принимая во внимание, что ситуация на рынке труда определяется состоянием экономики, в 2015 году наблюдается тенденция увеличения численности зарегистрированной безработицы в г. Горно-Алтайске, так за 2015 года на учет службой занятости поставлено 571 человек, что на 5,4% выше аналогичного периода 2014 года — 542 человека.

Одним из главных показателей жизни населения является размер заработной платы и ее постоянный рост. За прошедший год она составила 31777 рублей, что выше уровня зарплаты по Республике Алтай (25515 руб.).

Важную роль в социально-экономическом развитии города играет малый и средний бизнес. Развитие этого сектора экономики, обеспечивает не только рост производства, но и создание новых рабочих мест, повышение благосостояния населения.

По состоянию на 01.01.2015 года в городе Горно-Алтайске действует 3 661 субъектов малого и среднего предпринимательства, что выше уровня аналогичного периода прошлого года на 6,3% (или 218 единиц). Из общего числа субъектов малого и среднего предпринимательства количество индивидуальных предпринимателей составило 2019 единиц, что на 2,9%, или 61 единицу меньше, чем в прошлом году. Количество юридических лиц, наоборот увеличилось на 20,5% или 279 единиц, и составило 1642 единицы.

Количество индивидуальных предпринимателей уменьшается в связи с активной деятельностью налоговых органов по ликвидации предприятий и предпринимателей, не ведущих деятельность и не представляющих отчетность, что свидетельствует о том, что предпринимательская активность практически не уменьшилась, не смотря на сложившуюся экономическую ситуацию.

Достаточно сказать, что доходная часть городского бюджета в значительной мере формируется из источников от малого и среднего бизнеса (43%). И поэтому, учитывая важность предпринимательства, администрация города старается оказывать ему всяческую поддержку.

В целом за 2015 год она составила 224,188 млн. руб., что на 128,2 млн. больше чем в 2014 году. В том числе:

- через Фонд развития малого и среднего предпринимательства Республики Алтай -32,4 млн. рублей;

- через Министерства регионального развития Республики Алтай - 145,8 млн. рублей, в т.ч. 92,2 млн. – субсидии ООО «Центр арендного жилья»;

- через Министерство сельского хозяйства Республики Алтай –  5,1 млн. рублей;

- через Министерство экономического развития и туризма Республики Алтай –  7,7 млн. рублей. 

В 2015 году Администрацией города Горно-Алтайска на государственную поддержку всего было выделено в общем 1685,091 тыс. рублей. 

Учитывая сложившуюся экономическую ситуацию, Администрацией города Горно-Алтайска был сделан упор на поддержку начинающих предпринимателей.

Таким образом, была оказана грантовая поддержка 4 начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства, на общую сумму 1 213,670 тыс. рублей, а именно:

- ИП Накашидзе Д.А., оказана поддержка на создание и развитие Детского развивающего Монтессори-центра «Цветы жизни» для детей от 8 месяцев до 3 лет.
- ИП Абакумову А.А. оказана поддержка на создание туристского продукта в форме экскурсионного маршрута в г. Горно-Алтайске на горе Комсомольская с устройством смотровых площадок. 
- ООО «УК Горно-Алтайская» оказана поддержка на создание и развитие малого предприятия по производству водосточных систем из оцинкованной стали для нужд жилищно-коммунального хозяйства

Была оказана поддержка на возмещение части затрат на  приобретение оборудования начинающему предприятию ООО «Легенда РА» на открытие котельной по пр. Коммунистическому 109/4.

Помимо финансовой и имущественной поддержки оказывается консультационная поддержка. На базе Отдела экономики был создан Муниципальный Центр поддержки предпринимательства, в который обратилось 14538 заявителей.
Регулярно в Администрации города проводятся Координационные советы по поддержке малого бизнеса по различным вопросам. Традиционными стали ежегодные конференции предпринимателей и конкурс «Лучший предприниматель г. Горно-Алтайска», помимо этого активное участие город принимает в республиканских мероприятиях.

Говоря о позитивных достижениях малого бизнеса, было бы не правильно говорить, что все проблемы на пути его развития преодолены, к сожалению, их остается достаточно много, приведу основные из них:

- ограниченность доступа к финансовым ресурсам – характеризуется трудностью предпринимателя в получении банковских кредитов, высокие процентные ставки. 

– высокая стоимость энергетических и коммунальных ресурсов. 
- высокая стоимость ГСМ;

– ограниченность местного рынка – самая трудно решаемая, поскольку связанна с малой численностью в нашем регионе, решаться может только посредством ориентации производимой продукции на реализацию за пределами Республики Алтай, развитие массового туризма и посредством содействие размещения государственных, муниципальных закупок среди субъектов малого и среднего предпринимательства. 

Основными задачами Администрации города Горно-Алтайска, конкретно Отдела экономики, инвестиций и предпринимательства в текущем году и ближайшей перспективе являются:

1) активизировать работу по предоставлению инвестиционных площадок, с уже имеющийся инженерной инфраструктурой, чтобы предприниматель мог вкладывать денежные средства только в собственное производство;

2) вести работу по внедрению инвестиционных проектов в федеральные и региональные программы для получения финансовой поддержки;

3) выйти с инициативой  о внесение изменений в законодательную базу о торговле, где в обязанности торговых точек должна быть прописана обязанность принимать товар местных товаропроизводителей и на условиях государства;
3) активное продвижение мер поддержки малого бизнеса, разработка и внедрение новых форм поддержки, концентрация получаемых средств и ресурсов по приоритетным направлениям развития.

4) обеспечение дальнейшего развития производств строительных материалов, продуктов питания, переработки плодоовощной продукции, производимой домашними хозяйствами, сувениров, биологически активных добавок, туристического снаряжения, способствующих импортозамещению.

5) обеспечение постоянного контакта с бизнес – сообществом, с его общественными структурами, содействие созданию и ассоциаций предпринимателей для эффективной защиты их интересов и для получения государственных, муниципальных услуг и продвижения товаров на рынки.

Первостепенная задача на 2016 год – в условиях непростой экономической ситуации основная задача – сохранить достигнутые объемы промышленного производства и не допустить сокращения численности работников на предприятиях.

Немаловажным фактором, вектором состояния экономики является  объем инвестиций.

За 2015 год организациями всех форм собственности на развитие экономики и социальной сферы вложено более 1,6 млрд. руб. инвестиций в основной капитал. 

Активно идет строительство  нового жилья. За 2015 год введено в эксплуатацию (рекордное количество) 48,5 тыс.м.кв жилья ( 27,6 тыс.м.кв. ИЖД и 20,9 тыс.м.кв многоквартирных). 13-ть  многоквартирных  домов продолжают строиться. Активно развиваются микрорайоны с индивидуальной жилой застройкой. Только в этом году на эти цели администрацией города выделено 153 земельных участка, выдано 243 разрешения на строительство. При этом количество желающих строить свои дома не уменьшается. И это хорошая тенденция. Следует отметить, что по итогам 2015 года  ввод жилья на одного горожанина составил 1,09 кв. метра.

Активными темпами строятся нежилые здания. В настоящее время на территории города задействовано 52 строительные площадки, на которых строятся 11 многоквартирных домов, 13 административных зданий, 2 медицинских центра, 11 торгово-развлекательных центров, 2 гостиничных комплекса. Для того, чтобы не потерять высокие темпы строительства, определены 9 инвестиционных площадок для общественно-деловой и жилой многоэтажной застройки.

Государственная часть инвестиций в основном была направлена на развитие инженерной инфраструктуры, в рамках которой построено 3,34 км водопроводных сетей, построено и реконструировано 3 КТП и электрических сетей протяженностью 6,18 км.

На строительство сетей водоснабжения, электроснабжения и строительство дорог было выделено 19,805 млн. рублей, в том числе – 8,811 млн. рублей из средств местного бюджета.

В 2015 году из бюджетов всех уровней на реализацию мероприятий, направленных на развитие инфраструктуры города Горно-Алтайска, кроме газификации, выделено около 165 млн. рублей.

Особо хочу отметить интенсивно ведущуюся газификацию Горно-Алтайска, значение которой трудно переоценить для дальнейшей перспективы развития города.

В ноябре мы подключили к газовому отоплению в индивидуальном секторе тысячного потребителя. Всего газифицировано 6 микрорайонов,  проложено свыше 150 км газопровода, переведено на газовое топливо 16 муниципальных и 34 ведомственных котельных.

В 2015 году было проложено 31,8 км газопровода среднего и низкого давления и подключено 388 домовладений.

В 2015 году проведена работа по проектированию подводящих газопроводов низкого давления общей протяженностью 91 км. для подключения частных домовладений по 3 микрорайонам города: №28, №31, №38, что позволит в дальнейшем снабдить природным газом 4100 квартир.
В общей сложности на газификацию города Горно-Алтайска было затрачено около 227 млн. рублей, в том числе из республиканского бюджета – 17 млн.рублей, местного бюджета 10 млн.рублей (6,3 на СМР и 3,8 на ПИРы), средства Газпрома приблизительно составляют 200 млн.рублей

Еще одним направлением для инвестиционной привлекательности является туризм.

Вся деятельность, связанная с развитием туризма в городе Горно-Алтайске, ведется в соответствии с ведомственной целевой  программой.

Основная задача Программы поддержать туристические предприятия, продвинуть туристский продукт Горно-Алтайска на внутреннем и зарубежном  туристских рынках, увеличить въездной туристский поток в город Горно-Алтайск, добиться того, чтобы развитие туризма приняло устойчивую форму.

Нам предстоит в городе большая работа по созданию современной туристской индустрии и дальнейшее формирование положительного имиджа регионального (городского) туризма. Это длительный и дорогостоящий проект, но мы должны приложить усилия, чтоб его реализовать. 

Наиболее перспективные проекты: 

Прежде всего, это Улалинская стоянка, которая может стать брендом города Горно-Алтайска.

В начале 2015 года группой специалистов была выполнена работа по созданию Концепции музейного комплекса «Улалинская палеолитическая стоянка», состоялась ее презентация. Проект был единодушно одобрен, высокую оценку он получил и от сотрудников Института Археологии и этнографии Сибирского отделения Российской Академии наук.

Надеемся, что в будущем мы  сможем приступить к изготовлению проектно-сметной документации. Ведь только имея на руках утвержденную ПСД, можно входить с предложением в вышестоящие организации о включении этого объекта в федеральные и республиканские Программы. Городу одному этот объект не по силам. Да и надо иметь в виду, что Улалинская стоянка – это памятник федерального значения.

В прошлом году совместно с учеными ГАГУ мы приступили к разработке первой экологической тропы, туристско-экскурсионного маршрута «Лесные тайны» на горе Комсомольская, протяженностью 1,8 км. 
Помимо этого одновременно  ведем проектирование  других туристических маршрутов не только на горе Комсомольская, но и в других районах города, в том числе  для путешествий на  квадроциклах и снегоходах.

Внешнеполитическая и экономические ситуации в России заставляет наш туристический бизнес переориентироваться с выездного на въездной и внутренний туризм. Для этого у нас есть все возможности, прежде всего уникальность и самобытность Горного Алтая. 
Поэтому ключевые задачи, стоящие перед туристической отраслью города Горно-Алтайска в 2015 году: предоставление как можно более широкого спектра услуг для туристов, повышение качества и их доступности для максимального числа граждан, остаются и на будущий 2016 год. 

Уважаемые депутаты, одна из важнейших отраслей экономики, от развития которой зависит уровень благосостояния и качество жизни населения города - ЖКХ.

Благодаря своевременному выполнению предприятиями ЖКХ мероприятий по подготовке объектов, отопительный сезон 2015-2016 года, прошел в штатном режиме. Без срывов соблюдался отопительный график, осуществлялось бесперебойное водоснабжение и электроэнергия.
В целом расходы на ЖКХ (вместе с дорожным фондом) в бюджете города занимают 29%.

В рамках Федерального закона 185-ФЗ «О фонде реформирования ЖКХ» в городе активно работает программа переселения граждан из аварийного жилого фонда и капитального ремонта многоквартирных домов.

За период реализации программы переселения граждан из аварийного жилого фонда уже переселены жители из 33 домов, признанных аварийными (всего в Программу включены 56 ветхих домов), новые квартиры получили 344 семьи, построено 9 066,62 кв.м. нового жилья, на общую сумму 325 399 тыс. руб. На этапе 2014-2015 гг. освоено 75,8 млн.руб., в конце 2015 – начале 2016 года переселены 225 жителей из 9 аварийных многоквартирных домов общей площадью 2388,7 кв.м. Всего до 2018 года планируется переселить расселить еще 19 домов, в которых проживает 173 семьи. 

В 2015 году произведен капитальный ремонт 8 многоквартирных домов, общая сумма капитального ремонта 27,5 млн.руб., площадь – 34,299 тыс. м., улучшили условие проживания 1431 житель. 

Всего с начала реализации программы отремонтировано 82 дома, общей площадью 219,2 тыс.кв. м, что составляет более 36% от общего количества многоквартирных домов на территории города.

В рамках энергосбережения осуществлено 100%-ое обеспечение общими приборами учета в организациях бюджетной сферы и многоквартирных домах. Сегодня перед нами стоит задача обеспечить 100% квартир индивидуальными приборами учета. На данный момент достигнут уровень 89,9% в многоквартирных домах (увеличение по сравнению с 2015 годом на 0,6%) и 81,9% в индивидуальных жилых домах (увеличение по сравнению с 2015 годом на 3,9%). В планах 2016 года достичь уровня обеспеченности в размере 95%, с учетом того, что с 2015 года вступили в силу нормативные акты, позволяющие применять повышенные коэффициенты к нормативам потребления коммунальных ресурсов за отсутствие индивидуальных приборов учета. 

Продолжается работа по оснащению объектов бюджетной сферы устройствами автоматического регулирования тепловой энергии. В 2014 году впервые были заключены муниципальные контракты на установку АИТП в 8 детских садах, в 2016 году планируется установить еще 12 АИТП в муниципальных бюджетных учреждениях. 

Нельзя не сказать о проблемах в сфере  ЖКХ. Практически все предприятия ЖКХ убыточны и имеют высокую кредиторскую задолженность за электроэнергию, газ, налоги. В целом за 2015 год по предприятиям коммунального хозяйства убыток составил 14,9 млн.руб. Убыточными видами деятельности являются:

- передача электроэнергии МУП «Горэлектросети» из-за сверхнормативных потерь электроэнергии, складывающихся в основном за счет хищения электроэнергии потребителями;

- деятельность по наружному освещению города МУП «Горэлектросети» из-за недостаточного финансирования, превышения фактического потребления над лимитом средств, предусмотренных в бюджете;

- деятельность ОАО «Горно-Алтайского ЖКХ»;

- деятельность по холодному водоснабжению ОАО «Водоканал».

Прибыльными видами деятельности являются водоотведение ОАО «Водоканал», а также все виды деятельности МУП «ККП».

В 2015 году снижение платежеспособности населения повлияло на уровень собираемости платежей за жилищно-коммунальные услуги, который по итогам 2015 года составил 97,2%. В 2016 году ситуация ухудшилась. Уже сейчас собираемость по первым 3-м месяцам составила 92,6%, хотя в прошлом году данный показатель составлял 93,5%. Поэтому в 2016 году ставим себе задачей усилить контроль по работе с должниками, проводимой управляющими компаниями, ТСЖ.

Основные задачи, которые мы ставим на текущий год:

- дальнейшее проведение капитального ремонта многоквартирных домов;

- реализация программы по переселению из аварийного жилья;

- модернизация систем коммунальной инфраструктуры, с нашей стороны для этого необходимо разработать проектно-сметную документацию и обеспечить ее финансирование через региональные и федеральные целевые программы и Фонд реформирования ЖКХ;

- обеспечить реализацию инвестиционной программы ОАО «Горно-Алтайское ЖКХ», инвестиционной программы по водоотведению ОАО «Водоканал»;

- обеспечить реализацию планов финансового оздоровления предприятий ЖКХ;

 – за счет совершенствования работы по сбору платежей за жилищно-коммунальные услуги снизить дебиторскую задолженность предприятий ЖКХ;

- начать реализацию 2 этапа реконструкции очистных сооружений (строительство цеха механического обезвоживания осадка) в размере 101,8 млн.руб. (обезвоживание осадка позволит устранить неприятный запах в районе очистных сооружений), в местном бюджете предусмотрено на 2016 год 2 млн.руб, в республиканском бюджете - 40 млн.руб. Проектная документация была выполнена в конце 2015 года.

– проработать вопрос о газификации оставшихся угольных котельных и в ближайшие 3 года перевести их на газовое топливо.
Уважаемые депутаты!
На встречах с населением, в обращениях граждан, людей в первую очередь волнует состояние дорог, благоустройство территорий, освещенность улиц, уборка бытовых отходов и многое другое.


Вопросы, безусловно, непростые, без финансовых затрат их не решить.


В 2015 году Управлению коммунального хозяйства администрации города из бюджета города выделено 161, 567 млн. рублей.


На решение каких насущных проблем были направлены эти средства?

 - Содержание и ремонт дорог  48    млн. рублей;

- Содержание элементов безопасности дорожного движения (дорожная разметка – 150 км., светофоры, ограждения, дорожные знаки и прочее 15,3   млн. рублей;

- Благоустройство территории города (остановочные павильоны, детские площадки, ремонт и содержание  контейнерных площадок и многое другое) _____ млн. рублей

- Содержание элементов озеленения 6,9   млн.рублей.


На УКХ возложено много и других обязанностей, и надо отдать должное, в основном, они  с ними справляются. Свидетельством тому – город Горно-Алтайск на протяжении ряда лет занимает призовые места по обустройству и чистоте среди городов на общероссийском уровне.


Какие задачи мы ставим пред собой, что бы не только не потерять, но и укрепить позиции по привлекательности и обустройству городской среды?


1. Назрела острая необходимость строительства 3 магистральной дороги – вдоль горы Тугая до ул. Кучияк.


Сегодня завершается  проектирование. Совместно с Правительством республики нам необходимо изыскать средства на ее строительство. 


Не менее важная проблема – проектирование  объездной дороги в направлении Чуйский тракт – Телецкое озеро и последующем  участии с данным проектом в Федеральной программе.


Совместно с депутатами от города, работающими в Государственном Собрании необходимо добиваться передачи на региональный уровень транзитной дороги, связывающей три района республики (ул. Бийская – Алтайская, Социалистическая – Барнаульская) для последующего ее ремонта и содержания. В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации предусмотрено создание  муниципальных дорожных фондов. К сожалению, источники его наполнения крайне недостаточны. За прошлый год поступило только  ______ млн. рублей.


Было бы хорошим подспорьем в дорожном строительстве передача хотя бы  50% транспортного налога, собираемого на территории города на пополнение муниципального дорожного фонда.


2. Очень важный для города проект, над которым мы работаем  –  продолжение  мероприятий  по  инженерной  защите р. Майма.  Полный объем будет выполнен в 2018 году и составит 733 млн. рублей.


Очень важны контроль за качеством выполняемых работ  и принятия грамотных инженерных решений.


Эта задача возложена на УКС администрации города.


3. Еще одна тема, о которой хотя бы кратко нельзя не сказать, и мы ее до конца не решили – сбор, вывоз и утилизация бытовых и производственных отходов. 

Давайте общими усилиями в течение этого года наведем здесь порядок.

Одним из больных вопросов является осуществление пассажирских перевозок на территории города. В городе Горно-Алтайске на 37 автобусных маршрутах ежедневно работает 89 автобус. Кроме автобусных маршрутов действует 7 маршрутных такси. 

Продолжается работа по переводу автобусов на компримированный природный газ. По состоянию на начало декабря 2015 года переоборудовано 107 единицы пассажирских автобусов. По сравнению с аналогичным периодом 2014 года было 92 единиц.

Обновляется подвижной состав пассажироперевозящего транспорта – в 2015 году прирост автопарка составил 23 единиц автобусов, которые были приобретены предпринимателями. 

В 2015 году усовершенствована программа, работающая в системе «Глонасс», устанавливаются предпринимателями в салонах автобусов приборы видеофиксации. 

В 2015 году было пересмотрено время движения автобусов по графикам городских и пригородных маршрутов, что положительно сказалось как в упорядочении движения автобусов, так и в плане безопасности дорожного движения. В ходе разработки новых графиков движения автобусов для удобства горожан и гостей города были модернизированы и продлены некоторые городские маршруты. 

В связи с ратификацией конвенции о правах инвалидов начата работа в области доступной среды для инвалидов и других маломобильных граждан. Для этого будем привлекать предпринимателей к обслуживанию населения в сфере пассажирских перевозок, имеющих низкопольные автобусы большой пассажировместимости. Начата работа по установке приборов, которые в скором времени будут объявлять названия остановок в автоматическом режиме и дублировать их по бегущей строке.

Наша задача – общественный транспорт должен соответствовать всем нормам, требованиям безопасности, быть удобным и удовлетворять потребности граждан.
Уважаемые депутаты!

Безусловно, без финансового фундамента трудно реализовать важные для Горно-Алтайска проекты.

По итогам 2015 года бюджет города выполнен по доходам в объёме 775,4 млн.рублей, или 96,9%. 

Поступление собственных налоговых и неналоговых доходов бюджета города в 2015 году увеличилось на 9,5 млн. рублей или на 1,3% больше по сравнению с 2014 годом. Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы составили 931,1 млн. рублей. Доля собственных доходов бюджета города составила 45,4% в общем объеме налоговых посуплений.
Несмотря на сложности и трудности в экономике администрацией города выполнены все взятые расходные обязательства социального характера. Сохранена сбалансированность бюджета, проводилась работа по повышению эффективности и качества управления муниципальными финансами, расширению налогооблагаемой базы, повышению собственных доходов и результативности бюджетных расходов.

Более подробную информацию об исполнении бюджета за 2015 год представит сегодня на сессии начальник финансового управления Зимина И.В.

Для исполнения бюджета предлагаю выйти с законодательной инициативой передать на местный уровень транспортный налог, налог на загрязнение окружающей среды, увеличить процент отчисления НДФЛ в местный бюджет до 50%, а также внести предложения об увеличении до 50% отчислений в местный бюджет из дорожного фонда от сборов города Горно-Алтайска на ремонт и содержание дорог города.
И, все же, считаю необходимым отметить, что у нас остается немало неиспользованных возможностей и резервов пополнения бюджета города. Сегодня очевидно, что важнейшим экономическим ресурсом города становится земля города. Грамотное управление земельными ресурсами позволит нам не только комплексно подходить к формированию городской территории, но и пополнить бюджет.

Перед управлением по имуществу и земельных отношений (руководители Абугалимова Г.У., Алейников Д.А.) стоят большие задачи в этом важном деле.

Одним из важнейших вопросов в управлении муниципальным имуществом является вопрос регистрации права муниципальной собственности на объекты недвижимости. Наличие зарегистрированного права собственности дает возможность более эффективного управления собственностью - позволяет заключать долгосрочные договора аренды, закладывать недвижимость в обеспечение по кредитам или например при решении вопроса о приватизации муниципального имущества (МУП «Горэлектросети») определить  реальную рыночную стоимость приватизируемого имущества. 

На данный момент не зарегистрированы права собственности на 796 объектов недвижимого имущества. Необходимо отметить, что большая часть незарегистрированных объектов находится в пользовании у муниципальных унитарных предприятий и в собственности открытых акционерных обществ, в  которых 100 % акций принадлежит муниципалитету. Отсутствие оформленного права собственности на объекты недвижимости у данных предприятий также снижает эффективность пользования этим имуществом, например, невозможно участвовать в программах по ремонту этого имущества.  

Задача 2016-2017 годов провести дальнейшую работу по постановке на кадастровый учет и оформлению права собственности на все не зарегистрированные объекты (сооружения). Для этого требуется выделения из муниципального бюджета около 7 млн. рублей.
1.Конец 2014 года и весь 2015 год ознаменован обширными изменениями федерального законодательства в отношении местного самоуправления. В первую очередь, озвучу, те, которые негативно повлияли на источники формирования доходной части городского бюджета.

Так, в ноябре 2014г. Госдума Российской Федерации приняла ряд поправок в Налоговый кодекс РФ (далее НК РФ), в том числе часть 3 статьи 401 НК РФ, которая освободила собственников от уплаты земельного налога придомовых территорий многоквартирных домов. Указанное обстоятельство влечет неполучение в бюджет города Горно-Алтайска ежегодно порядка 5 000 000 рублей. Считаем, что отмена земельного налога территорий многоквартирных домов, породила социальное неравенство между собственниками помещений в таком многоквартирном жилом доме и собственниками индивидуальных жилых домов, поскольку те продолжают платить земельный налог за землю под своим домом. Кроме того, в виду отсутствия обязанности уплаты земельного налога собственники помещений многоквартирного жилого дома не заинтересованы в эффективном использовании придомовой территории, что повлекло нерациональное, а зачастую, как мы наблюдаем сегодня, бесхозяйное содержание придомовой территории. 

Решение данной проблемы видится  в консолидации действий органов местного самоуправления городов совместно с представительными органами власти субъектов по обращению в Правительство РФ, Госдуму РФ, по отмене  часть 3 статьи 401 НК РФ, отменяющей обязанность уплаты земельного налога. 

В свою очередь, мы направляли соответствующие обращения в Эл-Курултай Республики Алтай, Правительство Республики Алтай, а также АСДГ.

В связи с вышеизложенным, предлагаю в порядке части 5 статьи 26 Закона Республики Алтай № 18-РЗ принять решение Горно-Алтайского городского Совета депутатов о внесении соответствующего законопроекта, отменяющего часть 3 статьи 401 НК РФ, в порядке законодательной инициативы в Государственное Собрание – Эл Курултай Республики Алтай.
2.Вторая проблема, также связана с изменением законодательства РФ. Так, в 2015 году был существенно изменен Земельный кодекс РФ и Градостроительный кодекс РФ. Изменения коснулись процедуры формирования земельных участков, а также их предоставления для целей строительства.

В целом, процедура стала более структурной и понятной, четко регламентированы сроки, однако, есть и существенный негативный момент для бюджета города, а именно рыночная стоимость земельного участка теперь делится на десять лет, т.е. фактически происходит продажа земельных участков в «рассрочку». Т.е. заключается договор аренды сроком на десять лет, и оценивается ежегодный размер арендной платы. К примеру, инвестиционный земельный участок (не для целей индивидуального жилищного строительства) стоит 5 000 000 рублей, то в  бюджет города теперь будет поступать только десятая часть в год от данной суммы. Разово внести весь платеж за все десять лет, по закону невозможно. Более того, закон в нынешней редакции, также позволяет лицу, приобретшему на аукционе земельный участок за данную сумму, построить досрочно объект, к примеру, за год-два с момента заключения договора аренды земельного участка на аукционе и выкупить земельный участок уже в собственность по цене  от 2 до 10 % от кадастровой стоимости.  Таким образом, мы потеряем уже и оставшиеся 80-90% от рыночной стоимости.
3.Хотелось бы также отметить проблему, остро вставшую в 2015 году.  Собственники земельных участков (большой единый массив) делят территории и ставят на государственный кадастровый учет разделенные участки без утвержденного проекта планировки территории и без адреса.  В результате в государственном кадастре недвижимости указанные земельные участки, например, числятся как «отдельно стоящие жилые дома усадебного типа». При этом территория не имеет ни адресов, ни подъездов к участкам, что делает невозможным проведения к земельным участком света, воды и других коммуникаций. Речь идет, о бывших государственных сельхоз землях и земель в районе бывшего автодрома. Собственники, скупившие их в свое время за бесценок у государства, меняют целевое назначение земель, делят их по 6-10 соток и продают под индивидуальное жилищное строительство. При этом, данные участки не оснащены должным образом ни подъездом, ни светом,  ни водой.

Получается, что собственник, продав земельные участки без адреса, без утвержденного проекта детальной планировки получает за них немалые деньги, при этом, не вложив  ни рубля в инженерную инфраструктуру.

При этом обязанность по электроснабжению, водоснабжению, строительству дорог вынуждена нести Администрация города Горно-Алтайска, которая поставлена перед фактом незаконных действий и собственников разделенных земельных участков, и некоторых государственных органов.

Таким образом, в целях недопущения возникновения возможных проблем, считаю, необходимо наладить тесное взаимодействие с правоохранительными органами и федеральными структурами, отвечающими за постановку на кадастровый учет земельных участков  и органы государственной регистрации сделок с недвижимостью.

4. Как показала практика, приватизация муниципальных унитарных предприятий не всегда имеет положительные стороны. Наиболее отрицательные моменты – это утрата влияния на их деятельность и контроль со стороны органов местного самоуправления, что зачастую влечет нестабильность в работе предприятия.  

Именно поэтому, предприятия, оказывающие социальные услуги населению, а также жизнеобеспечивающие предприятия должны быть государственными или муниципальными. В свете чего, считаю, необходимым сохранить существующие городские предприятия - МУП «Горэлектросети», МУП «Комбинат коммунальных предприятий», а также сохранить в муниципальной собственности контрольный пакет акций ОАО «Водоканал», ОАО «Горно-Алтайское ЖКХ».

Уважаемые депутаты!

Наряду с экономическими решениями, градостроительной и хозяйственной деятельностью при формировании благоприятной городской среды большую роль играют и вопросы социального благополучия горожан. Если люди стремятся жить, работать, строить дом, создать семью в городе, где они родились и выросли – значит, качество жизни отвечают их ожиданиям.

Жители города ратуют за активное развитие таких сфер, как образование, здравоохранение, культура, спорт.

Важность этих задач прекрасно иллюстрирует то, что  половина средств бюджета города была направлена на содержание и развитие социальной сферы в 2015 году,  в текущем году планируется  57%.
В отчетном 2015 году приоритетным направлением в  развитии  системы образования  г. Горно-Алтайска было завершение программы «дорожной карты»  по  выполнению  Указов Президента Российской Федерации Путина Владимира Владимировича от 7 мая 2012 года, особенно много внимания уделялось созданию дополнительных  мест в детских садах с целью достижения  100%-го охвата  дошкольным образованием детей  в возрасте от 3 до 7 лет к 1 января 2016 года.
Подводя итоги трехлетней работы, можно сказать, что город с поставленной задачей справился. За три года дополнительно было охвачено  различными формами  получения дошкольного образования 1553 ребенка в возрасте от 3 до 7 лет. Было построено 7 новых зданий на 656 мест (д/с № 4,7,9,10,12,14,17), в том числе в 2015 году  выкуплено и функционирует здание  детского сада №  9 на 100 мест, здание  детского сада № 17 на 100 мест. 

На эти объекты было израсходовано 135 млн. 87 тыс. руб.

Проведена реконструкция и капитальный ремонт 3 зданий для размещения  210 детей   (здания по ул. Зеленая, 22,  П. Сухова, 25, Поселковая, 3). За счет перепланировки помещений функционирующих детских садов и доукомплектования групп введено дополнительно 530 мест, на эти цели было потрачено 25 млн. 33 тыс. руб.  

Создано 16 семейных воспитательных групп в многодетных семьях, в которых воспитывается 27 детей в возрасте от 3 до 7 лет. 

При детских садах организованы группы кратковременного пребывания, в которых получают дошкольное образование 56 детей. 3 частных детских сада получили лицензию на право ведения образовательной деятельности по программам дошкольного образования, их посещают 120 детей. 

В то же время следует в дальнейшем учесть, что демографическая ситуация в городе улучшается, растет количество детей, поэтому существующих детских садов недостаточно. Необходимо строительство как минимум  еще 2 зданий, но строительство новых детских садов очень дорогостоящее мероприятие и не по силам для одного муниципалитета. Сегодня достойную конкуренцию муниципальному детскому саду может по праву составить частный детский сад, в том числе и для   охвата дошкольным образованием детей в возрасте от 1,5 лет, что очень востребовано в нашем городе. Поэтому развитие частно-государственного партнерства в дошкольном образовании одна из актуальных задач на 2016 и последующие годы.     

Не менее важная для города задача -  строительство школ.  Город активно развивается, застраиваются новые микрорайоны, растет численность  населения.  Сегодня в городе проживает более 16,5 тысяч детей и подростков, из них    школьников - 8605, в прошлом году было – 7992. За три последних года количество учащихся в школах увеличилось на 1240 человек. По прогнозу, численность учащихся к  2017 году составит более 9  тыс. человек. Поэтому двенадцати  действующих школ недостаточно. Все они переполнены, занятия проводятся в две смены,   наполняемость в классах возросла до 30 человек,  при норме 25. Министерством образования и науки Российской Федерации разработана федеральная программа создания новых мест в общеобразовательных организациях.  Планируется  перевести все школы на обучение в первую смену к 2025 году. Для этого нужно создать новые учебные места путем реконструкции действующих школ или постройки новых. Поэтому, начиная с 2016  года нам,   предстоит большая работа по выполнению этой программы. В текущем году планируем начать  строительство школы № 7 и  школы в микрорайоне Заимка. В планах также строительство школы в микрорайоне  Байат,  дополнительных зданий к школам № 4, 12, лицею № 6, спортивного зала школы № 5.

 Важно отметить и то, что в 2015  году произошли  положительные изменения в кадровом обеспечении учреждений образования. Всего  педагогических работников – 1115,  при этом доля молодых специалистов в школах составляет 39 %. Произошло  снижение среднего возраста педагогов с 43 до 38 лет за последние 4 года. На начало 2015-2016 учебного года в учреждения образования прибыло 46 молодых специалистов. Важно создать условия для их профессионального становления и закрепления в образовательных учреждениях города. Город выполнил обязательства по заработной плате педагогов.  По итогам 2015 года средняя заработная плата учителей составила 29 059 рублей, в 2014 году    она  составляла  28  337 рублей. Средняя заработная плата педагогических работников в дошкольных образовательных учреждениях составила  20 906 рублей. У педагогических работников учреждений дополнительного образования средняя заработная плата по итогам года составила 23 242 рублей, что превысило взятые обязательства на 25 %.

Главная  цель всех мероприятий, проводимых в сфере образования  – повышение  качества образования.   В прошедшем году нам удалось  достичь положительных результатов. Средний балл ЕГЭ по русскому языку в городе увеличился в сравнении с прошлым годом на 1,1 балла и  составил 62,1 балла. Средний балл по  математике  профильного уровня по городу составил 43,1,  т. е. на уровне прошлого  года. Учитывая то, что задания профильного уровня были сложнее заданий по математике  прошлого года, а  минимальная шкала была увеличена с 20 до 27 баллов, можно в целом сказать, что это не плохой результат.  

Не менее важная задача для образования города - достижение охвата детей в возрасте  от 5 до 18 лет дополнительным образованием до 75% к 2018  году.  Сегодня  около 5 тысяч  человек занимаются в различных объединениях по интересам, что составляет 69 % от общего количества учащихся. Для решения этой задачи в настоящее время проводится капитальный ремонт здания бывшего кинотеатра  «Голубой  Алтай», переданного городу, в котором планируется  организовать помимо зала для проведения массовых мероприятий с детьми,  кабинеты для творческих объединений школьников. Кроме того,  в 2015 году построена спортивная площадка в новом микрорайоне Заимка, автогородок на острове Пионерском, ведется ремонт спортивного зала Детской юношеской спортивной школы. Все это создает условия для вовлечения детей и подростков в занятия физической культурой и спортом и укрепления их здоровья. 

В целях сохранения и укрепления здоровья детей с января 2015 года стоимость питания ребенка в школе  увеличена с 30 до 38 рублей.  Бесплатным и льготным питанием город обеспечивает  2750 учащихся в основном из многодетных, малообеспеченных семей. На эти цели было  израсходовано 17 млн. 128 тыс. рублей, в том числе 12 млн. 600 тыс. рублей из муниципального бюджета. 

В прошедшей летней кампании организованным летним отдыхом было охвачено 4 899 детей, в том числе в лагере «Космос» - 450 детей, в пришкольных и палаточных лагерях – 2 417 человек.  На оздоровление детей потрачено около 11 млн. рублей, из них 3 млн. 440 тыс. рублей из местного бюджета.  

Важной задачей в сфере образования на 2016 и последующие годы является создание в учреждениях образования условий для  введения с 1 сентября следующего учебного  года федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. Всего детей с ограниченными возможностями здоровья в городе -354, из них 247 обучаются в школах, 107 посещают детские сады. Сделать образование доступным для всех детей - одна из  наших приоритетных задач.

Как известно,  в соответствии  с Федеральным законом, полномочия в области здравоохранения и социальной поддержки переданы на уровень субъекта. 

Тем не менее, Администрация г. Горно-Алтайска в рамках полномочий органа местного самоуправления оказывает содействие лечебно-профилактическим организациям в выполнении планов флюорографического обследования, прививочных кампаний, диспансеризации населения. Данная задача была выполнена на 100 % по флюорографическому обследованию, на 100 % - диспансеризация и прививки.

Ежегодно за счет средств бюджета города Горно-Алтайска оказывается помощь  гражданам старшего поколения, социальной поддержки малообеспеченных и многодетных семей, гражданам с инвалидностью, так в 2015 году были предоставлены различные виды  единовременной помощи (в денежной форме, в виде продуктового набора, в рамках акций, социально-значимых мероприятий) -  1989 гражданам на общую сумму 1788,9 тыс. рублей.

В год 70-летия Великой Победы особое  внимание было уделено  участникам и ветеранам Великой Отечественной войны, им предоставлена  конкретная помощь, проведен  капитальный ремонт в 20-ти жилых помещениях на сумму 1320,0 тыс. рублей. 9 ветеранов за счет средств местного бюджета прошли санаторное лечение в домашних условиях на общую сумму 60,0 тыс. рублей. Все ветераны и вдовы ветеранов прошли плановую диспансеризацию. 

В 2015 году в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов,  вступлением в законную силу Федерального закона 419-ФЗ от 01.12.2014 года в городе проведено обследование всех приоритетных объектов социальной инфраструктуры, расположенных в городе,  для включения их в муниципальную программу по формированию безбарьерной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения. 

В 2015 году значительно повысился показатель обеспеченности медицинскими кадрами, обслуживающими население города Горно-Алтайска. Полностью укомплектованы педиатрические и терапевтические участки, функционируют 2 офиса общей практики в районе «Жилмассив» и «ГТФ». Повысился показатель укомплектованности узкими специалистами. А ведь именно на эти направления в сфере здравоохранения было указано в отчетном докладе за 2014 год. 

Тем не менее, проблема с медицинскими кадрами решена не полностью. Для этого Администрация города Горно-Алтайска оказывала, и будет оказывать помощь в решении их жизненных проблем.

В этом году начнется строительство многоквартирного дома  медицинских работников.

Благодаря взаимодействию Администрации города Горно-Алтайска и профильных министерств решены многие вопросы, но в тоже время в области здравоохранения и социальной политики остается много проблем. Оставляет желать лучшего организация работы поликлиник, не до конца отлажена система электронной регистратуры, большие очереди,  значительное время ожидания приема, невозможность попасть своевременно к узким специалистам, получить качественную медицинскую услугу. 

Понимая значимость и ответственность перед населением нам необходимо продолжить взаимодействие с Министерством здравоохранения  Республики Алтай и Министерством социальной защиты труда и занятости Республики Алтай по улучшению качества и доступности медицинской помощи, профилактике факторов риска заболеваний, участие в санитарно-гигиеническом просвещении и популяризации здорового образа жизни населения города. Содействовать улучшению положения и качества жизни пожилых людей, повышению степени их социальной защищенности и удовлетворению наиболее важных жизненных потребностей. Обеспечить повышение уровня жизни малообеспеченных и многодетных семей, граждан с инвалидностью и семей, имеющих ребенка-инвалида, граждан, освободившихся из мест лишения свободы посредствам предоставления адресной социальной помощи.

В Горно-Алтайске всегда особое внимание уделялось созданию условий для развития  физической культуры и спорта.
В первую очередь удалось не только сохранить, но и преумножить  традицию ярких спортивных побед.

В сфере физической культуры и спорта 2015 год принёс новые победы на международных спортивных аренах: наш известный самбист Аймерген Аткунов стал победителем Первых Европейских игр, которые проходили в Баку, команда «ГАГУ» одержала победу на чемпионате Европы по рафтингу, Кирилл Сеткин завоевал 2 золотые медали в категории до 23 лет в Первенстве Европы по гребному слалому в Польше, а на чемпионате мира по самбо в Марокко сразу двое наших спортсменов Валерий Сороноков и Аймерген Аткунов стали бронзовыми призёрами. 


Спортсмены города сохранили в прошлом году лидирующие позиции на региональном уровне - сборная команда МО «Город Горно-Алтайск» одержала уверенную победу в XVI  летней Олимпиаде спортсменов Республики Алтай, которая прошла в июле в селе Кош-Агач. Команда города была лучшей в 11 из 20 видов спорта программы Олимпиады. 

Раз в два года имена наиболее отличившихся спортсменов и тренеров заносятся на Доску Почёта «Спортивная честь и слава города Горно-Алтайска». В мае состоялось открытие обновленной Доски Почёта. Это, конечно же, способствует пропаганде наших достижений и воспитанию молодёжи на самых лучших примерах.

Успешно решается задача развития массового спортивного движения. Ежегодно в городе проходит более ста спортивно-массовых мероприятий, большинство из которых уже полюбились горожанам: это спартакиада трудящихся, спортивные праздники, посвящённые Дню города, Дню победы, Дню физкультурника и многие другие. В прошедшем году все они побили свои рекорды массовости: так День физкультурника собрал более 1200 человек, Восхождение на Тугаю в День города – около 1150 участников.

Популярность активного здорового образа жизни среди горожан продолжает расти. Этому во многом способствует внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). Для сдачи нормативов комплекса в городе, за счёт привлечения различных финансовых источников, в прошлом году было подготовлено 5 новых спортивных площадок с необходимым оборудованием (на стадионе «Спартак», в городском парке, возле стадиона «Динамо» у подножия горы Тугая, а также по улице Промышленной на территории Спецавтохозяйства). Помимо это ко Дню города были построены спортивные площадки в Каясе по улице Каташа и детские спортивно-игровые площадки на улицах Промышленная и Чемальская. 

Всего 8 площадок удалось запустить в 2015 году, что позволило существенно продвинуться в решении задачи создания условий для занятия физической культурой и спортом по месту жительства.

Продолжаются работы по обустройству горнолыжного комплекса «Гора Комсомольская». Завершилось строительство теплого корпуса и линии освещения склона, что вместе с запуском системы искусственного оснеживания значительно увеличило время эксплуатации трассы. 

Стратегия развития физической культуры и спорта в Российской Федерации ставит задачу ежегодного повышения доли населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом. В 2015 году нам удалось заметно улучшить этот показатель. Прирост количества занимающихся за год составил 5,8% (это значительно выше среднего прироста по России), в результате чего показатель численности занимающихся составил 18%. 

В ближайший период мы направим основные усилия на развитие материально-технической базы для занятий физкультурой и спортом в микрорайонах города. В текущем году мы построим, доукомплектуем порядка 10 спортивных площадок по месту жительства. Это будет являться нашей первоочередной задачей на текущий год. 

В ближайшей перспективе:

- строительство универсального манежа для игровых видов спорта и легкой атлетики;

- развитие рекреационной зоны «Еланда».

В 2015 году все показатели, характеризующие результаты деятельности учреждений культуры, были сохранены на уровне 2014 года, который можно считать  наиболее благоприятным для сферы культуры, так как он  был объявлен  «Годом культуры»  и в рамках этого выделялось дополнительное финансирование. 

Муниципальными учреждениями культуры было оказано гражданам платных услуг на сумму 3,9 млн. рублей, что больше, чем в предыдущем году на 47%.

Было проведено 540 мероприятий, что на 35 больше, чем в 2014 году. Соответственно возросло число посетителей и участников по сравнению с прошлым годом и составило 65 769 человека. Это можно объяснить тем, что в 2015 году увеличилось количество мероприятий, проводимых библиотеками, а они менее массовые, чем мероприятия, проводимые в Доме культуры и на открытых площадках. По сравнению с 2014 годом на 7% увеличилось  количество посещений библиотек и составило 89 655. Библиотечный фонд за год  вырос на 0.5% и составляет 60063 единиц.

На 25% выросло количество  учащихся музыкальных и художественной школ. Восемьсот шесть человек приняли участие в 46 конкурсах и фестивалях разного уровня, завоевав 244  призовых места, в том числе на международных конкурсах – 23, на всероссийских - 27, на региональных и межрегиональных – 36 мест. 

Обладателями Премии Главы Республики Алтай стали 10 одаренных детей и талантливой молодежи, различными наградами отмечены многие работники культуры и коллективы народного творчества.

В качестве положительного момента стоит отметить, что в коллективы учреждений культуры стали приходить на работу  молодые кадры – преподаватели, художники, библиотекари.

Вместе с тем в сфере культуры города остается много нерешенных проблем: высокий процент износа материально-технической базы; нехватка площадей, недостаточная оснащенность учреждений культуры современным оборудованием и техникой, музыкальными инструментами и реквизитом.

Отсутствие финансовых средств не позволяет реализовать намеченные планы по постройке нового здания Дома культуры, Детской художественной и второй музыкальной школ.  
Успешное решение задач социально-экономического и культурного развития города Горно-Алтайска невозможно без активного участия молодежи, так как молодежь составляет более 40% жителей нашего города. 
Основной целью молодежной политики «Город Горно-Алтайск» является создание условий для развития потенциала молодежи для ее успешной социализации  и самоорганизации. 

В рамках реализации программы удалось достичь ряда положительных  результатов.
Отмечается высокая активность молодых людей в добровольческой сфере деятельности. Образован Волонтерский корпус 70-летия Победы в Великой отечественной войне 1941-1945 годов, в котором принимали участие более 300 добровольцев.
Реализованы социальные проекты, направленные на подготовку кадров в сфере работы с добровольцами («Школа лидеров добровольчества», сообщество молодежных видеографов, проект помощи ветеранам «Соединяя поколения»), выстроена система взаимодействия органов местного самоуправления, волонтерских организаций и населения. 

Продолжена практика выявления и поддержки талантливой молодежи и молодежных инициатив. В итоге в 2015 году проведено более 60 муниципальных мероприятий, участниками которых стали более 1000 человек. Государственную поддержку получили в виде премий и стипендий, так 20 человек стали лауреатами муниципального уровня, 19  лауреатами республиканского и 11 лауреатами федерального уровня. 
За последние годы увеличилось количество молодых семей, получивших выплаты по программе «Жилище» на 2015-2020-е годы.
В 2015 году 15 молодых семей получили выплату.

Задачи на 2016 год

 - Создать условия для развития стройотрядного движения на территории МО «Город Горно-Алтайск», усилить направление трудовой занятости молодежи;

 - Создание условий для развития молодежных инициатив и волонтерского потенциала молодежи посредством участия в организации и проведении основных мероприятий в рамках празднования 260-летия со Дня вхождения Алтая в состав Российского государства, 25-летия Республики Алтай;

- Выстроить систему методической поддержки специалистов, работающих с молодежью в городе Горно-Алтайске;
- Вовлечение молодых людей в деятельность территориальных общественных советов. 
Уважаемые депутаты и приглашенные.

В Горно-Алтайске существуют традиционные и достаточно эффективные формы сотрудничества с горожанами. Они известны.

Каждый день решаются самые разные вопросы, опеределяющие качество жизни людей.

Я благодарю всех, прежде всего Вас – депутаты, кто занимал и занимает активную жизненную позицию, кто хорошо трудится во благо нашего города, кто готов и в дальнейшем вносить свой вклад в его укрепление и развитие.

В 2016 году нас ожидает напряженная работа, год обещает быть непростым, нельзя расслабляться и надеяться на то, что кто-то другой придет и наведет порядок в подъезде, в доме, во дворе, на улице. Здесь, я еще раз хочу обратить внимание на исполнительскую дисциплину и ответственность за порученное дело.

Завершая доклад, надо отметить: главное достояние и главный капитал нашего города – это люди, которые здесь живут и трудятся. Для того, чтобы уровень их жизни был достойным, всем нам необходимо упорно и целенаправленно работать – единой командой, каждому ответственно относиться к порученному делу. И тогда мы много сумеем достичь, наш город станет еще более привлекательным для жизни и отдыха.

Давайте для этого очень постараемся все вместе: власть, бизнес, гражданское сообщество. Работа нелегкая, но выполнимая.

Желаю вам крепкого здоровья и успехов в труде на благо родного города.

Спасибо за внимание.
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