ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении Открытого турнира по мини-футболу,  

посвященного памяти А.А. Санашкина

Цели и задачи:

· развитие и популяризация мини-футбола в г. Горно-Алтайске;

· привлечение трудовых коллективов и иных организаций к занятиям физической культурой и спортом.

Руководство соревнованиями

     Общее руководство подготовкой соревнований осуществляет Администрация г. Горно-Алтайска. Непосредственное проведение осуществляет Отдел по спорту совместно с Главной судейской коллегией. 

Участники соревнований


К участию в турнире допускаются 16 команд (3 призёра прошлогодних соревнований – «Легенда» (г.Бийск), «СпортИндустрия» (г.Горно-Алтайск), Бий (с.Майма), а также ФК Спартак (г.Горно-Алтайск), Виктория (г.Барнаул), ДЮСШ (г.Горно-Алтайск), Алтай Атлетик (г.Горно-Алтайск), ГАГПК (г.Горно-Алтайск), ГАПК (г.Горно-Алтайска), СпортИндустрия-2 (г.Горно-Алтайск), команда Кош-Агачского района, команда Онгудайского района, команда Улаганского района, команда Усть-Коксинского района, команда Чемальского района, команда Усть-Канского района. В случае отказа какой-либо из команд, она заменяется другой по решению проводящей организации. Состав команды 12 человек и 1 представитель.

Сроки и место проведения

      Соревнования проводятся 11-13 декабря 2015 г. Начало игр 11 декабря 2015 г. в 13 ч.00 мин. в спортивном зале Педагогического колледжа г. Горно-Алтайска, по адресу: г.Горно-Алтайск, ул. Чорос-Гуркина, 42.

Заседание судейской коллегии с представителями команд состоится 10 декабря 2015 года в 17.00 в зале заседаний Администрации г. Горно-Алтайска, пр. Коммунистический, 18.

Определение победителей и условия проведения соревнований
     Матчи проводятся по Правилам игры в мини-футбол, утверждёнными АМФР. Команды жребием разбиваются на 4 группы. Игры в подгруппах проводятся по круговой системе. Победитель в каждой подгруппе определяется по наибольшему количеству очков, набранных во всех матчах. В случае равенства очков по: - результатам игры между собой; - лучшей разнице забитых и пропущенных мячей во всех матчах; - наибольшему количеству забитых мячей во всех матчах; - по наименьшему количеству фолов. Команды, занявшие 1-2 места в группах, получают право выхода в ¼ финала. Команды, проигравшие в ½ финала, встречаются в матче за 3-е место. 

Порядок оформления участников соревнований

     Предварительные заявки на участие в турнире с указанием контактных данных представителя подаются до 9 декабря в Отдел по спорту Администрации города Горно-Алтайска (8-388-22-2-26-57-тел., 2-25-59-факс). Заявочный лист, заверенный врачом и стартовый взнос в размере 1500 руб. предоставляются в комиссию по допуску на заседании судейской коллегии. Команды, не подавшие предварительные заявки, к участию в соревнованиях не допускаются.

Награждение

     Команды, занявшие 1,2,3 места,  награждаются кубками и дипломами, участники - памятными призами, грамотами и медалями. Памятными призами награждаются лучшие игроки турнира: «лучший вратарь», «лучший нападающий», «лучший защитник», «самый полезный игрок».

Финансовые расходы

     Турнир проводится при поддержке Администрации г. Горно-Алтайска, спонсорских поступлений и стартовых взносов участвующих команд. Расходы, связанные с проездом, проживанием, питанием несут командирующие организации.
