Резолюция

участников I Форума общественных организаций города Горно-Алтайска

27 февраля 2016 г.                                                               город Горно-Алтайск

 Мы, участники Первого Форума общественных организаций города Горно-Алтайска, представители общественных объединений, уверенны, что общественные организации, используя богатый опыт и творческий потенциал, представляют собой важную составляющую часть демократических процессов построения гражданского общества и решения социально-экономических проблем развития муниципального образования.

Мы считаем, что современные актуальные проблемы развития города, республики, страны необходимо решать, консолидируя усилия всего общества: власти, бизнеса и некоммерческих общественных объединений. 

В этой связи, мы, делегаты Первого форума общественных организаций города Горно-Алтайска, подчеркиваем, что мы готовы:

 •
Принимать активное участие в общественно-политической жизни города и республики;

•
Использовать право участия в работе Общественных Советов для продвижения гражданских инициатив в решении важных вопросов местного сообщества;

•
 Укреплять сотрудничество с общеобразовательными учреждениями по вопросам духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения;

•
Способствовать развитию системы гражданского образования и воспитания, прививать детям, молодежи, гражданскому населению навыки самоуправления, добровольчества, благотворительности. 

   Подчеркивая важность построения гражданского общества, следует отметить, что формы взаимодействия общества и власти  постоянно развиваются, находятся пути повышения эффективности совместной деятельности. 

Мы, выражаем надежду, что избранный Совет общественных организаций послужит стартовой площадкой для повышения роли общественных организаций в развитии муниципального образования «Город Горно-Алтайск», повышения гражданской активности жителей  республиканской столицы.

