Состав технической комиссии по определению возможности подключения (технического присоединения) объектов заявителей к системам теплоснабжения, подключения (технологического присоединения) к централизованным системам водоснабжения   и водоотведения:

Сафронова  О.А. -  Первый  заместитель главы администрации города Горно-Алтайска, председатель комиссии;
Балашов Е.В. – заместитель начальника Муниципального учреждения «Управление жилищно-коммунального и дорожного хозяйства администрации города Горно-Алтайска»;
Дандамаев В.В. - генеральный директор акционерного общества «Водопроводно-канализационное хозяйство»; 
Дубоделов В.В. – начальник планово-технического отдела Открытого акционерного общества «Горно-Алтайское жилищно-коммунальное хозяйство»;
Илинзер А.И. - генеральный директор Открытого акционерного общества «Горно-Алтайское жилищно-коммунальное хозяйство»;
Клепикова Н.И. – начальник отдела экономики ЖКХ Муниципального учреждения «Управление жилищно-коммунального и дорожного хозяйства администрации города Горно-Алтайска»;
Мамашева Н.Ю. - главный специалист 1 разряда  отдела архитектуры градостроительства Муниципального учреждения «Управление имущества, градостроительства и земельных отношений города Горно-Алтайска»;
Папитов Т.В. – главный инженер акционерного общества «Водопроводно-канализационное хозяйство»;  
Садыков Г.К. – заместитель генерального директора Открытого акционерного общества «Горно-Алтайское жилищно-коммунальное хозяйство».

