Отчет о работе правления ТСЖ «Золотая осень»

дома №56 пр. Коммунистический за 2017 год.
В ТСЖ «Золотая осень» общая площадь 5575,7 кв.м., 95,2м.кв.подвальных помещений передано ТСЖ по договору безвозмездного пользования,   нежилых помещений 464.4 кв.м.  Количество площадей собственников  складывается из 96 квартир и 3 собственников нежилых помещений ,  всего голосов 5137 ( не все проживающие могут голосовать: либо умерли собственники, либо нет документов о праве собственности) из них членами ТСЖ, подавшими заявления, являются 56 представителей с общей площадью 2600 кв.м ( 50,6% )

     По Уставу заседания правления проводятся 1 раз в квартал,  за отчетный период проведено 4 заседания, где рассматривались вопросы, касающиеся  утверждения смет, тарифов на услуги и работы, связанные с управлением домом, о проведении  собраний и их повестке, о работе по погашению долгов по коммунальным платежам,  об утверждении сметы на частичный ремонт  крыши старой части дома (п.1-4), о включении дворовой территории в программу «Современная комфортная среда». Рассматривался план работ на 2017 год. Большое внимание в отчетный период уделялось председателем ТСЖ, старшими подъездов контролю за  заменой индивидуальных счетчиков на воду и э/счетчиков. После выявления нерабочих счетчиков и счетчиков, срок поверки которых истек, составлялись акты для начислений по среднему показателю или нормативу. Общие потери ТСЖ в связи с разницей в показаниях между суммами по счетам ресурсоснабжающих организаций и суммой показаний индивидуальных счетчиков составляют в месяц  примерно 5 тыс.руб. (в год-60 тыс.руб.) оплачиваются из общедомовых сборов на содержание жилья 

Не имеют счетчиков на воду  в нарушение федерального законодательства, собственники кв.57., им начисляется норматив.

В течение отчетного периода велась работа с неплательщиками за коммунальные услуги, неоднократно предупреждались об отключении коммунальных услуг  собственники кв.1, 8, 40, 31 б и 31 в, 37, 50, 69, 90, 91                О работе по обслуживанию и ремонту общего имущества дома. 
 Произведен частичный ремонт крыши (48 м.кв. части старых построек 1-4 подъездов, установлен снегозадержатель. Заменено 1 окно в  подвале п.2 на пластиковое, поставлена новая дверь на входе в подвал п.7,8 Выполнены работы по устройству водоотводного лотка от конторы нотариуса Чоковой А.А. и от водостока возле конторы  до ливневой канализации  с целью прекращения подтопления подвала п.4. Заменялись  вышедшие из строя светодиодные светильники, доводчики входных дверей в подъездах, зацементированы все выбоины на лестничных клетках. После регулярных обходов подвалов налаживалось освещение, заменялись выходившие из строя вентильные головки, ежегодно в мае-июле проводилась ревизия на инженерных  системах. Выполнялись работы по ремонту водостоков, отмостки и цоколя, произведен ремонт приямков, они оснащены металлическими крышами. Над песочницей смонтирована крыша.  Выполнены работы по обустройству места сбора ТКО за счет средств, взысканных по судебному решению с управления имуществом администрации города: смонтировано металлическое ограждение, две бетонные подушки для контейнеров, произведена отсыпка  площадки щебенкой. Одновременно починен кусок дороги против входа в п.6, размытый сточными водами. Ежегодно выполнялись работы по покраске  малых форм и металлоконструкций на придомовой дворовой территории, трижды за лето выкашивались газоны, ремонтировались качели, турник, металлические ограждения.

 В течение отчетного периода мной производились общественные работы в объеме 90 часов по обустройству цветников, уборке снега,  листьев,  мусора в подвалах,  ремонту качелей, разгрузке песка в песочницы, зачистке мусора на  месте сбора ТКО,  очистке водосборного лотка, очистке русла ручья с ул.Пограничной и направление его вдоль ул.Головина в ливневую канализацию на проспект, бетонированию небольших ям на асфальтированной территории, покраске входных дверей, металлоконструкций входов в подъезды, побелке панелей возле входных дверей в подъезды, штукатурке  и покраске выбоин на панелях в подъездах и др.работы.

В теплый период 1 раз в неделю производилась очистка и дезинфекция контейнеров, весной и осенью производилась дератизация подвальных помещений, дезинфекция от тараканов.

В течение отчетного периода принимались меры по обеспечению бесперебойной работы инженерного оборудования,

 Ежегодно проводилась промывка и гидравлическое испытание системы отопления.  Неоднократно в течение 2017 года происходили засоры канализационных лежаков (подвал 4-2 раза, подвал п. 7-4 раза в 2017 году), При прочистке находим гигиенические прокладки, тромбы из туалетной бумаги низкого качества, махровое полотенце, синтетические тряпки, гофру от унитаза столбы жира  и проч. В каждой квартире 1 раз в месяц необходимо чистить трубы специальными средствами типа "Крот" и проливать горячей водой  (лучше кипятком из чайника), чтобы не было зажированности и дурного запаха.

 Осуществлялся постоянный контроль за работой технички, дворника, сантехника, вывозом мусора. Еще раз убедительно прошу сминать пластиковые бутылки, коробки, не бросать строительный мусор в контейнеры, не выливать жидкости (в зимний период все замерзает, происходит неполная очистка контейнеров). В течение ноября-декабря производилась очистка подвалов, разбор заброшенных сараев с коммуникациями внутри .В конце февраля произведена очистка  кровли от снега и наледи.

 Проблема с запуском отопления. При запуске системы отопления в течение месяца жильцам верхних этажей необходимо развоздушивать систему,т.к. разновременно подключаются отдельные дома, в сентябре еще тепло,  теплопункт давление на день сбрасывает..  Прошу до мая месяца подать заявки собственникам квартир на 4-ых этажах на установку кранов Маевского для самостоятельного развоздушивания отопления (где пустуют квартиры на 5 этаже или не хотят развоздушивать). В план работ на 2017г. прошу включить работы по оптимизации системы отопления (подъезды 6-7). Чтобы уменьшить платежи за отопление достаточно в каждой квартире в период межсезонья, когда солнце хорошо прогревает комнаты, выходящие на ул. Головина, закрыть хотя бы одну батарею. 
На 2017 год администрацией города не запланированы средства на утепление торцов МКД, необходимо провести экспертизу тепловизионную специалистами проектной организации, на это нужно решение собрания и средства.  

   Не все старшие подъездов выполняют свои обязанности, приходится выполнять председателю правления( п.3,4,5.) Составили таблицы с марками и датами поверки индивидуальных счетчиков для ГИС ЖКХ только старшие п.1,2,7. Письмами пыталась все лето вызвать собственников с документами на счетчики, пришли только несколько человек, работа по размещению информации на сайте ГИС ЖКХ форсируется сейчас, когда бухгалтер работает ограниченное время по вечерам. Не выполняют старшие подъездов и решение собрания –один раз в полгода самим проверять наличие пломб и показания счетчиков на воду в квартирах.
 Обращаюсь к автовладельцам: если выпал снег: либо с утра убрать машину с асфальтированной придомовой территории, либо расчистить рядом с машиной. Правлению ТСЖ необходимо усилить работу по формированию потребительской культуры жильцов:  не захламлять лестничные клетки и подвалы,не курить в подъездах,  не бросать окурки в подъездах, с балконов, не  кидать упаковки, пустые  бутылки пакеты с мусором с балконов и в урны возле подъездов.  не выбрасывать возле контейнеров сломанные холод-ки, телевизоры, плиты, диваны и проч.. их нужно вывозить за свой счет на свалку или сдавать. 

правления.              Финансовая деятельность.

На 31.11.17г. остаток средств на расчетном счете составил 339096,06 руб. Долг собственников недвижимости на 01.01.2018г. составил  1207129,1 руб. Взносы на капремонт составили  1048000 руб.  и до 27 мая размещены на депозите под 7,5% годовых.

ТСЖ не имеет долгов перед ресурсоснабжающими организациями.

По результатам ревизии нецелевого использования средств и имущества ТСЖ не обнаружено.

После 28 марта комиссия администрации города  определит дома, которые будут включены в программу «Современная комфортная среда», если наш дом не выберут, то понадобятся средства   на частичное асфальтирование придомовой территории (дороги), с капремонта на это брать средства нельзя.

Собственникам необходимо будет определиться по средствам. Мы будем начислять на содержание общедомового имущества  с января 2018 г.(за  1квартал наверно получится).  С 01.07.2018г. отдельной строкой в квитанции будет начисляться за вывоз и утилизацию  ТКО.                                                                        
 В завершение доклада хочу поблагодарить всех собственников, оказывающих посильную помощь  в работе правлению и всех членов правления.
28.02.18.

Председатель правления                    Смирнова Г.Н.

