Антитеррористическая комиссия 

Администрации города Горно-Алтайска

«21» декабря 2016г.

заседание Антитеррористической комиссии 

Администрации Горно-Алтайска. 

Заслушана  информация Начальника Отдела МВД России по городу Горно-Алтайску ( Сапаров Ярослав Владимирович​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​)  по оперативной  обстановке на территории города   Горно-Алтайска за  12 месяцев 2016г.
Принято Решение: Органам  МВД продолжить проводить целенаправленную работу: 

-по информированию населения о фактах и способах совершения указанных преступлений, а так же способах защиты от противоправных посягательств;
- Членам городской антитеррористической комиссии (ГАК): 
Проводить ежеквартальные встречи с представителями управляющих компаний по вопросу технической укрепленности жилых домов (подвалов, подъездов, чердаков), а так же по вопросу обеспечения информацией о съемных квартирах, владельцах квартир, поводить комплекс мероприятий в местах пребывания граждан во исполнение Постановления Правительства Российской Федерации № 272 от 15 марта 2014года ( по обеспечению видеонаблюдения и физической охраной); продолжить проведение профилактических мероприятий на территории города силами ОВД  и муниципалитета.


Заслушана информацию Начальника Отдела МВД России по городу Горно-Алтайску, (Сапаров Я. В)​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​. Начальника  Отдела по ГОЧС и ЕДДС МО «Города Горно-Алтайска» (Евсеев В.И)  о дополнительных мерах по обеспечению антитеррористической безопасности на территории муниципального образования «Город Горно-Алтайск» в ходе подготовки и проведения праздничных мероприятий, готовности сил и средств Оперативной группы к локализации террористических угроз и минимизации их последствий 
Принято Решение:  Членам городской антитеррористической комиссии (ГАК), используя официальные (пресса, телевидение, радиовещание) и различные другие каналы, осуществлять добывание упреждающей информации с последующим информированием компетентных органов:

-о возможных обострениях социально- политической ситуации в городе, попытках использования представителями политических партий и общественных    объединений межнациональных, социальных и других проблем,

- об угрозах террористического и экстремистского характера в отношении объектов экономики и отдельных руководителей и политической элиты;

-о возможных попытках спровоцировать антиконституционные права и иные противоправные действия;

Активизировать использование средств массовой информации пропагандистскую агитацию, направленную на повышение бдительности населения в условиях возможных террористических атак.

Накануне праздников осуществить комплексную проверку состояния безопасности пропускных систем и охраны важных объектов, транспорта и связи. особое внимание  обратить на контроль  в местах массового скопления людей, проведения праздничных мероприятий, а так же за объектами инженерной инфраструктуры, находящиеся вне охраны и контроля со стороны их хозяев и владельцев: мосты, перекачивающие станции очистных сооружений, понижающие трансформаторы горэлектросети, колодцы тепло и водоснабжение и.т. 
Утвержден План работы Антитеррористической комиссии города Горно-Алтайска на 2017 год

 Заслушана информация  по вопросу  согласования паспортов безопасности мест массового пребывания людей 
Принято Решение: Активизировать работу с руководителями  организаций и предприятий  по предоставлению  паспортов безопасности , актов обследования мест массового пребывания людей.  На постоянной основе принимать участие в проверках инженерно-технической укрепленности и антитеррористической защищенности объектов мест массового пребывания людей на территории г. Горно-Алтайска с составлением актов обследований мест массового пребывания людей.

