П А М Я Т К А

ПО ТОНКОМУ ЛЬДУ

    
 Осенний лед становится прочным только после того, как установятся непрерывные морозные дни.  Но даже  при  кратковременной  оттепели  он теряет свои качества и становится рыхлым.  Зимний лед прочен, обладает большой грузоподъемностью.  Весной - лед под действием солнца и  талой воды становится   пористым   и  очень  слабым.  Усиливающееся  течение подтачивает его снизу.  Выходить на осенне-весенний лед можно только в крайнем случае и с максимальной осторожностью.

     
Не было такого года,  когда на наших реках и  водоемах  рыболовы, дети, да и  те кто просто вечно спешит, не оказались бы в экстремальной ситуации - провалились под  лед.  Чтобы  этого  не  произошло  с вами, постарайтесь соблюдать меры предосторожности.

            Прежде чем ступить на лед,  внимательно посмотрите  перед  собой: опасные места на льду отличаются по цвету,  они,  как правило,  темнее остальных,  но одним из самых опасных мест считается спуск на  лед.  В полосе  его  примыкания к суше часто бывают трещины.  Безопаснее всего переходить водоем по прозрачному льду толщиной 7 см и более,  имеющему зеленоватый или синеватый оттенок, придерживаться проторенных троп или идти по уже проложенной лыжне.  Нужно избегать порожистых  и  устьевых участков  речек  -  здесь  тонкий  лед может быть в течение всей зимы. Крепче он бывает на чистом и глубоком месте,  слабее - около зарослей. Лучше  всего  переходить замерзшие водоемы на лыжах.  Пересекать речку или водоем по льду  безопаснее  вдвоем,  идя  с  интервалом  несколько метров друг от друга и след в след.  Если же вы один,  то постарайтесь вооружиться прочным шестом.  В случае падения в воду  он  поможет  вам вытащить  ноги  на поверхность,  после этого "перекатитесь" на прочный

лед подальше от полыньи.  Но не  всегда  под  рукой  такое  оснащение, поэтому  если  вы все-таки оказались в холодной воде,  то главное – не паникуйте!  Постарайтесь сразу же широко расставить руки,  избегая, тем самым, погружения под воду с головой. По возможности переместитесь к тому краю полыньи,  где течение,  как вы чувствуете, не затягивает под лед.

Не  кричите,  если рядом никого нет,  вы только потратите силы.  Лучше попытайтесь не обламывая кромку и не делая резких  движений  выбраться на  твердый лед.  Важно «забросить» на его край ноги.  Главная тактика здесь – перенести тяжесть тела на широкую площадь опоры  и  затем,  не поднимаясь  переместиться вбок.  Выплеснувшаяся из пролома вода быстро делает лед скользким и затрудняет работу рук, некоторые рыболовы носят для   этого  с  собой  пару  больших  гвоздей,  при  их  помощи  легче подтягиваться.

Если на  ваших  глазах человек провалился под лед,  крикните ему, что идете на помощь.  Это успокоит  и  придаст  силы.  Приближаться  к полынье можно  только  ползком, иначе в воде окажитесь оба.  Лучше под себя подложить лыжи,  палки – для увеличения  площади  опоры.  Бросать тонущему веревки, связанные ремни, шарфы, а также санки, лыжи нужно за 3-4 м до полыньи.  Подползать к краю ее недопустимо!  Когда у вас есть помощники, то все ложатся на лед цепочкой и взяв один другого за ноги продвигаются к пролому.

Если все  закончится благополучно,  то не забудь зарубить себе на носу: «Ходить по тонкому льду могут только сумасшедшие!»
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КАК ИЗБЕЖАТЬ ТРАВМЫ ПРИ ГОЛОЛЕДЕ

Гололед для нас скорее явление обыденное,  но верно и то, что тем легче стать его  жертвой.  В  опасный  период,  врачи  встречаются  со множеством травм,  причиной которых стал гололед.  Как избежать травмы при гололеде?  Прежде всего,  в такую погоду  следует  носить обувь на микропористой или   мягкой   подошве.  Кожа,  особенно  пластик  будут скользкими. 

Есть  совсем простые способы уберечься от скольжения  в  гололед.  Так на  каблук  наклеивают  вырезанные по его форме куски поролона или лейкопластыря. Можно тот же лейкопластырь  или  шершавую  изоляционную ленту наклеить на всю поверхность подошвы (крест на крест или лесенкой) и перед выходом натереть  песком.  На  день  другой  такой  конструкции хватает.

Увеличивает сцепление со льдом и  такой  незатейливый   прием  - натереть наждачной  бумагой  подошву перед выходом.  Более действенное средство - приклеить ее на подошву,  но  от  воды  песчинки  наждачной бумаги рано  или  поздно  осыпаются.  Еще одна маленькая хитрость:  на обувь от подъема ноги до каблучной части подошвы надеть два  резиновых кольца, которые можно вырезать, например, из старой грелки.

Специалисты-травматологи рекомендуют  обратить внимание на походку: ступать   следует  всей подошвой,  не торопиться,  ноги слегка расслабить в коленях. Руки не должны быть заняты сумками. 

Учитывая, что   спешка   увеличивает   риск  падения  в  гололед, старайтесь иметь в запасе хоть немного  времени.

Особую осторожность  следует  проявить  на  проезжей   части.   У водителей в такой период тоже немало трудностей и в интересах пешехода с ними считаться.

Пожилым  людям  без  особой   надобности в "скользкие дни" не стоит выходить  из  дома.  Но  если нужда заставила, не  стесняйтесь взять трость с резиновым наконечником или специальную палку, из конца которой выдвигается шип.  Если  с вами сумка, то  она  должна  быть только такая,  которую можно носить через плечо и помните:  согласно статистике 2/3 травм  люди  старше  60  лет  получают при падении.

Ну а тем,  кому не повезло,  советуем научиться падать.  В момент падения надо сжаться,  напрячь мускулы,  а коснувшись земли, обязательно перекатиться. Удар, направленный на вас, таким образом, растянется, его энергия  израсходуется на верчение.  Эта формула универсальна:  упасть без тяжелых последствий можно,  лишь активно управляя падением.
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