                                       ВНИМАНИЕ  ПАВОДОК

                                    УВАЖАЕМЫЕ  ГОРОЖАНЕ!

Приближается очень ответственный этап в деятельности коммунальных служб города и всего городского населения, проживающего в непосредственной близости от  речек, ручьев и оврагов, спускающихся с холмов и гор, находящихся в черте города. Это подготовка и пропуск паводковых вод и ледохода. Зимний период 2012-2013 гг.  как никогда изобиловал аномальными снегопадами и морозами. Снежный покров в 1.5 раза превышает среднегодовой уровень. Да и вы сами все это наблюдаете своими глазами. Предварительный прогноз погоды на март и апрель 2013 года показывает и снегопады, и значительные понижения ночных  температур, и дневные плюсовые температуры с периодическими дождями. Все это свидетельствует о том, что весенний пропуск ледохода и паводковых вод будет очень тяжелым. Поэтому как заинтересованным городским коммунальным службам, так и населению города необходимо быть настороже.

Коммунальными службами города в осенне-зимний период был проведен большой объем работ по расчистке русел рек Майма и Улалушка, ручья Каяс от молодой поросли кустарника и деревьев, затрудняющих прохождение талых и паводковых вод.


В настоящее время комиссией по чрезвычайным ситуациям города проводятся активные мероприятия по подготовке всех служб к безаварийному пропуску паводковых вод и ледохода. Уточняются составы аварийных команд, их экипировка, инженерные средства. На случаи подтоплений предусматриваются мероприятия по эвакуации населения со всеми вытекающими последствиями (питание, обеспечение теплом, комендантская служба, охрана и т.п.). Проводятся мероприятия  по заключению договоров с компетентной организацией на случай проведения взрывных работ при расчистке ледовых нагромождений. Русла рек в черте города закреплены за городскими организациями, имеющими технические возможности по проведению необходимых инженерных работ по ликвидации возможных последствий паводка и ледохода. Готовятся работы по освобождению мостовых опор ото льда.

Вместе с тем Администрация города обращается ко всему населению города, особенно проживающему в частном секторе и вблизи рек, ручьев и оврагов. До наступления периода активного таяния снега и льда очистить ото льда и снега, бытового мусора, золы и шлака, веток и прошлогодней травы придорожные кюветы возле мест Вашего проживания, а также водопроводных труб на участках Ваших домовладений.

Так Вы значительно уменьшите риск оказаться в зоне подтопления. 

          Считаем нелишним застраховать установленным порядком свои жилые и нежилые хозяйственные постройки, домашний скот и транспорт от возможных последствий паводка.

Отдел по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и                                   пожарной безопасности  Администрации города
