Физическая культура и спорт в Горно-Алтайске

Первое полугодие 2015 года было отмечено целым рядом спортивных побед горожан: 

· Аймерген Аткунов стал победителем Первых Европейских игр в соревнованиях по борьбе самбо;
· на проходившем в Крыму Чемпионате мира по гиревому спорту по версии Всемирной конфедерации гиревого спорта, трое наших спортсменов (Елена Романова, Пётр Быков и Юрий Пушкинов) заняли призовые места;
· на Чемпионате Европы по рафтингу команда «ГАГУ-основной» завоевала золото в параллельном спринте, а «ГАГУ-резерв» - второе место в длинной гонке и третье в многоборье;
· сборная команда города Горно-Алтайска завоевала первое место в общекомандном зачёте XVI летней Олимпиады спортсменов Республики Алтай, выиграв 11 первых, 4 вторых и 1 третье место в 20 видах программы Олимпиады.

За прошедшее полугодие в Горно-Алтайске проведено 68 спортивно-массовых мероприятий, организовано три крупных спортивных праздника: посвящённые Дню Победы, Дню России и Закрытие зимнего спортивного сезона. Завершено проведение спартакиады учебных заведений города 2014-2015 учебного года. Продолжается самое масштабное комплексное спортивное мероприятие - спартакиада трудящихся города Горно-Алтайска


В городе Горно-Алтайске проведён муниципальный этап Фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). Затем команда города приняла участие в республиканском этапе, в результате чего была сформирована команда Республики Алтай, состоящая из восьми школьников республики, показавших лучшие результаты в комплексе ГТО. Команда будет в августе представлять наш субъект на финальном этапе Фестиваля в городе Белгороде. Четверо из этих восьми детей – ученики школ города.

Продолжаются работы по обустройству горнолыжного комплекса «Гора Комсомольская». После запуска системы искусственного оснеживания на склоне горы Комсомольская за прошедший сезон было проведено 18 соревнований по горным лыжам. 

Строится спортивная площадка в микрорайоне «Каяс», сдача которой планируется в текущем году. Это будет первый, и пока единственный объект спортивной инфраструктуры в данном микрорайоне.

В мае открыта обновлённая Доска Почёта «Спортивная честь и слава города Горно-Алтайска».
2 полугодие 2015 г.
· Чемпионат мира по самбо (ноябрь, Марокко) Валерий Сороноков и Аймерген Аткунов стали бронзовыми призёрами по борьбе самбо, Амыр Бакрасов серебряный призёр по боевому самбо;

· Первенство мира по самбо (октябрь, Латвия) Эльбек Куюков (студент ГАГУ) занял первое место;

· Финал Кубка России по триатлону среди лиц с ПОДА (сентябрь, Нижегородская обл.) Людмила Рыспаева стала победительницей;

· Финал Кубка России по уличному баскетболу (сентябрь, Барнаул) мужская команда из Горно-Алтайска заняла второе место;

· Кубок России по рафтингу (август-сентябрь, р.Катунь) ГАГУ-основной - победители в супермарафоне, женский экипаж ГАГУ-рафт-04 в классе судов R-6 победил в слаломе;

· Первенство Европы по гребному слалому (август, Польша) Кирилл Сеткин завоевал 2 золотые медали в категории до 23 лет;

· Летний Чемпионат России по биатлону среди ветеранов (август, Барнаул) Евгений Годов стал бронзовым призёром;

· Первые Европейские игры (июнь, Азербайджан) Аймерген Аткунов победил в соревнованиях по борьбе самбо;

