Информация о работе межведомственной комиссии для оценки жилых помещений жилищного фонда Российской Федерации, многоквартирных домов, находящихся в федеральной собственности, муниципального жилищного фонда и частного жилищного фонда, расположенных на территории муниципального образования «Город Горно-Алтайск» за 2016 год

В 2016 году проведено 5 заседаний межведомственной комиссии для оценки жилых помещений жилищного фонда Российской Федерации, многоквартирных домов, находящихся в федеральной собственности, муниципального жилищного фонда и частного жилищного фонда, расположенных на территории муниципального образования «Город Горно-Алтайск», на которых рассмотрены заявления и предоставленные пакеты документов граждан и учреждений. По результатам работы комиссии приняты решения:
1. О соответствии 5 жилых помещений, расположенных в г. Горно-Алтайске по адресам: 
пр. Коммунистический, д. 38;
пр. Коммунистический, д. 94/1; 
пр. Коммунистический, д. 125;
ул. Объездная, д. 18, требованиям, предъявляемым к жилым помещениям, и их пригодности для проживания.
2. В отношении многоквартирного дома, расположенного по адресу: г. Горно-Алтайск, ул. Заводская, д. 5, принято решение:
а) о признании многоквартирного дома, расположенного по адресу: г. Горно-Алтайск, ул. Заводская, д. 5, пригодным для проживания, выявлении оснований для признания помещения (многоквартирного дома) подлежащим капитальному ремонту с целью приведения утраченных в процессе эксплуатации характеристик жилого помещения (многоквартирного дома);
б) о признании необходимым проведение ремонтно-восстановительных работ в многоквартирном доме, расположенном по адресу: г. Горно-Алтайск, ул. Заводская, д. 5.
