У товарных агрегаторов и продавцов будут новые обязанности

С 01.01.2019 г. вступает в силу Федеральный закон от 29.07.2018 N 250-ФЗ.
Цель этого ряда поправок — распространить Закон «О защите прав потребителей» на владельцев электронных площадок, где можно купить товары от разных продавцов.
Кто такой агрегатор?
Владелец агрегатора информации о товарах (услугах) - организация независимо от организационно-правовой формы либо индивидуальный предприниматель, которые являются владельцами программы для электронных вычислительных машин и (или) владельцами сайта и (или) страницы сайта в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и которые предоставляют потребителю в отношении определенного товара (услуги) возможность одновременно ознакомиться с предложением продавца (исполнителя) о заключении договора купли-продажи товара (договора возмездного оказания услуг), заключить с продавцом (исполнителем) договор купли-продажи (договор возмездного оказания услуг), а также произвести предварительную оплату указанного товара (услуги) путем перевода денежных средств владельцу агрегатора в рамках применяемых форм безналичных расчетов.
Агрегаторы будут должны:
· предоставлять потребителю информацию о себе и продавце
· отвечать за убытки потребителя, который тот понес из-за неверной или неполной информации о товаре (исключение — случай, когда информацию предоставил продавец)
· возвращать по требованию потребителя предоплату, если товар не был передан вовремя
Продавцы будут должны:
· предоставлять владельцу агрегатора и размещать на своем сайте информацию о себе
· отвечать за исполнение заключенного через агрегатор договора, передачу товара ненадлежащего качества и нарушения при обмене товара

