Выписка из протокола заседания

Общественного совета по туризму  при  Администрации

города Горно-Алтайска
17.02.2016 г.






Всего членов Совета: 24 чел.
Присутствовало: 15 чел.
Приглашенные: 27 чел.
Повестка дня:

1. Организационные вопросы: 
1.1. Выборы председателя, заместителя председателя, секретаря

Общественного совета по туризму при  Администрации города Горно-Алтайска 

(Ракина Ольга Евгеньевна – консультант Отдела экономики, инвестиций и предпринимательства Администрации г. Горно-Алтайска)
1.2. Об утверждении Плана работы Общественного совета по туризму на 2016 год
(Халзакова Елена Юрьевна – генеральный  директора ООО «Алтай-Инфо. Информационный центр по туризму».
1.3. Награждение

1.4. Разное 
2. Презентации:
2.1. Авторская концепция экологической тропы «Лесные тайны» на горе Комсомольская 
в городе Горно-Алтайске
(Савченко Ирина Михайловна - ст. преподаватель кафедры менеджмента, туризма и экономической теории ГАГУ,
Дмитриев Алексей Константинович - член Союза художников России)

2.2. Архитектурно-планировочная концепция  по развитию туристской инфраструктуры на горе Комсомольская в городе Горно-Алтайске

(Долнаков Петр Александрович - и.о. генерального директора ООО «ЗАПСИБНИИПРОЕКТ-2») г. Новосибирск
По первому организационному вопросу слушали: 
Ракину Ольгу Евгеньевну- консультанта Отдела экономики, инвестиций и предпринимательства Администрации г. Горно-Алтайска.
Предложила избрать председателем Общественного совета по туризму Емельянова В.Г. –Первого заместителя главы Администрации г. Горно-Алтайска.
Зам. Председателя Общественного совета – Тюхтенева С.С. – заместителя главы Администрации г. Горно-Алтайска.

Секретарем - Ракину Ольгу Евгеньевну – консультанта по вопросам туризма и внешнеэкономическим связям Отдела экономики, инвестиций и предпринимательства Администрации г. Горно-Алтайска.
Решили:
Избрать председателем Общественного совета по туризму Емельянова Виктора Германовича – Первого заместителя главы Администрации г. Горно-Алтайска.

Зам. Председателя Общественного совета – Тюхтенева Станислава Степановича –  заместителя главы Администрации г. Горно-Алтайска.

Секретарем - Ракину Ольгу Евгеньевну – консультанта по вопросам туризма и  внешнеэкономическим связям Отдела экономики, инвестиций и предпринимательства Администрации г. Горно-Алтайска.

Голосовали: единогласно

Слушали: 
Халзакову Елену Юрьевну - генерального директора ООО «Алтай-Инфо. Информационный центр по туризму». Она  предложила утвердить План работы Общественного совета на 2016 год.
Выступили: 
Басаргина Елена Владимировна-директор БПОУ РА «Горно-Алтайский государственный политехнический колледж» внесла дополнение в план и предложила на следующем заседании рассмотреть вопрос о подготовке кадров в туротрасли.

С предложением согласились.

Решили: План работы на 2016 год утвердить.

По второму вопросу слушали:
Савченко Ирину Михайловну - ст. преподавателя кафедры менеджмента, туризма и экономической теории ГАГУ,
Дмитриева Алексея Константиновича - член Союза художников России.

Они доложили о деятельности  рабочей группы по  созданию авторской концепции экологической тропы «Лесные тайны» на горе Комсомольская в городе Горно-Алтайске, провели презентацию концепции
Выступили: 
Тимошенский Сергей Константинович - ИП, Председатель Молодежного Совета при Администрации г. Горно-Алтайска. Он одобрил проект, предложил использовать эту тропу не только, как экологическую, но и для оздоровительных и спортивных целей, предусмотреть на будущий год 2 этап ее обустройства, установить на стоянках тренажеры, используя природные материалы. Обустроить подъездные пути, автомобильные стоянки, установить указатели, причем с обеих сторон.
Самаева Любовь Николаевна- директор ООО «Турфирма «Агуна», 
Еркинова Римма Михайловна - директор БУ РА «Национальный музей им. А.В.
Анохина». Они предложили доработать проект с  учетом  национальных особенностей и алтайским колоритом.
Предложение приняли.

Халзакова Елена Юрьевна - генерального директора ООО «Алтай-Инфо. Информационный центр по туризму» проект одобрила и предложила уже сейчас рассмотреть вопрос в Администрации города о закреплении этого объекта за какой-то организацией или учреждением.
Решили: проект одобрить, приступить к его созданию с учетом замечаний и предложений.
Слушали:
Долнакова Петра Александровича - и.о. генерального директора ООО «ЗАПСИБНИИПРОЕКТ-2» (г. Новосибирск). Он сделал презентацию по архитектурно-планировочной концепции  развития туристской инфраструктуры на горе Комсомольская в городе Горно-Алтайске.
Проект долгосрочный, поэтому предложил в ближайшее время обратить внимание на 2 этапа, требующих небольшие затраты («маунтинбайк» - горные велосипеды и «веревочный парк»- всесезонный).
Выступили: 
Вожаков Сергей Александрович - директор МБОУ ДОД  «Станция детского и юношеского туризма и экскурсий г. Горно-Алтайска». Проект он одобрил, но предложил его доработать с учетом реки Майма, находящейся на территории городского парка.
Необходимо уже сейчас вмешаться в обустройство и укрепление набережной парка и учесть интересы спортсменов-водников.

Решили: рекомендовать Администрации г. Горно-Алтайска:
1. При строительстве набережной в районе горпарка от Ленинского моста до моста в районе военкомата и обустроить не менее 5-6 спусков к воде со стороны правого берега. 
2. На участке от пешеходного моста на ул. Фурманова на 250 м вниз по течению реки предусмотреть приспособления для укрепления перетяг с воротами для гребного слалома.

3. По согласованию с водниками обустроить в русле реки на этом участке несколько «уловов» и «бочек». 
Решили: 

1. Концепциию развития туристской инфраструктуры на горе Комсомольская в городе Горно-Алтайске – одобрить, дополнить проект «водной темой», использованием реки Майма на территории горпарка с учетом пожеланий спортсменов-водников.

2. Рекомендовать Администрации города 

- реализацию данной концепции начать с обустройства первых двух этапов: «маунтинбайк» - горные велосипеды и «веревочный парк»- всесезонный;

- при строительстве набережной в районе горпарка (Ленинский мост –район военкомата) учитывать  интересы спортсменов-водников.

Председатель:                                                                                           С.С. Тюхтенев

Секретарь:                                                                                                 О.Е. Ракина 
