Отчет о реализации

муниципальной программы «Развитие экономического потенциала 

и предпринимательства в муниципальном образовании «Город Горно-Алтайск» на 2014 - 2016 годы» 

за 2017 год
В целях совершенствования программно-целевого планирования,                  на основании постановления Администрации города Горно-Алтайска                   от 23 июня 2014 года № 49 «О порядке принятия решений о разработке муниципальных программ муниципального образования «Город Горно-Алтайск», их формирования и реализации» Отделом экономики и трудовых отношений Администрации города Горно-Алтайска разработана и утверждена муниципальная программа муниципального образования «Город Горно-Алтайск» «Развитие экономического потенциала и предпринимательства                    в муниципальном образовании «Город Горно-Алтайск» на 2014-2019 годы», принятая постановлением Администрации города Горно-Алтайска                                от 16 сентября 2014 года № 72 (далее – муниципальная программа).

Целью муниципальной программы является - развитие экономического потенциала и предпринимательства в муниципальном образовании «Город Горно-Алтайск».
Основными задачи муниципальной программы являются:

-создание условий для роста инвестиционной активности на территории муниципального образования «Город Горно-Алтайск»;

- содействие развитию малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Город Горно-Алтайск».

Целевыми показателями муниципальной программы являются: 
- прирост объема налоговых поступлений в бюджет муниципального образования «Город Горно-Алтайск» от субъектов малого и среднего предпринимательства города Горно-Алтайска, %;

- прирост инвестиций в основной капитал по городу Горно-Алтайск, %.

Ожидаемые конечные результаты реализации программы в 2017 году:

прирост объема налоговых поступлений в бюджет муниципального образования "Город Горно-Алтайск" от субъектов малого и среднего предпринимательства города Горно-Алтайска по итогам 2017 года к показателю 2013 года до 13 %;

прирост инвестиций в основной капитал по городу Горно-Алтайск по итогам 2017 года к показателю 2013 года до 7 %

Несмотря на общие тенденции замедления развития экономики, снижения уровня инвестиционной активности за прошедший год удалось сохранить положительную динамику экономического развития города.

Для муниципального образования «Город Горно-Алтайск», в котором отсутствуют крупные промышленные предприятия развитие малого и среднего предпринимательства - первоочередная задача. 

Предпринимательская среда в Горно-Алтайске становится все более благоприятной для бизнеса, что подтверждается статистическими показателями.

На 01.01.2018 года общее число субъектов малого и среднего предпринимательства на 1 тыс. чел. населения в 2017 году составило 53,02 ед., что на 10,7 % меньше, чем в 2016 году. На основании Статистического регистра хозяйствующих субъектов число субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП) в 2017 году составило 3354 ед., что ниже уровня аналогичного периода прошлого года  на 10,5 %, или на 394 ед. 

Снижение показателя произошло как за счет уменьшения количества юридических лиц (на 20,3% или 360 ед.), так и за счет индивидуальных предпринимателей (на 1,7 % или 34 ед.). 

Причина снижения показателя связана в первую очередь с тем, что                        в соответствии с Методическими положениями по учету и идентификации хозяйствующих субъектов в Статистическом регистре Росстата, утвержденными Приказом Росстата от 12 декабря 2016 года № 786, с 01.01.2017 года к субъектам малого и среднего предпринимательства относятся только те субъекты, которые включены в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства (ЕРМСП). 

В соответствии с Федеральным законом от 24 апреля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» ведение ЕРМСП осуществляет ФНС России. С 01.01.2017 года в случае, если хозяйствующими субъектами не предоставлены необходимые сведения в УФНС по РА, то им автоматически присваивается тип предприятия «2» - коммерческая организация, не являющаяся субъектом малого или среднего предпринимательства.

Согласно информации УФНС по РА в 2017 году не включены в ЕРМСП 396 индивидуальных предпринимателей и 588 юридических лиц по причине непредоставления до 01.07.2017 года  необходимой информации для включения в ЕРМСП в текущем году. В связи с этим они были лишены автоматически статуса субъекта малого и среднего предпринимательства. 

При этом необходимо отметить, что доля вновь созданных СМСП в 2017 году увеличилась по сравнению с аналогичным периодом 2016 года на 2,6 процентных пункта и составила 14,4 %. По сравнению с 2013 годом доля увеличилась на 6,9 процентных пункта. 

Таким образом, данные свидетельствуют о том, что предпринимательская активность практически не уменьшилась. 

Сектор малого и среднего предпринимательства представлен в основном индивидуальными предпринимателями, их доля составляет 58,1 % из общего числа субъектов малого и среднего предпринимательства или 1949 ед. Структура юридических лиц - субъектов малого и среднего предпринимательства представлена, прежде всего, микропредприятиями – 89,3 % от общего числа юридических лиц, что соответствует общей тенденции в Российской Федерации.

Субъекты малого и среднего предпринимательства сконцентрированы                  в таких отраслях как: оптовая и розничная торговля, строительство, обрабатывающее производство, транспортировка и хранение, предоставление услуг.

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций                в  2017 году составила 25,91 %. Значения показателей за 2017 год представлены по данным 2015 года, так как сплошное наблюдение Алтайкрайстатом                    за деятельностью малых, средних, крупных и некоммерческих предприятий осуществляется раз в 5 лет.

По оперативным статистическим данным среднесписочная численность малых предприятий составила 2358 чел, что на 20,0 % или 393 чел. больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 

Увеличение числа работников малых предприятий обусловлено увеличением численности работников на предприятиях, в сфере обеспечения электроэнергией (увеличение на 53чел.), строительство (на 309 чел.), оптовая                и розничная торговля (на 160 чел.).

Наибольшую численность работающих на малых предприятиях                              (без микропредприятий и внешних совместителей) имеют следующие отрасли: 

строительство (30,4 %); 

оптовая и розничная торговля (21,5%); 

обрабатывающие производства (9,1%); 

предоставление услуг (7,7 %);

обеспечение электрической энергией, газом и паром (6,4 %);

гостиницы и рестораны (6,2%)

операции с недвижимым имуществом (5,4 %).

Рассматривая структуру в динамике, как положительный фактор следует отметить то, что на первом месте продолжает оставаться отрасль «Строительство» доля выросла на 9,6 %. Выросла доля также в отрасли «Оптовая и розничная торговля» (на 3,9 %).

Оборот организаций малого и среднего предпринимательства (без микропредприятий) за 2017 год составил 14 346 627 тыс. руб., что выше уровня 2014 года на 310,6 % (на 01.01.2015 г. – 3494,11 млн. рублей), уровня 2016 года на 74,6 % (на 01.01.2017 г. – 8 216 883,7 тыс. руб). На увеличение оборота организаций малого и среднего предпринимательства повлияла проведенная работа Администрации города Горно-Алтайска МО "Город Горно-Алтайск" и Алтайкрайстата по содействию в правильном оформлении и предоставлении своевременной статистической отчетности субъектами малого и среднего предпринимательства. Ранее субъекты малого и среднего предпринимательства допускали ошибки в предоставлении информации - не указывали в отчетности вид деятельности, что является обязательным при предоставлении отчетности. Данные отчеты приводили к некорректному отражению информации, в связи с чем их не учитывали. Также еще одной из причин увеличения оборота явилось то, что ряд предприятий перешли из микропредприятий в малые. Увеличение произошло в таких сферах как оптовая и розничная торговля, добыча полезных ископаемых, обрабатывающие производства, строительство, обеспечение электрической энергией, газом и паром, операции с недвижимым имуществом.

По налоговым поступлениям от СМСП в бюджет МО «Город Горно-Алтайск» на 01.01.2018 года поступило 177 141 тыс. рублей, что на 21,9 % больше поступлений 2014 года, и на 1,7 % меньше, чем в 2016 году (180 149 тыс. руб.).
За 2017 год субъектам малого и среднего предпринимательства города Горно-Алтайска оказана государственная и муниципальная поддержка в сумме 85,7 млн. рублей:

- через Фонд развития малого и среднего предпринимательства 53 субъектам МСП на общую сумму 36,1 млн. рублей.

- через Министерство регионального развития Республики Алтай -  на сумму 25,57 млн. руб., на развитие арендного жилья;

- через Министерство сельского хозяйства Республики Алтай – на сумму  0,92 млн. рублей;

- через Гарантийный фонд Республики Алтай – 16,55 млн. руб.;

- через Министерство экономического развития и туризма Республики Алтай 13 субъектам МСП на общую сумму 5,53 млн. рублей.

В рамках муниципальной поддержки со стороны Администрации города оказана финансовая поддержка 8 субъектам МСП на общую сумму 1,04 млн. рублей в виде субсидий по следующим направлениям:

- возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования – 800 тыс. руб.

- возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования по договорам лизинга – 240 тыс. руб.

По сравнению с 2016 годом, получателями поддержки создано 36 новых рабочих мест, сохранено 114.

Основными направлениями поддержки стали: производство, туризм, социальное предпринимательство, сфера услуг.

Увеличено количество объектов  муниципального имущества в перечнях муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц на 10 %.

Открыто 2 специализированных бизнес-окна МФЦ на базе Сбербанка и Россельхозбанка, в которых предоставляются государственные и муниципальные услуги для бизнеса.

В 2017 году долю закупок у малых и средних предприятий удалось довести до 22% (от общей суммы контрактов). 

Для осуществления информационного взаимодействия при проведении оценки регулирующего воздействия проектов НПА и экспертизы действующих НПА, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности в сентябре 2017 года было заключено Соглашение между Администрацией города Горно-Алтайска и НП «Объединение предпринимателей Республики Алтай», НО «Ассоциация туристских организаций Республики Алтай», Союзом «Торгово-промышленная палата Республики Алтай», АРО «ОПОРА РОССИИ», РО «Российский союз промышленников и предпринимателей» в Республике Алтай,  Уполномоченным по защите прав предпринимателей в  Республике Алтай о взаимодействии при проведении оценки регулирующего воздействия.

В целях снижения налоговой нагрузки на индивидуальных предпринимателей по налогу на имущество физических лиц принято решение о снижении, более чем в 2 раза, налоговой ставки в отношении объектов налогообложения, налог по которым исчисляется от кадастровой стоимости (решение Горно-Алтайского городского Совета депутатов от 26 октября 2017 года № 2-5). Налоговая ставка снижена с 1,1 до 0,5 %.

Все значимые инициативы развития предпринимательства предварительно обсуждаются  на Координационном совете по развитию малого и среднего предпринимательства и инвестиционного деятельности на территории города Горно-Алтайска. В 2017 году был избран новый состав Совета в который вошли 54 человека.

Администрацией города проведено большое количество деловых мероприятий по направлению развития малого и среднего предпринимательства: конкурс «Лучший предприниматель г. Горно-Алтайска», Конференция предпринимателей города Горно-Алтайска, круглые столы по проблемам в сфере ЖКХ, налоговой политики, закупок др.

В целях продвижения товаров местных товаропроизводителей на постоянной основе ежемесячно проводятся на территории города сельскохозяйственные ярмарки. Проведены ежегодные выставка-ярмарка «Родная столица мастерами гордится» и Ярмарка меда. Впервые была проведена предновогодняя ярмарка производителей сувенирной продукции.

Второй немаловажной задачей является создание условий для роста инвестиционной активности на территории муниципального образования «Город Горно-Алтайск», и как результат - прирост инвестиций в основной капитал по городу Горно-Алтайск.
Главной целью инвестиционной политики Администрации города Горно-Алтайска является привлечение инвестиций  для обеспечения устойчивых темпов экономического роста, эффективной занятости населения, укрепления налоговой базы для решения социальных проблем, развития малого и среднего предпринимательства. 

По итогам 2017 года объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям составил 2, 082 млрд. руб., темп роста к 2016 году в сопоставимых ценах составил 118,2 %). По полному кругу предприятий прирост составил 3,325 млрд. руб. (+ 44,7 %).  По сравнению с отчетным периодом 2013 года темп роста увеличение произошло на 43,3 %.
Сложившийся рост инвестиций выше темпов, сложившихся в целом по Республике Алтай, на 6,5 пунктов (по республике 111,7%).

В структуре инвестиций примерно равное соотношение  между бюджетными и частными инвестициями. 

- за счет бюджетных средств – 1,082 млрд. рублей (91,4 % к 2016 году в текущих ценах),

- за счет внебюджетных источников – 1 млрд. рублей. Причем объем частных инвестиций в текущих ценах вырос на 33% по сравнению с 2016 годом.

Наибольший прирост инвестиций отмечается в сфере торговли, строительстве (в том числе за счет  строительства многоквартирных домов и административных зданий).

По динамике инвестиций город Горно-Алтайск входит в тройку лидеров по Республике Алтай.

В целях повышения инвестиционной привлекательности Администрацией города, несмотря на дефицит земельных ресурсов, изыскана территория под промышленную площадку общей площадью 33 Га в микрорайоне «Журавлиный лог». Утверден проект планировки и межевания данной территории.

К настоящему времени уже заявлено 4 резидента, по двум из которых подписаны специальные инвестиционные контракты (до сегодняшнего дня эта первая практика в Республике Алтай):

- ООО «Солнечная энергия+» с проектом строительства завода по производству оборудования для малых ГЭС;

- ООО «Горно-Алтай-Фарм» с проектом строительства завода по производству биологически активных добавок;

- ООО «Стройиндустрия» с проектом строительства мини-завода железобетонных изделий;

- ООО «Интеграция» с проектом строительства завода по производству комбикормов.

В части упрощения условий ведения бизнеса Администрацией города  активно велась работа по внедрению целевых моделей упрощения процедур ведения бизнеса - это практика лучших регионов, рекомендованная для внедрения по всей России. 

Также были внедрены элементы стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата. В текущем году будет продолжена работа по их мониторингу и совершенствованию.

Задачи на 2018 год:

- разработка и утверждение стратегии социально-экономического развития города Горно-Алтайска до 2035 года,

- развитие инвестиционной площадки,

- привлечение частных инвестиций на принципах муниципального частного партнерства,

- сохранение стабильности налоговых условий,

- внедрение общепризнанного проектного управления,

-  повышение качества муниципальных услуг, 

- развитие системы информационно-консультационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и граждан, планирующих начать ведение предпринимательской деятельности

- работа по продвижению предпринимателей на региональном и межрегиональном уровне.

- привлечение средств республиканского бюджета на софинансирование мероприятий финансовой поддержки субъектов МСП.

В 2018 году Администрация Города Горно-Алтайска будет, как и прежде  поддерживать все действующие и новые перспективные направления производственного и инновационного бизнеса, проводить работу по формированию благоприятного инвестиционного климата,  организационные и имущественные механизмы поддержки предпринимательства, устранять избыточные административные барьеры. 

Начальник Отдела экономики
и трудовых отношений                                                                           Е.А. Лощеных

Н.Д. Бочкарева
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