Заседание  Координационного Совета при Администрации города Горно-Алтайска по взаимодействию с национальными и религиозными объединениями

Протокол №3 
г. Горно-Алтайск                                                                         27.09. 2018 г.

   Присутствовали: 11 (Список прилагается, №2) 
   Отсутствовали: 6
   Приглашенные: 3
Председатель Координационного Совета Сафронова О.А.   предложила утвердить повестку заседания. (Приложение 1).
 Голосовали: «за» - 11, «против» - 0, «воздержались» - 0.

Решили: утвердить повестку заседания.

По первому вопросу «О деятельности религиозных организаций на территории муниципального образования «Город Горно-Алтайск» выступили:
· Култуеева Д.А., начальник отдела информационной политики и связей с общественностью Администрации города Горно-Алтайска. (Выступление прилагается. Приложение 4);

· Цомая Г.А., специалист Управления Министерства юстиции РФ по Республике Алтай (Выступление прилагается. Приложение 5);

· Буренок Д.А., и.о. руководителя Центра по противодействию  экстремизму МВД по Республике Алтай (Выступление прилагается. Приложение 6);
Хвастунова Ю.В., кандидат философских наук, доцент кафедры теории, истории государства и права и социологии ФГБОУ ВО «Горно-Алтайский государственный университет, подчеркнула, что необходимо учитывать деятельность и религиозных районных организаций, так как их  деятельность связана и со столицей региона, Горно-Алтайском. При этом формы работы современных религиозных организаций и религиозных групп не ограничиваются мероприятиями внутри культовых сооружений. Однако уведомлять  о своей деятельности религиозные группы не торопятся по разным причинам: одни слабо знают законодательство, другие – в силу недоверия и боязни надзора со стороны власти. Далее Хвастунова Ю.В. предложила: усилить разъяснительную работу о необходимости уведомления о деятельности религиозных групп на территории муниципального образования «Город Горно-Алтайск» в установленном законодательством порядке.
В обсуждении Яимов И.Э. предложил  организовывать мероприятия с участием представителей религиозных организаций и групп. 
Сафронова О.А. предложила взять за основу предложенный проект решения (приложение 3), принять решение с учетом прозвучавших предложений.
Голосовали: «за» - 11, «против» - 0, «воздержались» - 0.
Решили: 

1. Информацию «О  деятельности религиозных организаций на территории муниципального образования «Город Горно-Алтайск» принять к сведению.

2. Рекомендовать Управлению Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Алтай, Администрации города Горно-Алтайска обеспечить информирование граждан о необходимости уведомления о деятельности религиозных групп на территории муниципального образования «Город Горно-Алтайск» в установленном законодательством порядке.
3. Администрации города Горно-Алтайска, Центру по противодействию  экстремизму МВД по Республике Алтай, Министерству юстиции Российской Федерации по Республике Алтай ежеквартально обмениваться информацией о деятельности религиозных организаций и религиозных групп на территории муниципального образования «Город Горно-Алтайск».

4. Отделу информационной политики и связей с общественностью Администрации Горно-Алтайска  изучить и подготовить предложения о необходимости проведению в следующем году  научно-практической конференции по вопросам межконфессиональных отношений. 

По второму вопросу о роли общественных организаций в формировании общероссийского гражданского сознания и духовной общности многонационального народа Российской Федерации: опыт, проблемы и перспективы выступили:

· Паклин М.И., председатель  Региональной общественной организации «Русский Центр», который  проинформировал о деятельности «Русского центра», отметил важную роль организации в разнообразной разъяснительной работе (СМИ, личные встречи, собрания и др) по вопросам общественно-политической жизни города и страны в целом (избирательные компании, формирование комфортной городской среды, создание ТОСов и др.). Предложил с целью вовлечения в формирование духовной общности «российский народ» большего количества общественных организаций и объединений расширять состав настоящего Координационного Совета при Администрации города Горно-Алтайска по взаимодействию с национальными и религиозными объединениями представителями общин, диаспор, общественных объединений народов, проживающих на территории муниципального образования «Город Горно-Алтайск».
· Кусков Т.Т., президент Местной общественной организации «Национально-культурная автономия казахов г. Горно-Алтайска Республики Алтай», отметил важность участия членов организации и их семей в  праздновании государственных праздников (День России, День народного единства, День весты и труда и др.) как для  объединения самих казахов, так и для формирования общероссийского гражданского сознания.
   
Ахламенок Г.А., предложила  общественным объединениям активнее  разрабатывать  социально значимые проекты, направленные на формирование у горожан общероссийского гражданского сознания и духовной общности многонационального народа Российской Федерации, а также  участвовать в конкурсах на получение субсидии (грантов) для привлечения  бюджетных средств на их реализацию . 

В обсуждении Сафронова О.А. предложила рассмотреть возможность дальнейшего проведения в Горно-Алтайске Дней культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории муниципального образования «Город Горно-Алтайск», а также  взять за основу предложенный проект решения по данному вопросу. Принять решение с учетом прозвучавших предложений.

Голосовали: «за» - 11, «против» - 0, «воздержались» - 0.

Решили: 

1. Информацию об опыте и перспективах деятельности общественных организаций (РОО «Русский центр», РОО «Конгресс алтайского народа», МОО «Национально-культурная автономия казахов г.Горно-Алтайска Республики Алтай»)  по формированию общероссийского гражданского сознания и духовной общности многонационального народа Российской Федерации принять к сведению.

2. В соответствии со Стратегией государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года, Планом мероприятий по реализации в муниципальном образовании «Город Горно-Алтайск» Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации  на период до 2025 года в 2018-2019 годах рекомендовать:

а)  Администрации Горно-Алтайска продолжить оказание поддержки общественным инициативам, направленным на патриотическое  воспитание  горожан;

б)  Отделу информационной политики и связей с общественностью Администрации Горно-Алтайска продолжить работу по привлечению национально-культурных общественных объединений к реализации вопросов развития муниципального образования и решению проблем народов Российской Федерации, проживающих на территории муниципального образования «Город Горно-Алтайск»;

в) Общественным объединениям города Горно-Алтайска:

- содействовать распространению знаний об истории и культуре народов Российской Федерации, проживающих на территории муниципального образования «Город Горно-Алтайск»;

- активизировать участие представителей национально-культурных сообществ в мероприятиях, посвященных государственным праздникам Российской Федерации на территории города Горно-Алтайска, включая День России, День народного единства, День государственного флага РФ, День Конституции РФ и др.;

- разрабатывать и внедрять социально значимые проекты, направленные на формирование у горожан общероссийского гражданского сознания и духовной общности многонационального народа Российской Федерации,  участвуя в привлечении  бюджетных средств на конкурсной основе для их реализации. 

3. Отделу информационной политики и связей с общественностью Администрации Горно-Алтайска изучить возможности проведения Дней культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории муниципального образования «Город Горно-Алтайск»,  результаты доложить на заседании Совета в 4 квартале 2018 года   

По третьему вопросу об участии общественных организаций в проведении Дня города Горно-Алтайска выступили: 
·  Ахламенок Галина Александровна – консультант Отдела информационной политики и  связей с общественностью Администрации города Горно-Алтайск (Выступление прилагается. Приложение 7); 

· Половинкина Ирина Анатольевна – и.о. начальника МУ «Управление культуры, спорта и молодежной политики администрации города Горно-Алтайска» (Выступление прилагается. Приложение 8).
В обсуждении выступили:

· Мартиросян Л.М. Внес предложение о необходимости практической помощи  со стороны Администрации города проектам, направленным на изучение родных языков (в частности проект «Воскресная школа» Союза армян России в Республике Алтай).
Сафронова О.А. предложила взять за основу предложенный проект решения по данному вопросу. Принять решение с учетом прозвучавших предложений.

Голосовали: «за» - 11, «против» - 0, «воздержались» - 0.

Решили:

1. Информацию об участии общественных организаций в проведении Дня города Горно-Алтайска принять к сведению.
2. Рекомендовать:

а). Администрации города Горно-Алтайска, отраслевым и функциональным структурным подразделениям Администрации города Горно-Алтайска:

- рассматривать выставку-ярмарку национальных культур «Горно-Алтайск – наш общий дом» и фестиваль «Душа народа» как единое направление реализации Стратегии государственной национальной политики в части сохранения и развития культуры народов, проживающих на территории муниципального образования «Город Горно-Алтайск»;

- обеспечить повышение уровня информированности общественности о концепции и программе праздничных мероприятий ко Дню города (не позднее, чем за 1 месяц до даты проведения);

- направлять  национально-культурным общественным объединениям, общинам и диаспорам Положение о творческом фестивале «Душа народа» не позднее,  чем за 3 месяца до его проведения;

- в преддверии выставки-ярмарки национальных культур «Горно-Алтайск – наш общий дом» организовать издание рубрики в муниципальном издании «Вестник Горно-Алтайска», посвященной культуре народов Российской Федерации, проживающих на территории муниципального образования «Город Горно-Алтайск», направленных на пропаганду традиционных для Республики Алтай духовно-нравственных ценностей, исторического опыта добрососедского сосуществования в многонациональном регионе последователей различных культур и религий;
- принять меры по расширению состава участников выставки-ярмарки национальных культур «Горно-Алтайск – наш общий дом» из числа представителей народов Российской Федерации, проживающих на территории муниципального образования «Город Горно-Алтайск»;

б). Совету общественных организаций при Администрации города Горно-Алтайска:

-  информировать общественные объединения о концепции проведения Дня города и возможностях участия в них, инициировать вовлечение общественных организаций в проведение праздничных мероприятий;

в). Общественным объединениям:
- обеспечить привлечение горожан (мастеров прикладного творчества и ремесел, самодеятельных исполнителей и др.) к подготовке  выставочных площадок национальных культур.
Председатель Совета                                                              О.А. Сафронова
Секретарь Совета                                                                      Г.А. Ахламенок
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