Политические партии, выдвинувшие своих кандидатов по единому избирательному округу
· Региональное отделение политической партии «Российская партия пенсионеров за социальную справедливость» в Республике Алтай – 31 кандидат (во главе списка – Багров В.А., Толкочеков А.Н.);
· Региональное отделение Политической партии «Партия Возрождения России» в Республике Алтай – 24 кандидата (во главе списка – Манзыров А.П., Курочкин В.И.);
· Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ» – 33 кандидата (во главе списка – Сурайкин М.А., Матасов С.В., Аитбаева Д.Х.);
· Региональное отделение Политической партии «Российская объединённая демократическая партия «ЯБЛОКО» в Республике Алтай – 11 кандидатов (во главе списка – Думнова Н.Г.);
· Алтайское республиканское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России – 31 кандидат (во главе списка – Жириновский В.В.);
· Политическая партия «Партия народной свободы» (ПАРНАС) – 24 кандидата (во главе списка – Михайлов С.С., Теркин М.М., Смирнов П.А.);
· Региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Республики Алтай – 32 кандидата (во главе списка – Гигель Т.А., Мызин А.А., Тимошенский С.К.);
· АЛТАЙСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» – 30 кандидатов (во главе списка – Ромашкин В.В.);
· Региональное отделение Политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» в Республике Алтай - 19 кандидатов (во главе списка – Груздев А.А.);
· Региональное отделение в Республике Алтай Всероссийской политической партии «ПАРТИЯ РОСТА» - 22 кандидата (во главе списка – Кыдатов В.А., Тайтов В.И.);
· Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ СОЦИАЛЬНОЙ СПРАВЕДЛИВОСТИ» – 27 кандидатов (во главе списка – Богданов А.В., Каратунов М.А., Каташева А.Г.);
· Алтайское Республиканское региональное отделение политической партии «ПАТРИОТЫ РОССИИ» – 14 кандидатов (во главе списка – Сумин Г.П.);
· Региональное отделение ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «РОДИНА» в Республике Алтай – 33 кандидата (во главе списка – Добрынин О.И., Тадыева Ю.М., Яргаков Ю.М.).
