Координационный Совет при Администрации города Горно-Алтайска 

по взаимодействию с национальными и религиозными объединениями

Протокол заседания Совета №1
г. Горно-Алтайск                                                                         19 января 2016 г.

Присутствовали: 12 (Приложение 2)
Отсутствовали: 4
Приглашенные: 1
Председатель Совета Сафронова О.А. проинформировала, что Распоряжением администрации города Горно-Алтайска от 18 января 2017 года № 36-р утвержден обновленный состав Координационного Совета, ознакомила с составом Совета.
Сафронова О.А. предложила утвердить повестку заседания (Приложение 1).

Голосовали: «за» - 12, «против» - 0, «воздержались» - 0.

Решили: утвердить следующую повестку заседания.

По первому вопросу Сафронова О.А. предложила ознакомиться с проектом Плана заседаний Координационного Совета при Администрации города Горно-Алтайска по взаимодействию с национальными и религиозными объединениями на 2017 год (Приложение 3).
Дополнений и изменений не последовало.
Голосовали: «за» - 12, «против» - 0, «воздержались» - 0.
Решили: Взять за основу и утвердить план заседаний Координационного Совета при Администрации города Горно-Алтайска по взаимодействию с национальными и религиозными объединениями на 2017 год.
По второму вопросу выступила Ахламенок Г.А.: довела информацию о состоянии межнациональных и межконфессиональных отношений в муниципальном образовании «Город Горно-Алтайск» (Доклад в приложении 4). Вопросов не поступало.
Решили: 

1. Информацию принять к сведению.
2. Продолжить работу по мониторингу состояния межнациональных и межконфессиональных отношений в городе Горно-Алтайске (ответственный Информационно-аналитический отдел).
3. Обмениваться оперативной информацией о деятельности национально-культурных и религиозных объединений.

По третьему вопросу выступили: Комарова С.А. (начальник МУ «Отдел культуры Администрации города Горно-Алтайск») рассказала о плане знаменательных и праздничных событий Администрации города Горно-Алтайска и городских конкурсах, смотрах, фестивалях на 2017 год (Приложение 5 и 6). Пригласила все национальные и религиозные организации участвовать в обозначенных мероприятиях.
Буханько И.С. рассказала о выставке национальных культур «Горно-Алтайск – наш общий дом», проходящей в рамках празднования Дня города Горно-Алтайска. Пригласила активно участвовать в её подготовке и проведении.
Вопрос от Кускова Т.Т.: Возможно ли рассмотреть вопрос финансирования национально-культурных организаций в период подготовки и проведения национальных праздников на территории города Горно-Алтайска?

Сафронова О.А. ответила, что Администрация города будет думать как помочь в организации национальных праздников и поддержать общественные объединения.

Решили: направить в орг.комитет по подготовке и проведению национальных праздников в городе представителей национально-культурных объединений. Предложения направить до 27 января в Информационно-аналитический отдел администрации города Горно-Алтайска.
Председатель Совета                                                              О.А. Сафронова
Секретарь Совета                                                                      И.С. Буханько
