Ст.2 п.5. Однократно бесплатно предоставляются в собственность земельные участки для индивидуального жилищного строительства следующим категориям граждан, не имевшим ранее в собственности или на ином праве земельных участков для индивидуального жилищного строительства, постоянно проживающим на территории соответствующих муниципальных образований:

(в ред. Закона Республики Алтай от 19.10.2011 N 60-РЗ)

многодетным семьям, имеющим трех и более детей в возрасте до 18 лет, совместно проживающих с родителями (усыновителями, приемными родителями, опекунами или попечителями) или с одним из них, а в случае обучения ребенка из такой семьи по очной форме обучения в учреждении начального профессионального, среднего профессионального или высшего профессионального образования - до окончания такого обучения, но не более, чем до достижения им возраста 23 лет (далее - многодетные семьи);

(в ред. Закона Республики Алтай от 19.10.2011 N 60-РЗ)

молодым семьям, возраст супругов в которых не превышает 35 лет;

гражданам, являющимся ветеранами боевых действий - по предложению соответствующих республиканских общественных организаций ветеранов;

(в ред. Закона Республики Алтай от 10.11.2008 N 113-РЗ)

инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов;

(абзац введен Законом Республики Алтай от 19.10.2011 N 60-РЗ)

лицам, проработавшим в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденным орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны.

(абзац введен Законом Республики Алтай от 19.10.2011 N 60-РЗ)

(часть 5 введена Законом Республики Алтай от 19.05.2008 N 55-РЗ)

Действие части 5.1 статьи 2 распространяется на многодетные семьи при рождении ими третьего (или последующего) ребенка с 1 января 2011 года (часть 2 статьи 2 Закона Республики Алтай от 19.10.2011 N 60-РЗ).

Ст.2. п.5.1. При рождении третьего (или последующего) ребенка многодетная семья, указанная в части 5 настоящей статьи, имеет право на однократное бесплатное предоставление земельного участка в собственность для индивидуального жилищного строительства или дачного строительства независимо от наличия у семьи в собственности или на ином праве земельного участка.

(часть 5.1 введена Законом Республики Алтай от 19.10.2011 N 60-РЗ)

С.2 п.7. Органы местного самоуправления в Республике Алтай ежегодно устанавливают квоты по количеству бесплатно предоставляемых земельных участков.

