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Администрация   города   Горно-Алтайска   информирует  жителей   о   предстоящем предоставлении права на использование земель для размещения нестационарного торгового объекта по адресу: г. Горно-Алтайск, пр. Коммунистический, район № 28/2. Вид нестационарного торгового объекта – торговый  павильон,  срок размещения 11 (одиннадцать) месяцев, площадь земельного участка 59 кв.м., плата за размещение в год составляет 1351 (Одна тысяча триста пятьдесят один) рубль 70 копеек. 

Администрация   города   Горно-Алтайска   информирует  жителей   о   предстоящем предоставлении права на использование земель для размещения нестационарного торгового объекта по адресу: г. Горно-Алтайск, пр. Коммунистический, 194/3. Вид нестационарного торгового объекта – торговый  павильон,  срок размещения 5 (пять) лет, площадь земельного участка 255 кв.м., плата за размещение в год составляет 4 944 (Четыре тысячи девятьсот сорок четыре) рубля 20 копеек.


Администрация   города   Горно-Алтайска   информирует  жителей   о   предстоящем предоставлении права на использование земель для размещения нестационарного торгового объекта по адресу: г. Горно-Алтайск, пер. Бочкаревка, район дома №2. Вид нестационарного торгового объекта – торговый  павильон,  срок размещения 5 (пять) лет, площадь земельного участка 33 кв.м., плата за размещение в год составляет 760 (Семьсот шестьдесят) рублей 72 копейки.


Администрация   города   Горно-Алтайска   информирует  жителей   о   предстоящем предоставлении права на использование земель для размещения нестационарного торгового объекта по адресу: г. Горно-Алтайск, пр. Коммунистический, район №119. Вид нестационарного торгового объекта – остановочный  павильон,  срок размещения 5 (пять) лет, площадь земельного участка 44 кв.м., плата за размещение в год составляет 736(Семьсот тридцать шесть) рублей 00 копеек.

Заявления на заключение договоров принимаются в письменной форме по адресу: Республика Алтай, г.Горно-Алтайск, пр. Коммунистический, 18, каб. № 402 отдел земельных отношений МУ «Управление имущества, градостроительства и земельных отношений города Горно-Алтайска» лично либо по почте. Часы приема с 8-00 до 17-00 обеденный перерыв с 13-00 до 14-00 в рабочие дни по местному времени.
В случае подачи двух и более заявлений на одно право на размещение объекта будет проведен открытый конкурс на право заключения договора на размещение нестационарного торгового объекта.
Дата окончания приема заявлений 17 ноября 2017 года.
