Информация о работе Комиссии по вопросам землепользования
и застройки в городе Горно-Алтайске за 2018 год


В 2018 года проведено 17 публичных слушаний по вопросам землепользования и застройки. Из них 13 публичных слушаний были посвящены вопросам предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков и объектов капитального строительства, предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительств, 3 посвящены рассмотрению проектов  планировки и проектов межевания территории; 1 – рассмотрению  проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Город Горно-Алтайск».  
По результатам работы комиссии приняты решения:
1. о предоставлении либо об отказе в предоставлении разрешения 
на условно разрешенный вид использования земельных участков и объектов капитального строительства, о предоставлении либо об отказе
в предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства;
2. рекомендовано утвердить проект планировки и проект межевания территории:
а) земельного участка с кадастровым номером 04:11:010361:56, площадью 13803 кв.м., расположенного по адресу: Российская Федерация, Республика Алтай, г. Горно-Алтайск, пер. Университетский, 17; 
б) Городской панорамный парк «Гора Туугая» в г. Горно-Алтайске Республики Алтай; 
в) линейного объекта «Инженерная защита г. Горно-Алтайска, 
р. Майма, Республика Алтай»;
[bookmark: _GoBack]3. о внесении изменений в проект правил землепользования
и застройки муниципального образования «Город Горно-Алтайск».

