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                                         ПРИЛОЖЕНИЕ №1
                                            к протоколу заседания 

комиссии от 26 июня 2018 года  № 3 

ФЕДЕРАЦИЯ НЕЗАВИСИМЫХ ПРОФСОЮЗОВ РОССИИ

ОБЪЕДИНЕНИЕ  ОРГАНИЗАЦИЙ  ПРОФСОЮЗОВ РЕСПУБЛИКИ  АЛТАЙ

649000, Россия, Республика Алтай,






г. Горно-Алтайск, ул. Комсомольская, 9        





mail address: sovprof@mail.gorny.ru




Тел/факс  (388-22) 2-27-25
Итоги выполнения Территориального соглашения

между Администрацией города Горно-Алтайска, Объединением организаций профсоюзов Республики Алтай и объединениям работодателей, находящихся на территории муниципального образования «Город Горно-Алтайск» за 2017 год
         В состав Объединения организаций профсоюзов Республики Алтай входят 10 отраслевых республиканских организаций, объединяющих в своих рядах на 01 января 2018 года  14 118 членов профсоюза.
На территории муниципального образования «город Горно- Алтайск» профсоюзные организации, входящие в структуру ФНПР действуют на 53 предприятиях. По отраслям:

Здравоохранение  15 первичных организаций;
Образование 13 первичных организаций  из них 3 муниципальные; 

Жилищно - коммунальное хозяйство 7 первичных организаций;

Культура 6 первичных организаций;
Гос служба 4 первичных организаций; 

Лесная отрасль 3 первичных организаций;

АПК – 2 первичных организаций;

Автомобилисты 1 первичная организация;
«Почта России»; 

«Сибирь Телеком». 

В рамках принятого соглашения и в пределах своих полномочий                        в течение 2017 года профсоюзы Республики Алтай  выполняли взятые на себя обязательства. 

Выполнение обязательств в сфере экономики:

Профсоюз осуществляет защиту социально- экономических прав членов профсоюза.  Профсоюзные работники оказывают бесплатные консультации и правовую помощь членам профсоюза и профсоюзным организациям, такая помощь была оказана в разработке коллективных договоров,  в оформлении документов в суд. Также профсоюзные юристы бесплатно представляют интересы членов профсоюза в суде.
     Наиболее плодотворно правозащитная работа выстроена в Республиканских комитетах образования (председатель Тишков Ю.П.) и здравоохранения (председатель Григоренко Е.Н.) где на штатной основе работают юристы. Восстановлено на работе – 7 человек, проведено более 40 проверок работодателей, выявлено 77 нарушений, работодателям было направлено 27 представления об устранении выявленных нарушений трудового законодательства, юридическая помощь оказана 237 членам профсоюза, проконсультировано порядка 1232 членов профсоюза. 
  
Профсоюзные организации выступают инициаторами заключения отраслевых и территориальных соглашений и обеспечивают участие в этой работе представителей профсоюзных организаций. Сегодня каждое Министерство и ведомство республики, где создана региональная отраслевая профсоюзная организация имеет отраслевое Соглашение. Выполнение данных соглашений ежегодно рассматривается Республиканской трёхсторонней комиссией по регулированию социально трудовых отношений. 
На сегодня работа по заключению отраслевых территориальных соглашений на уровне городского округа не отрегулирована из-за малого охвата профсоюзным членством работающих муниципальных организаций, предприятий.

Профсоюзы способствуют заключению коллективных договоров и осуществляют контроль за их выполнением. По данным на 1 января 2018 года коллективные договоры заключены во всех 297 организациях, где действуют профсоюзы.  В отчётном периоде была проведена экспертиза 27 коллективных договоров, соглашений и локальных нормативных актов.

       Представители профсоюза регулярно участвуют в рассмотрении проектов законодательных актов, затрагивающих социально-трудовые права работников, используют все имеющиеся законные права по изменению принимаемых законов, если они ущемляют интересы работников. В течение 2017 года была проведена экспертиза 5 проектов законов. От администрации города проекты нормативно- правовых актов, затрагивающих социально- трудовые права работников в Профсоюз на согласование не поступали.
  На практике мы используем все возможные площадки: 

- Общественной палаты Республики Алтай, 

- Регионального отделения Общероссийского народного фронта «За Россию!», 

- общественного Совета при Минтруде РА по независимой оценке качества предоставляемых услуг, общественных советов Министерств и ведомств. 

- Стали традиционными  (2 раза в год) встречи республиканского профактива с Главой Республики Алтай А.В. Бердниковым и Правительством Республики Алтай в рамках, которых рассматриваются проблемные вопросы и контрольные показатели дорожных карт реализации Указов Президента РФ от 07 мая 2012 года, встречи проходят в режиме видеоконференций с участием администраций и профсоюзного актива МО;

- три представителя профсоюзов входят в состав постоянно действующей рабочей группы по контролю за реализацией Указов Президента РФ при  Главном федеральном инспекторе по Республике Алтай, в рамках которой осуществляются ежемесячные выезды в районы;

- республиканскими отраслевыми профсоюзными организациями постоянно ведется мониторинг выполнения дорожных карт  Указа Президента РФ № 597 представители профсоюзов принимают участие в работе отраслевых коллегий и рабочих групп министерств и ведомств;

На муниципальном уровне:

- Профобъединением совместно с председателями отраслевых республиканских профсоюзов ежегодно (1, 2 квартал) в каждом Муниципальном образовании проводятся расширенные встречи районных профсоюзных активов с администрациями районов, в рамках которых рассматриваются актуальные вопросы.
- представители профсоюзных организаций работают  в территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально- трудовых отношений, Общественном совете при администрации города, Общественном совете по проведению  независимой оценки качества оказания услуг муниципальными учреждениями в сфере культуры и образовательной деятельности, межведомственной комиссии по охране труда. 

На сегодняшний день в каждом районе республики за исключением городского округа,  действуют координационные советы профсоюзных организаций, избраны председатели, в бюджете профобъединения предусмотрены финансовые средства на компенсацию минимальных расходов на уставную деятельность координационных советов. 
В сфере  оплаты труда и повышения уровня доходов населения 

Республика Алтай сохраняет лидирующие позиции по СФО в части своевременности выплаты заработной платы специалистам бюджетной сферы. На наш взгляд это результат совместной работы трех сторон социального партнерства Правительства, работодателей и профсоюзов.  К сожалению, остается переходящая задолженность по городским предприятиям ООО «Спецавтохозяйство», ООО «СпецРесурс» порядка 600 тыс. рублей перед 34 работниками, на данных предприятиях отсутствуют профсоюзные организации.
  
 Реализация Указа Президента РФ № 597 от 07 мая 2012 года в части доведения средней заработной платы специалистов бюджетной сферы до средней з/п по экономике в регионе в части выполнения контрольных показателей дорожных карт по 11 категориям специалистов  в республике в 2017 году достигнуты.
  
Но при всем при этом Профсоюз обращает внимание еще раз на моменты, которые вызывают напряженность в трудовых коллективах: 
1. В статистике по средней заработной плате в Республике Алтай 

фигурирует две цифры - среднемесячная заработная плата 27144 рублей и среднемесячный доход от трудовой деятельности – 22 312 рублей  порой происходит жонглирование данными цифрами и понятиями, что однозначно не удовлетворяет, а порой и раздражает работников, на наш взгляд необходимо прийти к единой цифре средней заработной плате по региону.

Показатели дорожных карт ориентированы на среднемесячный доход от трудовой деятельности – 22 312 рублей, которая к сожалению остается предельно низкой, как в СФО так и по стране в целом. Сравнительно высокие показатели заработной платы у ряда специалистов достигнуты путем интенсификации их труда, когда они работают на две и более ставки.

2. Из прогноза социально-экономического развития Республики на 
2018 год и плановый период 2019 и 2020 года видно, что реальная заработная плата работников до сих пор не восстановилась до уровня   2014 года.

3. Продолжает оставаться высокой доля населения имеющего доходы ниже прожиточного минимума, которая составила за 2017 год порядка 24 % от общего числа населения Республики Алтай, данный показатель по РФ составляет порядка 14%, т.е. каждый четвертый житель республики живет за чертой бедности, по России мы входим в пятерку самых не благополучных в данном вопросе регионов. В 2012 году данная цифра составляла 18,5%. И перспектива на ближайшие 3 года мягко говоря не радужная прогноз до 2020 года составляет показатель 22.3%, 
4. В 2017 году Федерации Независимых Профсоюзов России удалось добиться выполнения требования статьи 133 Трудового кодекса Российской Федерации об установлении минимального размера оплаты труда (МРОТ) не ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения, а также  законодательного установления механизма индексации МРОТ. Президентом Российской Федерации В.В.Путиным в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации был внесён законопроект, в соответствии с  которым с 1 мая 2018 года МРОТ устанавливается в сумме 11163 рубля в месяц, что составит 100 процентов от величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации за II квартал 2017 года. 16 февраля закон принят Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации. 

7 декабря 2017 года Конституционный суд РФ поставил точку в давнем споре, постановив, что надбавки за работу в особых климатических условиях не включаются в состав минимального размера оплаты труда, а начисляются сверх МРОТ. Принятию этого решения предшествовала длительная и весьма противоречивая дискуссия. 

Профсоюзами подготовлены и направлены обращения к депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации - членам межфракционной депутатской группы по взаимодействию с профсоюзным движением «Солидарность» с предложением выступить с законодательной инициативой по совершенствованию законодательства в сфере оплаты труда на основе  позиций    Конституционного    Суда    РФ, выраженных в постановлении      от 7 декабря 2017 года № 38-П.
Эти  меры на наш взгляд должны стать прорывным шагами в борьбе с низким уровнем жизни работающих граждан. 

При повышении МРОТ произошло сравнивание размеров заработных плат квалифицированных специалистов и не квалифицированных работников. Оплата за труд в особых условиях (вредные условия, сверхурочная работа, ночное время и др. ), стимулирующие выплаты  как правило не влияют на общий размер заработной платы т.к. включаются в МРОТ.  
Многие специалисты, работающие на 1 ставку ждут повышения заработной платы до установленных показателей дорожных карт, так как заработная плата ниже средней. 

Вопрос введения базовых ставок, окладов  по профессионально-квалификационным группам, приобрел особую актуальность. 

Еще одна проблематика с которой столкнулись коллективы учреждений в 2017 году - это направление дополнительных финансовых средств Министерством финансов РА в конце 3 и 4 квартала на выравнивание показателей дорожных карт (культура, дополнительное и дошкольное образование, здравоохранение). Эти средства выдаются персоналу разово как премия, базовая часть заработной платы работников не увеличивается, считаем такой подход  неправильным, ограничивающим права работников на гарантированную заработную плату.
Необходимо ежеквартально проводить индексацию заработных плат работников не ниже % инфляции.
        В области охраны труда

В 2017 году республиканскими организациями профсоюзов проведено 24 проверки. Усилен  Административно - общественный контроль по охране труда и здоровья в учреждениях, в рамках которого при совместном участии специалистов Министерства труда, отраслевых министерств и рескомов профсоюзов (образования, здравоохранения, жизнеобеспечения и культуры) были проведены комплексные проверки организаций, итоги которых подведены на уровне Межведомственной комиссии по охране труда и здоровья при Правительстве республики. Данная работа способствует выявлению и устранению замечаний на конкретных рабочих местах, предупреждая травматизм и профессиональные заболевания, мобилизует руководителей, специалистов, профсоюзный актив на улучшение работы по охране труда и здоровья. Профактивисты принимают участие в расследовании несчастных случаев на производстве, участвуют в разработке и согласовании проектов локальных актов об охране труда, добиваются обязательного включения в коллективные договоры и соглашения мероприятий по улучшению условий и охраны  труда. 

По состоянию на 1 декабря 2017 года проведена оценка условий труда 32655 рабочих мест, что составляет 69,7% от общего количества рабочих мест в организациях республики (46828). 

По классам условий труда 14965 (46%) рабочих мест имеют допустимые условия труда, 17690 (54%) рабочих мест имеют вредные условия труда, на которых занято 19358 работников.

Ежегодно проводится конкурс «Лучший уполномоченный по охране труда ООПРА».  

В рамках трудовых отношений и социального партнёрства:

Сегодня на разных площадках федерального и республиканского уровней ведутся разговоры о необходимости совершенствования социально-трудовых отношений, в том числе через работу трехсторонних комиссий в рамках которых обсуждаются проекты законов касающихся социально-трудовых отношений перед их внесением в Государственную Думу РФ, Государственное собрание – Эл Курултай РА и в принципе данная работа выстроена достаточно эффективно как на федеральном, так и на республиканском уровне.

Как видно из анализа представленной численности профсоюзных организаций по отраслям в городском округе на большей части предприятий, организаций представительные органы работников в лице профсоюзов не сформированы. В связи с этим эффективность социального партнерства как системы, страдает из-за низкого качества, а порой и формализма при заключении коллективных договоров. Не соблюдается преемственность, обязательств, норм и гарантий республиканских соглашений при заключении коллективных договоров в организациях.   
Легализация трудовых отношений задача которая поставлена Правительством РФ возможна,  в том числе при осуществлении внутреннего контроля за вопросами трудовых отношений и этому будет способствовать процесс создания представителей работников т.е. профсоюзных организаций (там где действуют ППО гораздо меньше нарушений трудового законодательства и это факт).

Но для того чтобы вести работу с мелкими частными организациями необходим охват профсоюзными организациями государственных органов это должно послужить наглядным примером развития социально трудовых отношений. Сегодня принято постановление Правительства Республики Алтай
 «О мерах по повышению эффективности социального партнерства в Республике Алтай», данное постановление на наш взгляд позволит активизировать создание профсоюзных организаций в организациях РА и Объединений работодателей в муниципальных образованиях РА.
Сегодня власть, бизнес и профсоюзы на федеральном и республиканском уровнях, несмотря на то, что у каждой стороны есть свои базовые интересы, уже давно пришли к осознанию необходимости не просто партнерства, а взаимовыгодного партнерства, к стратегии взаимного усиления сторон, понимающих, что строить долгосрочные планы можно только в условиях общественной и политической стабильности. 
В течении 2017 года были проведены:
-  2 встречи республиканского профактива с Главой РА, Председателем Правительства РА А.В. Бердниковым и правительством РА на которых рассмотрено более 19 вопросов Главой дано 11 поручений 8 из которых реализованы;

- в каждом МО проведены встречи республиканского актива с администрациями и профактивами районов;

-Акции и мероприятия посвященные 1 мая и 7 октября; 
 -  Обучение председателей ППО и уполномоченных по ОТ СОУТ; 
 - Стали традиционными Новогодние профсоюзные елки, в которых принимают участие порядка 500 детей;

  - «Дни здоровья» которые проводятся совместно отраслевыми профсоюзами и Министерствами;
   Конкурсы:

  - «Лучшая ППО по организации информационной работы»; 

  - «Лучший уполномоченный по ОТ», 
  - Фотоконкурс «Бороться и побеждать!» и многие другие мероприятии организованные республиканскими комитетами профсоюзов.
В части оздоровления работников:
В профсоюзных санаториях членам профсоюза предоставляется 20% скидка по всей России.  Заключены договоры с санаториями Алтайского края, где работники могут оздоровиться со скидкой от 10 до 20% не принадлежащим профсоюзам «Рассветы над Бией», «Медикал Эстейт», «Алтай». В течение года оздоровились 108 членов профсоюза.

В профсоюзном бюджете ежегодно предусматриваются средства                                на возмещение затрат родительской доли стоимости путевок в детские          оздоровительные лагеря.
В постановляющую часть предлагаем  внести следующие пункты: 

Работодателям:

- не допускать снижение реальной заработной платы работников;

- в  коллективных договорах предусмотреть механизм индексации заработных плат, соответствующий % инфляции по данным официальной статистики на территории республики;

- активизировать работу в части проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах малого и среднего бизнеса;
- не реже 2-х раз в год информировать коллективы о результатах финансово-хозяйственной деятельности, ходе выполнения коллективных договоров, реализации планов и программ социально-экономического развития;

- в полном объёме и в срок перечислять удержанные с работников, согласно их заявлениям, профсоюзные взносы на расчётные счета отраслевых профсоюзных организаций.
Профсоюзам: 

- добиваться при заключении коллективных договоров включения механизма индексации заработных плат;

- Продолжить работу по созданию ППО в трудовых коллективах городского округа.
   Заместитель Председатель ООПРА                                   О.И. Бородина      
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