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Методическое пособие 

по бронированию граждан, пребывающих в запасе,

Вооруженных Сил Российской Федерации
г. Екатеринбург 

Методическое пособие разработано для разъяснения некоторых разделов Инструкции по бронированию прапорщиков, мичманов, сержантов, старшин, солдат и матросов запаса, работающих в органах государственной власти, органах местного самоуправления и организациях.

Пособие  разработано в соответствии с требованиями:  

постановления  Правительства Российской Федерации  2006 г.  №719 «Об утверждении Положения о воинском учете»; 

приказа Министра обороны Российской Федерации 2007 г.  №500 «О мерах по выполнению в Вооруженных Силах РФ постановления Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2006 г. № 719»; 

методических рекомендаций 2007 г. Генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации по осуществлению  воинского учета в организациях;

         Инструкции по бронированию на период мобилизации и на военное время граждан  Российской Федерации, пребывающих в запасе Вооруженных Сил Российской Федерации, федеральных органов исполнительной власти, имеющих запас, и работающих в органах государственной власти, органах местного самоуправления и организациях (утверждена постановлением Межведомственной комиссией по бронированию граждан, пребывающих в запасе, от 22 декабря 1999 г. № 144).

Цель Методического пособия:  оказание практической помощи военным комиссариатам субъектов Российской Федерации и отделам муниципальных образований при осуществлении работы по бронированию граждан, пребывающих в запасе. 

Глава I
ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Бронирование граждан, пребывающих в запасе, - это комплекс мероприятий, направленных на обеспечение в период мобилизации и в военное время органов государственной власти, органов местного самоуправления и организаций трудовыми ресурсами из числа граждан, пребывающих в запасе, путем предоставления им отсрочек от призыва на военную службу, а также от направления их для работы на должностях гражданского персонала Вооруженных Сил Российской Федерации, других войск, воинских формирований, органов и специальных формирований.

Отсрочка от призыва граждан, пребывающих в запасе, на военную службу может предоставляться на срок от одного до шести месяцев со дня объявления мобилизации.

Руководство работой по бронированию граждан, пребывающих в запасе, в Российской Федерации осуществляется Межведомственной комиссией по вопросам бронирования граждан Российской Федерации, пребывающих в запасе Вооруженных Сил Российской Федерации (МВК).
Ответственность за организацию работы по выполнению возложенных на органы государственной власти, органы  местного самоуправления и организации задач по воинскому учету и бронированию граждан, пребывающих в запасе, правильность и полноту бронирования несут руководители соответствующих органов и организаций.

На граждан, пребывающих в запасе, подлежащих бронированию, в организациях по месту их работы заполняются, а в отделах (м) военного комиссариата по месту нахождения (расположения) организаций оформляются в установленном порядке удостоверения об отсрочке от призыва на военную службу по мобилизации и на военное время и извещения о зачислении на специальный воинский учет (форма № 4).
Право подписи документов строгой отчетности по воинскому учету и бронированию граждан, пребывающих в запасе, и работающих в органах государственной власти, органах местного самоуправления и организациях, имеют руководители этих органов государственной власти, органов местного самоуправления и организаций или заместители руководителей, в ведении которых находятся вопросы воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе.
 Забронированные граждане, пребывающие в запасе, освобождаются от призыва на военную службу по мобилизации и в военное время на срок действия предоставленной отсрочки, а также от военных сборов в мирное время и зачисляются на специальный воинский учет.

Отделы (м) военного комиссариата с объявлением мобилизации могут временно привлекать к работе по обеспечению мобилизационных мероприятий забронированных граждан, пребывающих в запасе, при наличии соответствующих постановлений районных комиссий по бронированию граждан, пребывающих в запасе, органов местного самоуправления. Список забронированных граждан, пребывающих в запасе, привлекаемых к этой работе, и длительность их привлечения предварительно согласовываются отделами (м) военного комиссариата с руководителями организаций по месту работы этих граждан.
Граждане, пребывающие в запасе, предназначенные для укомплектования воинских частей, воинских формирований и органов, в случае их перемещения в организации на должности, по которым они могут быть забронированы в соответствии с перечнем должностей и профессий или постановлением Межведомственной комиссии по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе, подлежат бронированию.
Бронированию на период мобилизации и на военное время не подлежат граждане:
- уволенные с военной службы в запас 1 разряда – в течение 5 лет пребывания в запасе 1 разряда (МВК своими постановлениями вправе разрешить бронирование граждан,  независимо от длительности их пребывания в запасе 1 разряда, работающих в некоторых отраслях экономики, являющихся определяющими в области обеспечения обороны страны и безопасности государства, а также обеспечения жизнедеятельности населения и устойчивой работы органов государственной власти, органов местного самоуправления и экономики);
        - не прошедшие по каким-либо причинам военную службу и зачисленные в запас – до достижения ими 27-летнего возраста;

       - пребывающие в запасе и работающие в организациях водителями автомобильного транспорта, тракторов, мотоциклов, дорожно-строительной, подъемно-транспортной техники и других машин и механизмов, предназначенных по нарядам отдела (м) военного комиссариата для поставки по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, другие войска, воинские формирования, органы и создаваемые на военное время специальные формирования;
     - пребывающие в запасе и предназначенные для укомплектования воинских частей и команд, отнесенных к команде с номером «300»;

     - пребывающие в запасе и предназначенные в специальные формирования и работающие в организациях, на которые мобилизационными заданиями возложено создание специальных формирований.

Предоставленная отсрочка от призыва граждан, пребывающих в запасе, на военную службу подлежит аннулированию в случаях:
а) решения об этом Межведомственной комиссии по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе;
б) истечения срока, на который была предоставлена отсрочка от призыва на военную службу;

в) перемещения гражданина, пребывающего в запасе, на должность, по которой отсрочка от призыва на военную службу по перечню должностей и профессий не предоставляется;

г) перемещения гражданина, пребывающего в запасе, имеющего персональную отсрочку от призыва на военную службу, на другую должность;

д) изменения военно-учетных признаков (военно-учетной специальности, возраста (разряда учета), годности к военной службе по состоянию здоровья, состава и воинского звания), в результате которых гражданин, пребывающий в запасе, теряет право на отсрочку;

е) признание гражданина, пребывающего в запасе, в установленном федеральным законом порядке негодным к военной службе по состоянию здоровья или при достижении предельного возраста пребывания в запасе;
ж) увольнения гражданина, пребывающего в запасе, из организации, в которой ему была предоставлена отсрочка от призыва на военную службу;

з) предназначения гражданина, пребывающего в запасе, в специальное формирование для прохождения военной службы в военное время на воинских должностях или для работы на должностях гражданского персонала, предусмотренных штатами военного времени;

и) отчисления студентов, слушателей, курсантов и аспирантов (докторантов) из учебного заведения, в котором им была предоставлена отсрочка от призыва на военную службу;

к) выезда забронированного гражданина, пребывающего в запасе, за границу на срок свыше шести месяцев;
л) ликвидации организации.
Глава II
ОРГАНЫ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИЕ БРОНИРОВАНИЕ ГРАЖДАН, ПРЕБЫВАЮЩИХ В ЗАПАСЕ

Работу по бронированию граждан, пребывающих в запасе, осуществляют:

- межведомственная комиссия по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе, и рабочий аппарат, обеспечивающий ее деятельность;
- комиссии субъектов Российской Федерации по бронированию граждан, пребывающих в запасе Вооруженных Сил Российской Федерации, федеральных органов исполнительной власти, имеющих запас, и работающих в органах исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органах местного самоуправления и в организациях, (территориальные комиссии) и рабочие аппараты этих комиссий;

- комиссии органов местного самоуправления по бронированию граждан, пребывающих в запасе Вооруженных Сил Российской Федерации, федеральных органов исполнительной власти, имеющих запас, и работающих в органах местного самоуправления и в организациях, (районные комиссии) и рабочие аппараты этих комиссий  (в отдельных случаях по согласованию с МВК функции территориальных и районных комиссий могут быть возложены главами администраций субъектов РФ на суженные заседания (СЗ) при соблюдении требований МВК по составу и функциональным обязанностям рабочих аппаратов, обеспечивающих их работу);
- подразделения по бронированию граждан, пребывающих в запасе, в федеральных органах государственной власти и в организациях;

         - Министерство обороны Российской Федерации (отделы (м) военного комиссариата);

         - Федеральная служба безопасности Российской Федерации и ее органы;

         - военно-учетные подразделения организаций.
        Персональный состав и функциональные обязанности работников военно-учетного подразделения организации определяется приказом руководителя организации. 
       Численность работников, осуществляющих воинский учет и бронирование граждан, пребывающих в запасе, определяется исходя из выполняемого объема работ и следующих норм нагрузки:

в органах местного самоуправления, ведущих первичный воинский учет граждан, при наличии на воинском учете от 500 до 1000 граждан – один освобожденный работник, от 1000 до 2000 граждан – два освобожденных работника и на каждые последующие 1000 граждан – еще по одному освобожденному работнику;
в организациях при наличии на воинском учете от 500 до 2000 граждан – один освобожденный работник, от 2000 до 4000 граждан – два освобожденных работника,  и на каждые последующие 3000 граждан – еще по одному освобожденному работнику.
При наличии на воинском учете в органе местного самоуправления или организации менее 500 граждан работа по ведению воинского учета и бронированию граждан, пребывающих в запасе, возлагаться по совместительству в установленном порядке на одного из работников органа местного самоуправления или организации.
Глава III
ФУНКЦИИ ОРГАНОВ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ БРОНИРОВАНИЕ ГРАЖДАН, ПРЕБЫВАЮЩИХ В ЗАПАСЕ
   Министерство обороны Российской Федерации (отделы (м) военного комиссариата):

ведет специальный воинский учет забронированных граждан, пребывающих в запасе, по месту их жительства;

осуществляет контроль за правильностью бронирования граждан, пребывающих в запасе, в организациях и оказывает им практическую помощь в этой работе;
обеспечивает организации бланками документов, необходимых для оформления отсрочки от призыва на военную службу, ведет контроль за правильностью их расходования;
обеспечивает на договорных условиях органы государственной власти, органы местного самоуправления и организации вновь принятыми нормативными и методическими документами по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе (перечнями должностей и профессий, Инструкцией);

оформляет в соответствии с перечнями должностей и профессий и постановлениями МВК, отсрочки от призыва на военную службу гражданам, пребывающим в запасе;

разрабатывает и представляет органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления предложения, направленные на совершенствование работы по бронированию граждан, пребывающих в запасе;
сообщает в органы государственной власти, органы местного самоуправления или МВК (по принадлежности или степени значимости), предложения, направленные на устранение выявленных недостатков по ведению воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе, в организациях;

осуществляет нормативное и методическое обеспечение работ по организации и ведению учета граждан, пребывающих в запасе, в органах государственной власти, органах местного самоуправления и организациях.
Территориальная комиссия по бронированию граждан, пребывающих в запасе, субъекта Российской Федерации:

осуществляет организацию и методическое руководство работами по воинскому учету и бронированию граждан, пребывающих в запасе и работающих в органах государственной власти субъекта РФ, органах местного самоуправления и в организациях, деятельность которых связана с деятельностью указанных органов или которые находятся в сфере их ведения (в организациях, находящихся в сфере ведения федеральных органов государственной власти, руководство работой осуществляется только в части организации учета этих организаций, контроля и получения необходимой информации);
ведет количественный учет организаций, расположенных на территории субъекта РФ, а также работающих на них граждан, пребывающих в запасе, и забронированных;

осуществляет контроль за проведением, правильностью и полнотой бронирования граждан, пребывающих в запасе, на территории субъекта РФ, органов местного самоуправления или которые находятся в сфере их ведения.  
Районная комиссия по бронированию граждан, пребывающих в запасе, в органе местного самоуправления:

осуществляет организацию и методическое руководство работами по воинскому учету и бронированию граждан, пребывающих в запасе, в органе местного самоуправления и в организациях, деятельность которых связана с деятельностью органов государственной власти субъекта РФ, органа местного самоуправления или которые находятся в сфере их ведения (в организациях, находящихся в сфере ведения федеральных органов государственной власти, руководство работой осуществляет только в части учета этих организаций, контроля и получения необходимой информации);
осуществляет учет всех организаций, расположенных на территории района, путем формирования и ведения картотеки учета организаций        (форма № 18);
ведет учет граждан, пребывающих в запасе, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью и работающих в фермерских хозяйствах;
определяет организации, расположенные на территории района, деятельность которых связана с деятельностью органов государственной власти субъекта РФ, органа местного самоуправления или которые находятся в сфере их ведения, которые продолжают свою деятельность в период мобилизации и в военное время, принимает решения об организации бронирования граждан, пребывающих в запасе, работающих в этих организациях, и представляет в территориальную комиссию свои предложения для утверждения;

при необходимости оформляет в отделе (м) военного комиссариата отсрочки от призыва на военную службу по мобилизации и последующих призывов в военное время граждан, пребывающих в запасе, работающим в организациях с малой численностью, при условии продолжения работы этих организаций по профилю своей деятельности в период мобилизации и в военное время;
представляет в территориальную комиссию ходатайства о предоставле-нии персональных отсрочек от призыва на военную службу по мобилизации и в военное время (формы № 2 и 2а) гражданам, пребывающим в запасе и работающим в организациях, деятельность которых связана с деятельностью органов государственной власти субъекта Российской Федерации, органа местного самоуправления или которые находятся в сфере их ведения;
проводит анализ обеспеченности трудовыми ресурсами на период мобилизации и на военное время органов местного самоуправления и организаций, расположенных на территории района;

составляет и представляет в установленные сроки в территориальную комиссию отчеты о численности работающих и забронированных граждан, пребывающих в запасе (форма №6), и доклад о состоянии работы по бронированию граждан, пребывающих в запасе;

доводит до организаций, деятельность которых связана с деятельностью органов государственной власти субъекта Российской Федерации, органа местного самоуправления или которые находятся в сфере их ведения, решения вышестоящих органов по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе;
представляет в территориальную комиссию в установленном порядке обоснованные предложения об изменениях и дополнениях, которые целесообразно внести в Территориальный перечень должностей и профессий;

осуществляет контроль за включением в учредительные документы организаций вопросов воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе;

издает распоряжения по вопросам, входящим в ее компетенцию, которые обязательны для исполнения всеми организациями, расположенными на территории района, не входящими в систему федеральных органов государственной власти;

запрашивает и получает от организаций, расположенных на территории района, информацию, документы и материалы, необходимые для решения вопросов, связанных с бронированием граждан, пребывающем в запасе,  и обеспечением организаций на период мобилизации и на военное время квалифицированными рабочими и служащими из числа граждан, пребывающих в запасе;

осуществляет контроль за правильностью и полнотой бронирования граждан, пребывающих в запасе, в организациях, расположенных на территории района, в рамках своих полномочий;

заслушивает на своих заседаниях отчеты руководителей органов местного самоуправления, организаций, других ответственных работников в рамках своих полномочий о состоянии работы по бронированию граждан, пребывающих в запасе;

проводит совещания с руководителями органов местного самоуправления и организаций в рамках своих полномочий по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе;

обобщает, анализирует и представляет в территориальную комиссию предложения, направленные на совершенствование работы по бронированию граждан, пребывающих в запасе;

организует обмен опытом работы по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе;

обеспечивает организации, деятельность которых связана с деятельностью органов государственной власти субъекта Российской Федерации, органа местного самоуправления или которые находятся в сфере их ведения и расположенные на территории района, необходимыми нормативными и методическими документами;
организует (совместно с военным комиссариатом) обучение работников военно-учетных подразделений (или специально назначенных работников), осуществляющих бронирование граждан, пребывающих в запасе, в организациях района;

осуществляет взаимодействие с районными комиссиями по бронированию граждан, пребывающих в запасе, других районов, городов без районного деления субъекта Российской Федерации и отделами (м) военного комиссариата в части организации и проведения работы по бронированию граждан, пребывающих в запасе.
Военно-учетные подразделения (или специально назначенные работники по бронированию граждан, пребывающих в запасе) в организациях:

ведут воинский учет работающих (учащихся) граждан, пребывающих в запас, и граждан, подлежащих призыву на военную службу, по нормативам, методикам и формам, устанавливаемым Межведомственной комиссией по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе, Министерством обороны Российской Федерации, Государственным комитетом Российской Федерации по статистике. Заполняют и представляют в отделы (м) военного комиссариата по месту нахождения организации документы, необходимые для предоставления отсрочки от призыва на военную службу по мобилизации и в военное время гражданам, пребывающим в запасе Вооруженных Сил Российской Федерации;

выдают в установленном порядке забронированным гражданам, пребывающим в запасе, документы об отсрочке от призыва на военную службу;

разрабатывают и представляют в вышестоящие органы по подчиненности обоснованные предложения в проекты перечней должностей и профессий (приложение № 2). В особых случаях направляют в вышестоящие органы по подчиненности ходатайства о предоставлении гражданам, пребывающим в запасе, персональных отсрочек от призыва на военную службу (форма № 2);
представляют в установленном порядке необходимую информацию и отчетность о проводимой работе по бронированию граждан, пребывающих в запасе;
разрабатывают планы мероприятий по вручению удостоверений об отсрочке от призыва на военную службу забронированным гражданам, пребывающем в запасе  (форма № 15), и составляют списки уполномоченных от структурных подразделений организации для вручения удостоверений;

проводят систематический анализ обеспеченности на военное время организаций трудовыми ресурсами из числа граждан, пребывающих в запасе, и готовят предложения по этому вопросу, составляют планы замены специалистов, убывающих по мобилизации и в военное время (форма № 16), разрабатывают и осуществляют необходимые мероприятия по подготовке кадров для замены граждан, пребывающих в запасе, подлежащих призыву на военную службу. 
При этом организации должны иметь следующие сведения:

общее количество граждан, работающих в организации;

количество работающих граждан, необходимых для выполнения плана расчетного года;
количества граждан, пребывающих в запасе, имеющих мобилизационные предписания и подлежащих призыву по мобилизации;

количество граждан, пребывающих в запасе, предназначенных на укомплектование специальных формирований;

количество забронированных граждан, пребывающих в запасе, остающихся для работы в организации в период мобилизации и в военное время;

количество граждан, пребывающих в запасе, не забронированных и не имеющих мобилизационных предписаний, временно остающихся для работы в организации;

количество граждан, пребывающих в запасе, которых возможно переместить на должности взамен граждан, пребывающих в запасе, подлежащих призыву по мобилизации;

количество водителей, убывающих вместе с поставляемой техникой и без нее, и количество водителей, остающихся в организациях.
Глава IV
ОСНОВАНИЯ ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ БРОНИРОВАНИЯ И ВИДЫ                             БРОНИРОВАНИЯ ГРАЖДАН, ПРЕБЫВАЮЩИХ В ЗАПАСЕ

Основанием для проведения работы по бронированию граждан, пребывающих в запасе, на период мобилизации и на военное время является:

наличие мобилизационных заданий (заказов) на поставку продукции (выполнения работ, услуг) для государственных нужд Российской Федерации, государственных нужд субъектов Российской Федерации, для местных нужд, участие в выполнении мобилизационных заданий (заказов) на поставку продукции (выполнение работ, услуг) по кооперации, наличие задач на военное время в пределах полномочий организаций, установленных им федеральными органами государственной власти или органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации или органами местного самоуправления, финансируемых в период мобилизации и в военное время за счет средств соответствующих бюджетов, продолжение деятельности в военное время в интересах обеспечения обороны страны и безопасности государства, жизнедеятельности населения и устойчивой работы органов государственной власти, органов местного самоуправления и экономики, подтвержденное решениями федеральных органов государственной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления.

Решения об организации работы по бронированию граждан, пребывающих в запасе, в организациях на период мобилизации и на военное время принимаются Межведомственной комиссией по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе, федеральными органами государственной власти, территориальными комиссиями субъектов Российской Федерации на основании указанных критериев.
В системе бронирования граждан, пребывающих в запасе, применяются следующие основные виды бронирования:

а) по перечням должностей и профессий, утверждаемым Межведомственной комиссией по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе;
б) персональное бронирование по постановлениям Межведомственной комиссии по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе, отдельных граждан, пребывающих в запас, не подлежащих бронированию по перечням должностей и профессий;
в) по отдельным постановлениям Межведомственной комиссии по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе.
БРОНИРОВАНИЕ ГРАЖДАН, ПРЕБЫВАЮЩИХ В ЗАПАСЕ, 
ПО ПЕРЧНЯМ ДОЛЖНОСТЕЙ И ПРОФЕССИЙ
Бронирование граждан, пребывающих в запасе, по перечням должностей и профессий ведется по занимаемым должностям или рабочим профессиям с учетом условий бронирования, установленными этими перечнями.

Перечни должностей и профессий, по которым бронируются граждане, пребывающие в запасе, подразделяются на две категории по их предназначению:

1). для бронирования граждан, пребывающих в запасе, работающих в федеральных органах государственной власти и организациях (РОСТО (ДОСААФ), ОАО «Газпром» и др.», а также в организациях, находящихся в сфере их ведения или деятельность которых связана с их деятельностью. Эти перечни именуются в соответствии с названиями федеральных органов государственной власти и им присваиваются МВК регистрационные номера.

2). для бронирования граждан, пребывающих в запасе, работающих в органах государственной власти субъектов Российской Федерации, органах местного самоуправления и организациях, деятельность которых связана с деятельностью этих органов или которые находятся вне сферы их ведения. (Территориальный перечень).
Федеральные органы государственной власти и организации, осуществляющие разработку и представление на утверждение в МВК по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе, проектов перечней должностей и профессий и осуществляющие ведение их в процессе работы с ними, являются держателями этих перечней (держателем Территориального перечня является МВК).
                        Перечни должностей и профессий включают:
а) наименование основных направлений экономической деятельности организаций и структурных подразделений, входящих в состав органов государственной власти, органов местного самоуправления и организаций, или наименование отраслей экономики (разделы перечней должностей и профессий);

б) наименование должностей и рабочих профессий, по которым бронируются граждане, пребывающие в запасе;
в) условия бронирования граждан, пребывающих в запасе, включающие военно-учетные признаки: составы, профили, военно-учетные специальности, воинские звания и возрасты граждан, пребывающих в запасе, подлежащих бронированию по установленной номенклатуре должностей и рабочих профессий;

г) приоритеты и ограничения в бронировании отдельных категорий граждан, пребывающих в запасе.
В случае, когда в перечне должностей и профессий предусмотрены ограничения в бронировании граждан, пребывающих в запасе, по возрасту, отсрочки от призыва на военную службу им предоставляются после 1 января года, следующего за годом, в котором гражданам, пребывающим в запасе, исполнилось указанное в перечне должностей и профессий количество лет.
 Руководители органов государственной власти, органов местного самоуправления и организаций и их структурных подразделений подлежат бронированию по перечням должностей и профессий и в тех случаях, когда должности по штатному расписанию имеют  различные наименования по сравнению с теми должностями, которые указаны в перечнях должностей и профессий.
Бронирование граждан, пребывающих в запасе, работающих в организации вновь образованного федерального органа государственной власти, до утверждения нового перечня должностей и профессий производится по тем перечням должностей и профессий, по которым ранее осуществлялось бронирование в этой организации.
ПЕРСОНАЛЬНОЕ БРОНИРОВАНИЕ ГРАЖДАН, 
ПРЕБЫВАЮЩИХ В ЗАПАСЕ.
 Межведомственная комиссия по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе, в исключительных случаях предоставляет персональные отсрочки от призыва на военную службу по мобилизации и в военное время гражданам, пребывающим в запасе, из числа квалифицированных рабочих и служащих, не подпадающих под действие условий бронирования, установленных перечнями должностей и профессий, но крайне необходимых для обеспечения бесперебойной работы организации в военное время.
Для решения вопроса о предоставлении гражданам, пребывающим в запасе, персональных отсрочек от призыва на военную службу организации представляют в соответствующие федеральные органы государственной власти или районные комиссии по бронированию граждан, пребывающих в запасе, списки по установленным формам (формы № 2 и 2а).
Федеральные органы государственной власти, территориальные комиссии субъектов Российской Федерации и организации направляют в Межведомственную комиссию по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе, обоснованные ходатайства и списки по установленной форме (форма № 2) на граждан, пребывающих в запасе Вооруженных Сил Российской Федерации, на которых испрашиваются персональные отсрочки от призыва на военную службу по мобилизации и на военное время, один раз в квартал – к 15 января, к 15 апреля, к 15 июля и к 15 октября.

Персональное бронирование граждан, пребывающих в запасе Вооруженных Сил Российской Федерации, осуществляется по постановлениям Межведомственной комиссии по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе, при наличии обоснованного ходатайства (форма № 2). Министерство обороны Российской Федерации на основании этих постановлений оформляет специальные извещения (форма №3) о предоставлении гражданам, пребывающим в запасе, персональных отсрочек от призыва на военную службу по мобилизации и в военное время и высылает их в Межведомственную комиссию по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе.
            МВК по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе, направляет федеральным органам государственной власти, территориальным комиссиям и организациям свои постановления с указанием кому, и на какой срок предоставлены персональные отсрочки, и извещения (форма № 3).

Федеральные органы государственной власти, территориальные комиссии и организации, получив постановления МВК по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе, о предоставлении персональных отсрочек от призыва на военную службу по мобилизации и на военное время и извещения (форма № 3), направляют извещения организациям, где работают граждане, пребывающие в запасе, которым предоставлены персональные отсрочки.

На основании этих извещений администрация организации обязана оформить на гражданина, пребывающего в запасе, бланк специального учета (форма № 4) и с приложением извещения (форма № 3) направить его в отдел (м) военного комиссариата по месту нахождения организации для оформления предоставленной отсрочки.

Извещение (форма № 3) остается в отделе (м) военного комиссариата, где оформляется отсрочка от призыва на военную службу, для приобщения к делу по отсрочкам.
БРОНИРОВАНИЕ ПО ПОСТАНОВЛЕНИЯМ МЕЖВЕДОМСТВЕННОЙ КОМИССИИ ПО ВОПРОСАМ БРОНИРОВАНИЯ
ГРАЖДАН, ПРЕБЫВАЮЩИХ  В ЗАПАСЕ
 В отдельных случаях постановлениями МВК по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе, может устанавливаться особый порядок бронирования граждан, пребывающих в запасе.
Отдельным организациям, выполняющим особо важные оборонные заказы или требующим особых условий обеспечения безопасности, могут быть установлены условия 100 % бронирования работающих граждан, пребывающих в запасе Вооруженных Сил Российской Федерации, независимо от должности, воинского звания, состава, возраста, ВУС и профиля.
По постановлениям МВК по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе Вооруженных сил Российской Федерации, по перечням должностей и профессий, но в пределах установленных процентов бронирования по организациям в зависимости от профиля их деятельности и решаемых задач на период мобилизации и на военное время.

Бронирование граждан, пребывающих в запасе Вооруженных Сил Российской Федерации, по постановлениям МВК по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе, может осуществляться в случаях отсутствия (отмены действующих ранее) перечней должностей и профессий до разработки и утверждения новых.

В постановлении МВК по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе, предусматривающем особый порядок бронирования граждан, пребывающих в запасе. Должен быть указан механизм его реализации и сроки действия постановления. Гражданам при бронировании по постановлениям МВК по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе, оформляются удостоверения об отсрочке от призыва на военную службу по мобилизации и в военное время.
Глава V
ПОРЯДОК ОФОРМЛЕНИЯ ОТСРОЧЕК ОТ ПРИЗЫВА НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ГРАЖДАНАМ, ПРЕБЫВАЮЩИМ В ЗАПАСЕ, НА ПЕРИОД МОБИЛИЗАЦИИ И НА ВОЕННОЕ ВРЕМЯ
Обязанности военно-учетных подразделений организаций 

(специально назначенных работников)

Для проведения работы по бронированию граждан, пребывающих в запасе Вооруженных Сил Российской Федерации, организации получают в установленном порядке утвержденные МВК перечни должностей и профессий (или выписки из них), отдельные постановления, распоряжения (или выписки из них), регламентирующие условия и порядок бронирования граждан, пребывающих в запасе ВС РФ, специальные извещения (форма № 3) о предоставлении персональных отсрочек от призыва на военную службу, а также постановления, распоряжения (или выписки из них) об изменениях и дополнениях, которые необходимо внести в перечни должностей и профессий.
На основании полученных документов военно-учетные подразделения (или специально назначенные работники) организации обязаны:

а) внести в перечни должностей и профессий (в выписки из них) принятые изменения и дополнения с обязательным указанием даты и номера постановления МВК;
б) определить на основании данных воинского учета по личным карточкам формы № Т-2 граждан, пребывающих в запасе ВС РФ, подлежащих бронированию по перечню должностей и профессий или по отдельным постановлениям МВК;
в) получить под расписку (форма № 12) военные билеты от граждан, пребывающих в запасе ВС РФ, подлежащих бронированию. При бронировании граждан, пребывающих в запасе, имеющих ученое звание, ученую степень, почетные звания деятелей культуры и искусства и т. д., получить от них также копии документов, подтверждающих ученое звание, ученую степень, почетные звания деятелей культуры и искусства и т. д;
г) заполнить удостоверения об отсрочке от призыва на военную службу по мобилизации и в военное время и извещения о зачислении на специальный воинский учет (форма № 4) и в десятидневный срок оформить отсрочки от призыва на военную службу по мобилизации и в военное время. При этом соблюдаются следующие требования:
- удостоверения и извещения заполняются чернилами (пастой) одного цвета, никаких помарок и подчисток не допускается, все изменения вносятся также чернилами (пастой) и заверяются подписью должностного лица и гербовой печатью, при этом изменения допускается вносить не более двух раз;

- в извещении строки «домашний адрес гражданина, пребывающего в запасе» и «наименование отдела (м) военного комиссариата, где гражданин, пребывающий в запасе, состоит на воинском учете» заполняются карандашом;

- при заполнении удостоверений и извещений об отсрочке от призыва граждан, пребывающих в запасе, на военную службу необходимо в строке «предоставлена отсрочка (в том числе персональная) от призыва на военную службу сроком на … месяцев» указывать прописью, на какой срок согласно перечню должностей и профессий, постановлению МВК или извещению о персональной отсрочке гражданина, пребывающего в запасе (форма № 3), предоставляется отсрочка. Если в перечнях срок не указан, то в этой строке следует указывать «на шесть месяцев со дня объявления мобилизации». 

В строке «на основании» следует указывать номер, раздел и пункт перечня должностей и профессий, по которым оформлено бронирование гражданина, пребывающего в запасе ВС РФ, либо дату и номер отдельного постановления МВК, либо дату и номер постановления МВК о предоставлении гражданину, пребывающему в запасе ВС РФ, персональной отсрочки от призыва на военную службу, а также номер извещения о предоставлении персональной отсрочки (форма № 3). На рабочих из числа граждан, пребывающих в запасе ВС РФ, подлежащих бронированию по пунктам перечня должностей и профессий, в которых производственные специальности не оговариваются, в строке «в должности» достаточно указать «рабочий … разряда»;

д) подписать и заверить гербовой печатью организации заполненные бланки извещений о зачислении на специальный воинский учет (форма № 4) граждан, пребывающих в запасе ВС РФ;
е) для оформления отсрочек от призыва на военную службу доставить в отдел (м) военного комиссариата по месту нахождения организации, заполненные бланки специального воинского учета (форма № 4), личные карточки, военные билеты и сдать их под расписку в книге учета передачи бланков специального учета, военных билетов и личных карточек              (форма № 11). В случае необходимости на граждан, пребывающих в запасе, подлежащих бронированию, в отдел (м) военного комиссариата доставить копии документов, подтверждающих ученое звание, ученую степень. Почетные звания деятелей культуры и искусства и т. п.


На граждан, пребывающих в запасе ВС РФ, которым оформляются персональные отсрочки от призыва на военную службу, доставить также специальные извещения (форма № 3);

          ж) получить в отделе (м) военного комиссариата оформленные удостоверения и извещения на граждан, пребывающих в запасе ВС РФ, которым предоставлены отсрочки от призыва на военную службу по мобилизации и в военное время. Получаются ранее сданные личные карточки, военные билеты и другие документы граждан, пребывающих в запасе ВС РФ, о чем в книге учета передачи бланков специального воинского учета, военных билетов и личных карточек (форма № 11) работники организаций расписываются с указанием даты обратного приема документов.  Извещения о зачислении на специальный воинский учет граждан, пребывающих в запасе ВС РФ, состоящих на воинском учете в отделе (м) военного комиссариата, оформившем отсрочки от призыва на военную службу, организациям не возвращаются, а остаются в этом отделе (м) военного комиссариата как основание для перевода забронированных граждан, пребывающих в запасе ВС РФ, с общего на специальный воинский учет;
з) выслать в пятидневный срок извещения о зачислении забронированных граждан, пребывающих в запасе ВС РФ, на специальный воинский учет в отделы (м) военного комиссариата, где они состоят на воинском учете;
и) сделать соответствующие записи в книге по учету бланков специального воинского учета (форма № 13)  об израсходовании извещений;

к) внести карандашом в личную карточку формы № Т-2 забронированного гражданина, пребывающего в запасе ВС РФ, в строку «состоит на специальном воинском учете» серию и номер удостоверения об отсрочке, номер раздел и пункт перечня должностей и профессий (постановления МВК), по которому оформлено бронирование гражданина, пребывающего в запасе ВС РФ, и дату оформления отсрочки от призыва на военную службу отделом (м) военного комиссариата. Гражданам, пребывающим в запасе ВС РФ, не подлежащим бронированию по каким-либо причинам, в этой строке рекомендуется делать пометки: имеющим мобилизационные предписания – «МП», приписанным к команде с номером «300» - «команда – 300», а также об ограничениях по ВУС, возрасту, воинскому званию и должности, о дате увольнения в запас офицеров, прослуживших в ВС РФ два-три года, о работе на автомобильном транспорте, подлежащем поставке в ВС РФ по нарядам отделов (м) военного комиссариата, о зачислении в спецформирование т. п.; 
л) разложить удостоверения об отсрочке от призыва на военную службу (формы № 4 и 4а) на забронированных граждан, пребывающих в запасе, по цехам, отделам, службам и другим структурным подразделениям, а также по алфавиту и в порядке, обеспечивающем возможность быстрейшего вручения их гражданам, пребывающем в запасе.
 м) возвратить гражданам, пребывающим в запасе, в пятидневный срок военные билеты и другие, полученные от них документы (граждане при этом  возвращают расписки).
Ранее предоставленные отсрочки от призыва на военную службу гражданам, пребывающим в запасе, подлежат переоформлению (оформляются вновь) в случаях:

изменения юридического адреса нахождения организации;

изменения организационно-правовых форм и форм собственности организации;
изменения наименования организации;

передачи организации из одного органа государственной власти или организации в ведение другого органа государственной власти или организации;

передачи организации в состав вновь образованного органа государственной власти или организации из другого органа государственной власти или организации;

изменения фамилии, имени, отчества бронируемого лица.
ОБЯЗАННОСТИ ОТДЕЛОВ ВОЕННОГО КОМИССАРИАТА 

МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ
Отделы (м) военного комиссариата, оформляющие отсрочки от призыва на военную службу гражданам, пребывающим в запасе ВС РФ, получив от организаций под расписку в книге учета (форма № 11) заполненные бланки специального воинского учета (форма № 4), личные карточки, военные билеты и другие документы граждан, пребывающих в запасе ВС РФ, подлежащих бронированию, в десятидневный срок обязаны:
сверить тождественность фамилии, имени и отчества, года рождения и других учетных данных личной карточки, удостоверения и извещения (форма № 4) с военным билетом, а при оформлении персональных отсрочке от призыва на военную службу – и с данными извещения о персональной отсрочке (форма № 3);

проверить правильность предоставления гражданам, пребывающим в запасе ВС РФ, отсрочек от призыва на военную службу по перечням должностей и профессий или по постановлениям МВК;
сверить военно-учетные признаки, указанные в удостоверениях и извещениях (форма № 4), личных карточках и военных билетах граждан, пребывающих в запасе ВС РФ, состоящих на воинском учете в отделе (м) военного комиссариата по месту оформления отсрочек от призыва на военную службу граждан, пребывающих в запасе ВС РФ, с  учетными данными отдела (м) военного комиссариата;
изъять мобилизационные предписания из военных билетов граждан, пребывающих в запасе ВС РФ, подлежащих бронированию (независимо от того, где они состоят на воинском учете), и сделать отметки в военных билетах штампом установленного образца;

подписать удостоверения об отсрочке от призыва на военную службу на граждан, пребывающих в запасе ВС РФ, и извещения о зачислении их на специальный воинский учет и заверить гербовой печатью отдела (м) военного комиссариата;

возвратить организациям под расписку в книге учета (форма № 11) оформленные удостоверения об отсрочке от призыва на военную службу и извещения о зачислении на специальный воинский учет граждан, пребывающих в запасе ВС РФ, состоящих на воинском учете в других отделах (м) военного комиссариата, личные карточки, военные билеты и другие документы;
оставить в отделе (м) военного комиссариата под расписку в книге (форма № 11) извещения о зачислении на специальный воинский учет граждан, пребывающих в запасе ВС РФ, состоящих на воинском учете в данном отделе (м) военного комиссариата;

возвратить организациям заполненные удостоверения и извещения формы № 4 на граждан, пребывающих в запасе ВС РФ, которым отказано в оформлении отсрочек от призыва на военную службу, с указанием причины отказа;

уничтожить в установленном порядке изъятые мобилизационные предписания, в том числе изъятые из военных билетов граждан, пребывающих в запасе ВС РФ, состоящих на воинском учете в других отделах (м) военного комиссариата;

сверить военно-учетные признаки граждан, пребывающих в запасе ВС РФ, из числа студентов, слушателей, учащихся, курсантов и аспирантов (докторантов), указанных в списке (форма № 14), с учетными данными отдела (м) военного комиссариата в случае, если они состоят там на воинском учете. При зачислении этих граждан, пребывающих в запасе ВС РФ, на специальный воинский учет в учетных карточках или послужных карточках указать номер списка, год зачисления на учебу, курс (год) обучения.
Отделы (м) военного комиссариата, получившие от организаций извещения о зачислении граждан, пребывающих в запасе, на специальный воинский учет и списки граждан, пребывающих в запасе, являющихся студентами, аспирантами (докторантами) и слушателями предпоследнего и последнего курсов, обучающихся по очной форме обучения (форма № 14), обязаны:
сверить учетные данные граждан, пребывающих в запасе, с военно-учетными признаками, указанными в извещениях;

проверить правильность оформления предоставленных отсрочек от призыва на военную службу гражданам, пребывающим в запасе, по перечням должностей и профессий или по постановлениям МВК, указанным в извещениях;
зачислить при отсутствии расхождений в учетных данных и при правильном оформлении предоставленных отсрочек от призыва на военную службу граждан, пребывающих в запасе, на специальный воинский учет;

возвратить организациям извещения о зачислении на специальный воинский учет граждан, пребывающих в запасе, которым отказано в зачислении на специальный воинский учет, с указанием причины отказа.
Отделы (м) военного комиссариата, получив от организаций сообщения о прекращении действия отсрочек от призыва на военную службу, в случаях, перечисленных в Инструкции, переводят этих граждан, пребывающих в запасе, со специального на общий воинский учет. При этом извещения о зачислении на специальный воинский учет организациям не возвращаются, а уничтожаются в установленном порядке.  
Отделы (м) военного комиссариата, получив от организаций по книге учета (форма № 11) удостоверения об отсрочке от призыва на военную службу граждан, пребывающих в запасе, для оформления внесенных в них изменений обязаны:
проверить по перечням должностей и профессий или по постановлениям МВК по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе, правильность предоставления им отсрочек от призыва на военную службу и сохранения за ними права на отсрочки;
сверить военно-учетные признаки, указанные в удостоверениях (форма № 4) граждан, пребывающих в запасе, состоящих на воинском учете, с учетными данными отдела (м) военного комиссариата;

заверить изменения, внесенные в удостоверения (форма № 4), подписью начальника отдела (м) военного комиссариата и гербовой печатью отдела (м) военного комиссариата;

внести соответствующие изменения в извещения на граждан, пребывающих в запасе, состоящих на специальном воинском учете в этом отделе (м) военного комиссариата, и заверить эти изменения подписью начальника отдела (м) военного комиссариата и гербовой печатью отдела (м) военного комиссариата;
возвратить организациям по книге учета (форма № 11) оформленные удостоверения об отсрочке от призыва на военную службу, а также и удостоверения, изменения в которых не заверены, с указанием причины отказа.
Отделы (м) военного комиссариата, получив от организаций сообщения о внесенных отделами (м) военного комиссариата по месту оформления отсрочек от призыва на военную службу граждан, пребывающих в запасе, изменениях в удостоверениях (форма № 4), обязаны:

проверить, сохраняется ли за гражданами, пребывающими в запасе, право на отсрочки по перечням должностей и профессий или по постановлениям МВК, в результате внесения изменений в удостоверения об отсрочке от призыва на военную службу;
внести согласно сообщению организаций соответствующие изменения в извещения формы № 4 граждан, пребывающих в запасе, состоящих на специальном воинском учете в отделе (м) военного комиссариата, заверить эти изменения подписью начальника отдела (м) военного комиссариата и гербовой печатью отдела (м) военного комиссариата;

сообщить организациям в случае разбронирования граждан, пребывающих в запасе, причины снятия их со специального воинского учета в результате внесенных в удостоверения изменений.

Отделы (м) военного комиссариата при снятии забронированных граждан, пребывающих в запасе ВС РФ, с воинского учета по состоянию здоровья, по достижении предельного возраста пребывания в запасе, или по другим причинам, сообщают об этом организациям и предлагают им возвратить удостоверения об отсрочках от призыва на военную службу в отделы (м) военного комиссариата, которые оформляли им эти удостоверения. Извещения (форма № 4) на указанных граждан, пребывающих в запасе ВС РФ, состоящих на специальном воинском учете в других отделах (м) военного комиссариата, организациям не возвращаются, а уничтожаются на месте в установленном порядке.
Глава VI
БРОНИРОВАНИЕ ГРАЖДАН, ПРЕБЫВАЮЩИХ В ЗАПАСЕ, 

В ВОЕННОЕ ВРЕМЯ

С объявлением мобилизации руководители организаций обязаны:

вручить забронированным гражданам, пребывающим в запасе, удостоверения об отсрочке от призыва на военную службу по мобилизации и в военное время;
в семидневный срок сдать в отдел (м) военного комиссариата по месту нахождения организации в установленном порядке чистые бланки (форма № 4), удостоверения об отсрочке от призыва на военную службу, не врученные забронированным гражданам, пребывающим в запасе ВС РФ, и оформленные ведомости на выдачу гражданам, пребывающим в запасе ВС РФ, удостоверений об отсрочке от призыва на военную службу по мобилизации в военное время (форма № 9);
Предоставление отсрочек от призыва на военную службу гражданам, пребывающим в запасе, в военное время проводится с учетом следующих особенностей:

оформленные отсрочки от призыва на военную службу по мобилизации и в военное время сохраняют свою силу при условии, если граждане, пребывающие в запасе, продолжают работать на тех должностях, по которым им предоставлены отсрочки от призыва;

с первого дня и на весь период мобилизации прекращается бронирование граждан, призываемых по мобилизации ВС РФ, других войск, воинских формирований органов и специальных формирований, возрастов, которые в мирное время почему-либо не были забронированы в сроки, установленные Инструкцией;

лица, ранее признанные негодными к военной службе, в случае признания их при медицинском переосвидетельствовании годными к военной службе, подлежат бронированию на общих основаниях;

лица, уволенные в военное время с военной службы из ВС РФ, других войск, воинских формирований, органов и специальных формирований по состоянию здоровья с указанием срока медицинского переосвидетельствования, в случае признания их по истечении указанного срока годными к военной службе бронированию не подлежат.
Глава VIII
КОНТРОЛЬ ЗА БРОНИРОВАНИЕМ ГРАЖДАН, ПРЕБЫВАЮЩИХ В ЗАПАСЕ
Контроль за бронированием граждан, пребывающих в запасе, работающих в органах государственной власти, органах местного самоуправления и организациях, осуществляется:

МВК – на всей территории РФ;

МО РФ – на всей территории РФ, а штабами военных округов, отделами (м) военного комиссариата – на соответствующих территориях.

Состояние воинского учета, правильность бронирования граждан, пребывающих в запасе, в организациях проверяются:

 отделы военного комиссариата муниципальных образований и органы местного самоуправления проверяют ведение воинского учета в организациях с численностью работающих граждан свыше 500 человек – ежегодно, в остальных – не реже одного раза в три года. 

Результаты контроля отражаются в журналах проверок состояния воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе              (форма № 19), и доводятся до руководителей организаций.
Глава IX
БЛАНКИ СПЕЦИАЛЬНОГО ВОИНСКОГО УЧЕТА ГРАЖДАН, ПРЕБЫВАЮЩИХ В ЗАПАСЕ

Отделы (м) военного комиссариата не реже одного раза в год проверяют в организациях наличие, правильность хранения и расходования бланков специального воинского учета, сверяют наличие бланков в организациях с данными учета отделов (м) военного комиссариата и делают об этом соответствующие отметки в книге (форма № 13). В случае утери или хищения бланков специального воинского учета в организациях виновные в этом лица привлекаются к ответственности согласно действующему законодательству Российской Федерации
Испорченные бланки специального воинского учета организациями не уничтожаются, а погашаются и не реже одного раза в квартал сдаются для уничтожения в отделы (м) военного комиссариата по месту нахождения организаций.
Организации в случае изменения административного деления или перемещения на другую территорию ставят об этом в известность отдел (м) военного комиссариата, в котором были получены бланки специального воинского учета.

Отдел (м) военного комиссариата проверяет наличие и расходование бланков специального воинского учета, сверяет остатки (количество) бланков с учетными данными отдела (м) военного комиссариата, получает от организации чистые бланки специального воинского учета в установленном порядке и выдает организации справку о количестве остающихся в организациях бланков специального воинского учета (форма № 20).

Второй экземпляр этой справки отделом (м) военного комиссариата направляется в отдел (м) военного комиссариата по новому месту нахождения организации, а третий экземпляр этой справки хранится в деле отдела (м) военного комиссариата. На основании полученной справки отдел (м) военного комиссариата открывает лицевой счет о наличии заполненных бланков специального воинского учета в этой организации и по доверенности руководителя организации выдает работнику военно-учетного подразделения для работы чистые бланки специального воинского учета (форма № 4).
Выписки из перечней должностей и профессий, из Инструкции, из постановлений и распоряжений Межведомственной комиссии по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе, и из других нормативных и методических документов разрешается относить к документам с грифом «Для служебного пользования».
Приложения:
1. Образцы форм документов, на __ листах.

2. Образец Перечня должностей и профессий.

3. Основные вопросы проверки.

4. Таблица возрастов. 
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